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Szombaton éjszaka óriási tűz 
pusztított a Korona kenyér­

gyár telepén

Ahogy ők haladnak
A miniszterein?!: ur emlékezetes csütörtök 

esti beszédének volt egy része, amely szerint 
íz egységespárt nem nevezhető reakciósnak, 
mert ha nem istápolják ugyan a demokráciát, 
.le azért haladó politikát folytatnak.

Az egységcspárt vezére tehát haladó politi­
kát akar Magyarországon? Érdekes. Ezt nem 
is tudtuk eddig. Epen ezért az ő „haladó“ po­
litikáinknak jellemzésére megemlítjük, hogy ,lá- 
nossy Qábor. :iz egységes társulatnak ez a 
rendkívül rokonszenves és becsületes üreg nai- 
váia roppant clcsodálkozott és nem akart hinni 
a füleinek, amikor a képviselőház szerdai ülé­
sén Kéthly Anna elpanaszolta a munkásság tu­
dományos, miivészi és oktatóelőadásain állan­
dóan előforduló sérelmeket. Mikor az interpel­
láló elmondotta, hogy az egyik munkáselőadá­
son a rendőrtisztviselő nem engedte meg, hogy 
az eltört gramoámlcmez helyett Maciidéi Mes­
siás-oratóriumából a kéznél levő lemezt játszók 
le. Jánossy Qábor lelke mélyéből kiáltott 
közbe: Szinte lehetetlen!

És azt is fölpanaszolta az interpelláló, hogy 
I munkáselőadásnk rendezőinek a Zrínyi uccai 
engedélyosztályon fogadalmat kell aláírni, hogy 
a nemengedélyezett Petőfi- és Ady-vcrscket 
nem adják elő. Amire persze megint csak ki­
tört a derék, becsületes Jánossy Gáborból a 
férfias indignáció: Hihetetlen, nem tudom el­
képzelni! Pedig úgy van és nem másképpen, a 
huszadik század harmadik évtizedében nem 
mindenkinek szabad nálunk Petőfi Sándor ősz­
ies költeményeit előadni és meghallgatni, nem 
is beszélve Ady Endre minden verseiről. Já­
nossy Gábornak szabad olvasni Petőfit és Adyt, 
őt nem féltik attól, hogy egységes szellemét 
megrontja az Apostol komor keserűsége, szilaj 
haragja, vagy hogy egységes kedélyét clhit- 
itia a Hortobágy poétájának káromkodása 

mgy fiityörészése.
Hanem ami Petőfit és Adyt illeti, \eliik 

szemben talán mégis csak túlságosan szigo­
rúak és igazságtalanok a hivatalnak packá- 
zásai! Mert azt hirdetni országgá, világgá Pe­
tőfi Sándorról, hogy ő a legnagyobb magyar 
t öltő hogy ő a nemzeti lélek legdicsőbb és 
legmagasztosabb kife;uző.ie. hogy ti szerette 
legjobban a magyar földet és a magyar népet 
,s egyben megcenzurázni érzéseit es gondo­
latai!, szellemének megnyilatkozásait megnyir­
bálva és megcsonkítva engedni át azoknak, 
akikhez elsősorban szólott, akiket leginkább a 
magáénak vallott: ez talán mégse egészen az 
a Petőíi-kultusz, amelynek az igazság kultu­
szának kellene lennie minden tekintetben.

Hiszen bizonyos, hogy a huszonliatesztendős 
szókimondó és karakán fiatalember, aki Petőfi 
Sándor volt, sok kellemetlen és kényelmetlen 
igazságot vágott a hatalom és a nagyurak 
szemébe, amely igazságok még ma is ,még 
ebben az egységes világban is kellemetlenek és 
kényelmetlenek lehetnek egynémely potentátok­
nak. Például amit abban a bizonyos Apostol­
ban mond a cenzúráról, amely, mint éppen a 
képviselőhöz szerdai interpellációjából kiderül, 
a maga módján és a maga helyén még mos­
tanság is él és uralkodik:

Soh' sem hallotta ön híréi 
A cenzorának?... hogyha nem 
llát megmondom, mi az:
Az a pokol cséplőié, mely alá 
Kévéinket kell tartanunk s ez 
Az igazságot, a magot 
Kicsépeli belőle, aztán 
Az üres szalmát visszadobja 
S ezen rágódik a közönség.

Ezt természetesen nem mi mondjuk, ezt va­
lóban Petőfi Sándor irta, még pedig 1848-ban, 
•tinikor nem volt cenzúra, amikor sajtószabad- 
t>ág volt, amelyet egy Idő óta az egységes 
l'-rt néhány elégedetlen kilengnie i- kezd im­
már erélyesebben követelni.

Haladó politika? Bizony szép két szó. Csak 
'z a kár, hogy e szép szavaknak nincs tar­
talmuk, bárha miniszterelnöki ajakról szálltak 
k el. Mert lehet e addig komolyan haladó po- 
'•ikárol beszélni Mayarországon, amíg rendör- 
Óttztek cenzúrázhatják Petőfi Sándort és Ady 
Endrét?

A Korona (lőzkenyérgyár Déli sori gyári. - 
lepén szambát éjszaka hatalmas tűz támadt. 
A gyártelep főépületében elhelyezett kemen­
cék melegétől áttüzesedtek a tető gerendák és 
meggyulladt stukatur; a gyártelep személyzete 
riadva sietett az oltáshoz, de a vedrekből lo­
csolt viz nem volt elegendő a tiiz megféleké- 
sére és telefonon értesítették a tűzoltóságot, 
ahonnan dr. Runcsik Jenő tüzojtófőparancsnok 
és Ruhák áfamás parancsnok vonultak ki két 
autófecskerraővel.

' li/olíck megérkezéseket az egész gyár­
telep hatalmas fojtó fiistíellegben úszott, 
az áttüzesedett palatetö cserepei a szlkra- 
özönben repültek szerteszét. A tiiz fészké­
nek megközelítése, emberfeletti munkát 
igényelt, részint a maró íüstlelleg, részint 
a sötétség miatt a ‘gyenge vllágitásu gyár­
telepen nem tudtak kellőképpen tájékozódni 
a tűzoltók és az elégett vezetékek követ­
keztében a gyártelep helyiségét sem tudták 
kellőképen megvilágítani. A tűzoltók életük 
veszélyeztetésével süni, sötét Iiisttömeg- 
beti kúsztak föl az. épület tetőzetére, hogy 

a vizvezetö csöveket fölvezessék.
Az oltás munkáját nagyon megnehezí­

tette az a körülmény, hogy a gyártelepen 
nem volt elegendő viz az oltáshoz, autókon

Érdeklődéssel olvastuk a „Pesti Napló”- 
ban azokat a tervezgetéseket, amelyek 
Debrecen város jövőjéhez fűződnek. Eze­
ket a cikkeket az az elgondolás hatja át. 
hogy Debrecen Budapesttel karöltve, 
vagy akár annak rovására is, országos 
vezetőszerephez jusson. Ezek a cikkek 
úgy képzelik el a dolgot, hogy a mai, még 
mindig elég csendes Debrecen kontúrjai­
ból mint Minerva a Jupiter fejéből 
egyszerre teljes fegyverzettel kipattan 
„Nagy-Debrecen". A hívők táborában van 
Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter 
is. Sőt ennek a kissé romantikus álomnak 
talán épen ő az első megálmodója.

A gondolat szép és elismerésre méltó. 
Mert

a magyar Alföld kellő közepén, a 
százharmincezer lakossal bíró Debre­
cennek tényleg az a hivatása, hogy 
mint kulturális és gazdasági központ, 
vezető szerepet vigyen s példát szol­
gáltasson a haladás minden terén.

Ha figyelemmel körülnézünk, azt kell 
látnunk, hogy ettől a céltól Debrecen még 
elég messze van. Messze van azért, mert 
a város jövőjének elgondolásában nincsen 
semmi nagyobb koncepció.

A vezetőség ugyanis egyedül a belső 
hogy úgy mondjuk házi beren­

dezkedésre fekteti a súlyt.
A kifelé való gravitálás nagy fontosságát 
nem látja meg s igy minden munkát, min­
den eredményt, minden fejlődési lehető­
séget a város falai közé zsúfol össze.

Sőt még ebben sem mester.
Az utak járhatatlanságáról 

a keservesen döcögő autók tanúskodnak. 
Ezek. ha nagy iiggyel-bajjal megérkez­
nek a város alá, a kínai kőfal hivatalos 
bejáratánál:

a vámsorompóknál,
busás beléptidijjal kedveskednek nekik.

* Régi közigazgatási ember kezéből kaptuk 
ezt a cikket, amelynek igen sok értékes meg­
állapítása figyelemre méltó.

kellett a t izet a szomszédos telkekről a ke­
nyérgyár telepére szállítani, a tűzveszély a 
vízhiány miatt éjjel egy órakor olyan nagy 
volt, hogy komolyan veszélyeztette a túlzsúfolt 
épületcsoportokból álló egész gyártelepet.

A tűzfészkét alulról nem lehetett megtámad­
ni. mert életveszélyes volt a tartózkodás a 
kemencék termeiben, ahol a tűz támadt, az 
egész tetőzet recscgett-ropogott és a süni íiist- 
tömegben szikrázva hullt az égő stukatur 
nádja.

Az egész környéket fölverte a gyártele­
pen pusztító tiiz. A tetőzetről szikaíelhö- 
ket sodor a szél, komolyan veszélyeztetve 
a telep szomszédságában levő lakóházakat.

A tűzoltók emberfeletti munkával 2 órára gá­
tat vetettek a tűzvész terjedésének és meg­
mentették a főépület melletti épületcsoporto­
kat. A tüzokozta kár igen nagy összegre rúg, 
a berendezés egy része használhatatlan álla­
potba került A nagy kár főleg annak tudható 
he, hogy nem volt a telepen elegendő viz, ami 
miatt a tiizoltóparancsnokság már több Ízben 
is panaszt is tett és kérte hogy vízmedencével 
és bővizű kúttá! lássák el a telepet. A keres­
kedelemügyi miniszter azonban úgy találta, 
hogy tűzveszély szempontjából nincs semmi 
kifogásolni való a gyártelepen.

Az üzletek panganak, a színház örö­
kös válsággal küzd. A szórakozóhe­
lyek üresek s ma már minden lépten- 
nyomon hallani lehet a kereskedő­
világ hangos zúgolódását. A nagy­
hírű állatvásárok a kisebb vidéki vá­
sárok nívójára hanyatlottak vissza.

Az egyetem az egyetlen, ami haladást 
jelent. Ezt azonban nem maga csinálta a 
város.

Debrecenben annyi az idegen, ameny- 
nyit hetenként a vásáros vonatok a heti­
vásárokra beszállítanak. Ezek, mikor el­
adják az áruikat, vagy egyet-mást be­
vásárolnak, hátat fordítanak s mennek 
haza az első vonattal.

idegenforgalomról tehát beszélni sem 
lellet.

Egy olyan városnak, mint Debrecen, vi­
dékre van szüksége, ha boldogulni akar s 
ha saját súlyánál fogva vezetőszerephez 
akar jutni.

Vidékre van szüksége,
mely a látnivalók, a kényelem, a szórako­
zások cs a kultúra minden más vívmá­
nyainak ellenértékéként anyagi erőt, 
élénkséget, forgalmat, pénzbőséget bizto­
sit neki. Idegenforgalomra van szüksége, 
de nem csupán szeredásos, bádogkannás 
falusi látogatókra. Azok, akik ügyes­
bajos dolgaikban a törvényszékre, a pénz­
ügyigazgatósághoz mennek, kevés
hasznot hajtanak „a város konyhájára".

Olyan idegenforgalomra van szüksé­
ge, ahol a látogatókat a kultúra, a 
szórakozás, az utazás által szerezhető 
tapasztalatok utáni vágyakozás ösz­

tönzik.

Olyan idegenekre van szüksége, akik 
nemcsak bekukkantanak, mint valamikor 
Bolond Istók, hanem ott is időznek na­
pokig, hetekig. Mert csak az ilyen idegen­
forgalomnak van városfejlesztő hatása. 
Csak az ilyen idegenforgalom tehet 
élénkké, virágzóvá, forgalmassá egy vá­
rost. Csak az ilyen idegenforgalom teszi

kedvezőbbé minden foglalkozási ág, min­
den társadalmi osztály megélhetési vi­
szonyait.

Ha Debrecen „Nagy-Dcbrccen" akar 
lenni, várospolitikáját ezeknek az elvek­
nek kell irányítani.

Meg kell szüntetni minden akadályt, 
amely a vidékkel való szerves össze­

köttetés útjában áll.

Be kell kapcsolni a vidéket a város ér­
dekkörébe. S viszont Debrecennek is ott, 
ahol érdekei úgy kívánják, utat kell 
törni a vidék felé. Mert ez a haladás ter­
mészetes útja.

S ez a mai viszonyok közt szeren­
csére nem is olyan nehéz.

Tapasztalati tény, hogy az idegenek ál­
talában kevés időt töltenek Magyaror­
szágon. Végigjárják a fővárost s a vidé­
ket meg se nézik. Ez azért van, mert van 
ugyan látnivaló a vidéken is, de ez rövid 
idő alatt elintézhető. Debrecen Hortobá- 
gya világhírű, egyeteme a kontinensen 
páratlan, de azért az érdeklődő idegen 
egy-két nap alatt végez mind a kettővel. 

Több látnivalóról kell tehát gondos­
kodni.

Ha lesz több látnivaló s ha azokra a köz- 
érdeklődést kellő propagandával ráirá­
nyítjuk, az eredmény el nem marad­
hat. Az idegenek felkeresik s nem mon­
danak búcsút egy-két nap múlva.

Itt van tőszomszédságunkban Hajdú­
szoboszló, a nagyhírű hőforrással, 
amelyet már most is messze földről 

jövő idegenek látogatnak

s melynek kiváló gyógyhatását a gyó­
gyult betegek nagy száma bizonyítja.

Ezzel a hőforrással kapcsolatot kell 
keresni Debrecennek.

Gondoskodni kell olyan olcsó és ké­
nyelmes összeköttetésről.

amely ezt a forrást könnyen hozzáférhe­
tővé teszi. Mert a kedvező összeköttetés 
Debrecent is könnyen hozzáférhetővé te­
szi a hőforrást látogató idegenek számá­
ra. Nagyon fontos, hogy

Debrecen, Szoboszló és a Hortobágy 
egy megszervezett kulturháromszög 

legyen,

amely, mint ilyen, minden lehetőt nyújt­
son az idegen látogatóknak: gyógyulást, 
kényelmet, látnivalót, szórakozást. Ez 
egyik leghathatósabb eszköze lesz az 
idegenforgalom fokozásának.

A városnak az a terve, hogy a sámsoni 
dombok közt furat nagyon kockázatos 
vállalkozás. Ez is könnyen úgy végződhe­
tik, mint a nyolcvanas években a nagy­
templom előtt megkezdett s a Cegléd uc- 
cán folytatott próbafúrás, amelyet a kö­
zönség derült élcelődése közben,

tizenöt évi eredménytelen kísérlete­
zés után végre is be kellett szüntetni.

Ma még nincsen olyan geofizikai műszer, 
amely a föld méhében rejlő légnemű, 
vagy cseppfolyós anyagok feltárási pont­
ját teljes bizonyossággal megmutatná. A 
világért sem becsüljük le a geológusok 
tiszteletreméltó tudását, azt azonban mer­
jük állítani, hogy megállapításaik legna­
gyobb része feltevéseken alapul. Épen 
ezért nem szabad minden füttyentésükre 
ugrani. Ha a próba nem sikerül, Pávay 
Vájná Ferenc egy sajnálkozó gesztussal 
tovább megy. Ő csak nyerhet a játszmá­
ban, mert egy teljesen eredménytelen kí­
sérlet után is odakerül a kutató-térképére 
egy fixpont, amely figyelmezteti, hogy: 
itt ne kereskedj. Neki tudományos szem­
pontból ez is nagy nyereség.

De a város drágán fizeti meg ezt a 
nyereséget, mert az egészen bizo­
nyos, hogy az állam egy közönséges 
vizkutatás költségeit fedezni nem 

fogja.

Ha Debrecenben lelohad a furásláz; ha 
a város vezetősége ahelyett, hogy pillan­
gókat kerget, a reális várospolitika ut-

Debrecen csak a vidék bekapcsolásával 
fejlődhet Nagy Debrecenné

Pillangó kergetés helyett reális várospolitika kell Idegenfor­
galmat kell teremteni Debrecenben
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érdekkörébe. ha utat tör magának a vi­
dék felé, akkor rövid pár esztendő múlva 
más pennával írják a város történetét.

A majdnem húszezer lakossal biró 
Hajdúszoboszlónak Debrecen érdekköré­
be való bekapcsolása fürdő nélkül is je­
lentőségteljes. Ha Szoboszló fürdőváros 
lesz, akkor még nagyobb jelentőségű, 
mert a szoboszlói gyógyfürdő Debrecen 
forgalmára is nagy hatással lesz. Rend­
szerint úgy van, hogy a fürdözök pénzük 
legnagyobb részét a legközelebbi nagy 
városban költik el. Példa erre a többek 
közt Buziás. A buziási fürdözök pénzük 
legnagyobb részét Temesváron szokták 
elkölteni.

Ha Szoboszló, amire biztos kilá­
tás vau, látogatott fürdőváros 
lesz, akkor Debrecen ipara, kereske­
delme, idegenforgalma fellendül. 
Színháza, szórakozóhelyei megnépe­
sednek, igazi élénk központja lesz a 

kulturális és gazdasági életnek.

A kívülről befele gravitáló forgalom 
pénzbőséget teremt s könnyebb megélhe­
tést nyújt minden foglalkozásnemnek, 
minden társadalmi osztálynak. Budapes­
tet ez a várospolitika tette világvárossá.

A város vezetősége példát vehet Bal­
tazár Dezső püspöktől, aki éles szemmel 
meglátva a dolog lényegét, kezébe vette 
a szoboszlói hőforrás hasznosítását. Oly 
vállalkozás ez, amely okos előrelátásról, 
helyes gazdasági érzékről tesz bizonysá­
got. Olyan vállalkozás, amely nemcsak 
Szobozzlónak, nemcsak Debrecennek és 
az Alföldnek, hanem az egész országnak 
hasznára lesz. Baltazár Dezső püspök, mi­
kor országos vonatkozásúvá tette a szo­
boszlói hőforrás kihasználását,

helyes és okos várospolitikai sakkhu- 
zást csinált Debrecen város érdeké­

ben is.
Az a társaság, amely neki munkatársa 
ebben a feladatban, nagy és értékes szol­
gálatot tesz Debrecen városának.

Debrecen város vezetőségének túl kel! 
nézni az újonnan létesített parkok bok­
rain, mert azokon túl ,-Nagy-Debrccen’ 
még elég messze van.

Ä Deb eceni Kálvinista Templom­
én, esulete szerdán tartja Irodalmi 

(Wutánját
A Debreceni Kálvinisták Tcmplomegyesületé- 

nek jótékony etjeit irodalmi délutánokat rendező 
szakosztálya ismét nagyszerű programot állí­
tott össze legközelebbi irodalmi délutánjára. 
Az irodalmi délután kiváló szereplői között 
helyet foglal dr. Zoltai Lajos, a városi múzeum 
kiváló igazgatója, az országos hirii régész. 
Előadásának tárgya olyan érdekes, hogy egye­
dül ez az előadás is eseménnyé avatná a Tem­
plomegyesület szerdai irodalmi délutánját.

A Kollégium dísztermében szerdán délután 
.él 6 órakor rendezi az irodalmi délutánt a 
:cmpiomcgycsüict. A műsort alább közöljük:

1. Karének. Énekli a T. E. vegyeskara. 2. 
megnyitó beszédet mond: Baja Mihály lelkész 
szak. oszt. vezető. 3. Előadást tart: Zoltai La­
jos tb. muzeumigazgató: A káívinizmus aka- 
dáiyozta-é Debrecenben a művészetek kifej­
lesztését. 4. Gordonka szólót játszik: Eisler M. 
zeneiskolai tanár, zongorán kiséri: Szabó Emil 
zeneisk. tanár. 5. Ének szóló: Csősz Lászlóné 
úrasszony, zongorán kiséri Bart ha Emma ur- 
Icány. h. Énekkar, énekel a T. E. vegyeskar 
Szabó Lajos karnagy vezetésével. Belépője­
gyek kaphatók a T. E. titkári hivatalban. 
Heb árak: ülőhely 1 P. Állóhely 50 fillér. Diák­
jegy 30 fillér. A tiszta jövedelem a ,,Kálvin­
ba z“ alapi I növeli. Feliilfizetéseket köszönet- 
tey fogad és nyugtáz a „Vasárnapban“ a ve­
zetőség.

Debreceni Kereskedő Ifjak
Őseikének kfizoyOlése
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Óriási részvét mellett temették el a tudomány, 
az egyház nagy halottját: Sass Bélát

A debréc 1 li gróf Tisza István Tudo­
mányegyetem a debreceni református 
egyház, a Kollégium és az egyetemes 
m gya." református egyház nagy halott­
ját, Sans Bélát ma délelőtt helyezték 
örök nyugalomra a Hatvan uccai refor­
mátus temetőben. Számtalan szív őszin­
te gyásza kisérte őszinte részvéttel a

nagy ér, igaz ember utolsó útját. Ünne­
pélyes és magasztos volt ez a gyász, mél­
tó kifejezője annak a veszteségnek, fáj­
dalomnak, amely Sass Bélánál: az élők 
sorából eltávozásával a református egy­
ház legmagasabb testületéit és az egye­
temet érte.

A kollégium és az egyetem búcsúja
A Kollégium dísztermében felravata­

lozott koporsó előtt háromnegyed 10 óra­
kor kezdődött meg a; egyetemnek és a 
Kollégiumnak bucsuvétvle. Fényes gyá­
szoló gyülekezet állotta körül a kopor­
sót, amelynek négy sarkán négy. a Kol­
légium régi tóga .ve diákjainak viseleté­
in öltözött teológus állott diszörséget 
Megjelent hivatali méltóságának díszjel­
vényeivel az egyetemi tanács, amelynek 
élén a Debrecenből távollevő rektor mag­
it if tints helyett dr. iUyefalvi Vitéz Géza 
Prorektor állott a katofalk elé tartott bú­
csúztató beszédet.

A prorektor búcsúbeszéde.
Megható szavakban emlékezett meg 

Sass Bélának, a tanárnak nagy erényei­
ről, a szerétéire!, amely betöltötte lelkét 
h"tatása és tanítvány:-.', iránt. „A szere­
tet volt lelkének egyetlen parancsa, 
mondta az örök szeretet ölelje most 
szelíden keblére. Már e földön megsze­
rezte magának, a halhatatlanságot, mert a 
jő tanár emléke nem múlik el nyomtala­
nul a test enyészete után sem, nem kis 
forrás, hanem hatalmas földeket öntöző, 
termékenyítő folyam volt életének mun­
kássága. Mint kis gyermek jött ide, a

Kollégiumba cs mint a Kollégium, az 
egyetem. a református egyház kimagasló 
.lakja távozik innen, kisérve tanártár­
sainak, tanítványainak gyászától. Hűsé­
ges munkatárs, igaz barát, a viszontlátás­
ra, Isten veled.-’

Az elfojtott sírás egy-egy hangja tört 
lel úgy dr. illyefaivi Vitéz Géza, mint 
Karai Sándor kollégiumi igazgatónak ezt 
követően tartott búcsúbeszéde alatt.

A kollégium búcsúja.
Karai Sándor igazgató meghatott han­

gon mondta cl a Kollégium tanári és tisz­
tikarának mély fájdalmát és bánatát. A 
Kollégium minden tisztének viselője 
őszinte szívfájdalommal búcsúzik nagy 
halottjától, akinek munkája annyit hasz­
nait és épített a Kollégiumban. Vissza- 
KlKntoU . ... Sári. - y tzz Bé­
la munkásságára, amely ezerszeresen fi­
zi ,hsza az Alma Maternal: azokat a 
jótéteményeket, amelyeket mint kis diák­
nak juttattak ezek között a falak között. 
Úgy nekünk, mint a jövő nemzedéknek 
az eszmények szolgálatában szép és ne­
mes, messzevilágitó példát mutatott éle­
tével a most búcsúzó halott.

A temetési szertartás a Nagytemplomban
A búcsú zóbeszedek után a koporsót le­

vették a katafalkról és leszögezve a Kol­
légium Füvészkert uccai kapujához vit­
ték, ahol kocsira tették. Külön kocsi szál­
lított?. a hatalmas koszorúi: tömegét. A 
gyászoló tanévi karok a Nagytemplom elé 
kisérték a koporsót. A templomban ekkor­
ra már együtt olt az óriási gyászoló gyü­
lekezet, amely magában foglalta minden 
debreceni hatóság és intézmény vezetőit, 
az cg* Műi és lé.rsadalrni élet kiválóságait. 
A Konvent az egyházkerületek is 
képviseltették magukat. Csakhamar meg 
jelent a szószéi: nellett Baltazár Dezső 
dr. ráz :ök palás' • alakja.

A gyülekező ének után a Kántus 
gvászdait éneken, majd Baltazár Dezső 
püspök jelent meg a szószéken. Rövid 
előírna után Jób könyvének 29. részét ói­
vá-za föl s a biblia igéi megrázó,
szívig ható imát mondott.

A püspök beszéde.
Az Isten emberének drága tetemei előtt 

utalt arra hogy halál zárját feltöri a 
háládatosság keze s olvassa a lelki drá­
gaságok aranyát, amelyekkel kincstárrá 
'Tiagaszio.itotta Isten hozzá visszatért 
hű szolga életét. Nem feledik el az itt- 
vn;• .'’.doltak, hogy vz ,. . áldott jó ember 
Istentől jött hozzájuk, küzdött, dolgozott 
nekik é : ■■ ettük. Isten tette őt olyanná, 
hogy z .... .. z , o gáncsvetea félúton ál­
lott rneg előtte, Isten tett példává, tü­
körre a tisztaságban, a feddhetetlen élet­
ben, a szelídségben, szerénységben, a tu­
dás bizonyosságában, a lelkiismeretesség­
ben ,a bátorságban, a jellem és a becsület 
kiválóságában, a megtalált igazság mellet­
ti hűséges megállásban. Mindenben ls­
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termek szolgálván, Istennek tetsző, jó, 
áldásos életben dicsőítette meg magát. 
A: Kihagyottak látják a fényt, amellyel 
kitárul előtte az örökkévalórág kapuja, 
a megdicsőülés tüzes szekerén távozott 
az it cmaradt árváktól. Nincs itt különb­
ség gyászoló és gyászoló között, halála 
íratásában mindnyájan egy család vá­
gyán!:. r tudomány fcr.ycs csarnokának 
tanárai és tanulói, az egyetem, az egy­
ház in; cziT.c.iyei és emberei.

A minden szemben könnyeket fakas:: 
tó ima után, a Kántus és a gyülekezet 
éneke zárta be a gyászünnepélyt.

G'/íV-ti-iv: rfartás a simái
A templomban lefolyt gyászünnepség 

után a koporsót a gyász-kocsira tették és 
megindult a hatalmas menet a Hatvan 
uccai temető felé, ahol Sass Béla előre 
kijelölte sírhelyét. Beláthatatlan kocsisor 
ős gyászolók óriási tömege kisérte a te­
metőbe a koporsót. A sírnál újból a fő­
iskolai Kántus énekelt, majd Ler.cz Gé­
za dr. egyetemi tanár, dékán lépett a 
nyitott sírhoz és az egyetemi tanári kai­
éi; r. hittudományi kar nevében a követ­
kező szép. könnyekig megható beszédet 
mondta:

A kollégiumtól, egyetemünk szál­
lásadó j tél, a nyitott sírig vezetett gyász 
tie :! .sz í tételünk s ez volt a te életed 
is elköltözött kartársunk, ki a kultúráért 
s; tikitól 3 annak éltél. Mi nem foghatjuk 
fel máskép ezt az életet, mint sub specie 
acternitatis: az emberiség örökkévalóság­
ra törésének, egy magasabb életlehetőség­
nek bizonyságát. A romlandóság ezer 
millió földi képei közül kiemelkednek a 
szellemiség örökre megmaradó értékei,

amelyeknek tv bir.okúban voltul. Hiszen 
Istentől, az örökszellemtcl vannak ezek 
az értékek, kiben változandó nincs és aki 
nek színe előtt mutat hitünk már téged 
is. Non omnis mortuus es. Nem haltál 
meg égé’ n a mi szamunkra sem, ellik 
itt maradtunk, bérji hűséged emléke fe­
lett most fájdalom alatt összetört hitves­
társad kegyelete fog Őrködni, de akinek 
álmaihoz visszatér az a bölcs Gondvise 
lés és a Krisztusban való sirontuü élet 
utolérhetetlen magasztos tanításaival, 
amelyeket ék-tcdbe t hallott tőled, tel­
kednek puritánságából meleg szeretető 
bői, mindenkori szolgálatkész.régéből át 
adtál egy részt barátaidnak, ismerőseid 
nek. akik a te lelkedből vett szent leng 
Sal világítják be életutjaikat. Férfi mun­
kád szerető fáradozásai, töprengő lelked 
alkotásai megmaradnak egy egész ma él ; 
ifjú nemzedéknek, nemzetünknek, egyhá­
zunknak, e földi Isten országának kincsei 
gyanánt.

Igen! Egy hasznosan töltött élet vég 
határánál álíunk, amely által az emberiség 
haladt, nemzeti életünk értékesebbé lett 
s Isten országának földi megvalósulása 
fejlődött. Isten bölcs akaratában megnyu­
godva boruljunk hát le hálaadással -z éle 
tért. A most még nyitott s majd behat) 
tolandó sir pedig hadd nyújtsa levertsé 
glinkben a húsvéti nyitott sir vigaszta 
lását, hogy szerető szivek ismét találkoz 
nak. Hu férj. igaz barát, nemes keblű 
tanár a viszontlátásig Isten veled!

4 beszéd elhangzása köztién sokszor 
nagyon sokaknál felcsuklott a zokogás 
és a szavakat könnyes szemekkel hall­
gatta végig a gyászolók hatalmas sere 
gc-

Végül Solymossy László szenior mon­
dott meghatóan szép beszédet, elbúcsúz­
ván az ősi kollégium egykori szeniorétól. 
A beszéd után a Kántus gyászdalt éne­
kelt. A koporsót lassan leeresztették a 
sírba s a fagyos, hideg rögök dübörög­
ni kezdtek a koporsó fedelén. Lassanként 
e rémen. ..zivszor.tó bangó’.' ív. elnémultak 
é-? a sir körül csak íájdalm zokogás 
hangzott, a sir körül, mint hatalmas fe­
kete gyűrű, lehajtott fejű, könnyes szí.mi 
gyászolók állottak. A hant nőtt, emelke­
dett. Sass Bélát eltemették.

Lábass Juci lismerÖ let;ele

KORZÓ DROGÉRIA

DEBRECEN
Piac Hcca 42

Alig múlik el nap, hogy a posta ne hozzon va­
lami cosmclikát vagy illatszer-ajándékot, amelyet csak 
iga: ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a 
»Fantasie« kölni vizet felbontottam s nagyon kelleme­
sen lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok 
róla, minthogy azóta állandóan használom Ahelvett, 
hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két félliteres 
üveggel küldeni

Üdvözlettel LÁBASS JUCI.

Derült idő, éjjeli fagygyal
A Meteorológiai Intézet jelenti: A légnyo­

más az európai kontinensen általánosan magas. 
Oroszországban levő nagyobb maximumán kí­
vül az Alpesek felett is mutat egy kisebb 
maximumot. Ezzel szemben az Észak Atlanti­
óceánon nagy kiterjedésű mély depresszió tar­
tózkodik centrumával. Izland táján, viharos 
szeleket és esőt okozva a brit szigeteken is.

Hazánkban az idő enyhe és száraz jellegű 
Kisebb csőket csak az A!tőid keleti részeiből 
jelentettek. A hőmérséklet éjjel csak kevéssel 
siilyedt a fagypont alá.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 4-3 C fok.
Jóslat: Jórészt derült idő, éjjel faggyal.

A Debreceni Máv. Fiiharmo­
nikus Zenekar Elnöksége kö­
szönetét mond a közönségnek

A debre

i;
li­

le

máv. íüharmoniku 
nöksjgc igaz örömmel állapítja meg. hogy a 
zenekarnak c hó 15-'n lezajlott hangversenye, 
amely elé a zenekar a különböző kedvezőtlen 
körülmények összenalmoxá.lása folytán annyi 
aggodalommal nézett <i ne’ amak őszinte 
ős lelkes sikert juttatott osztályrészül.

Ez a mígv siker c. \ részt annak a • meleg tá­
mogatásnak köszönhető, amelyben a z-.nekart 
a lulvi se. hó egy érteim 3ca és a legnagyobb 
önzetlen szeretette! ívsz itette. Ez a/ egyér­
telmű. me!'.“.; és önzetlen támogatás a legna­
gyobb bizonysága annak • nagy magask'vnik.

magyar kultuia tci- 
intctében is elfoglal. 

De igen na része volt a sikerben annak 
a szeretetnek midivel i) hrecett varos k-> 
zánscíu fI máv. tilhenn etikus zenekar átüti 
viseltetik. A város közim -é v. áté vi azt, h • -g 
ez a zenekar Debrecen \áros szülöttje. a Ne­
ros tálaiéból nőtt fel - inai ni mik ön féld' 
rutiköiiése \ ■" 'a runs cvirAi /;• 'nrevcil varos A'/'L 

ohHil.it/ Ez ért y/x.\U 
iras nimbuszáért önzőin niil 
Vaknlatot.
ikns zenekar elnöksége nem 

■> 15 - hangverseny •■'-v|nv; 
i:gv a helvi sajtónak, muH 

/.•Ínségének .1 megértő -L ' 
íálas köszönetét ne monm 
II.len lehetőt c! fog c 
, hogy erre a támogat

torális crock» it > 
öleli rt agához a \ 
küzdő harcoló 

\ mi., fillmrm«'i 
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Tömörülésre hívja fel a cípés.szakosztály elnöke 
a debreceni lábbeli készítő kisiparosokat

°Í3Ze ke,‘ f°SM 3 bŐrkarte11 eUe-,. »mely tönkre teszi a cipész és csíz-
madia iparosokat

ihletének nagy részét. A befektetett tö­
ke igen nagy hasznot hozna és a terveim 
alapján létesítendő fatelep letörné az ösz-

V'/ í‘ C /in/tmnnni li m IÁ I

Néhány nap előtt hangot adtunk a debreceni 
cipész és csizmadia kisipar elkeseredésének és 
Soros panaszainak akölött, hogy a borkariéi! 
mostoha bánásmódjával valósággal a lünk szé­
kre juttatta a lábbeli készítő kisiparosokat. 
Alig egy hónap alatt hatvan százalékkal emelte 
a bőrkartell a cipő és csizma kellékeinek árát 
s csak most jelentette be, hogy további pár 
hét alatt még negyven százalékos drágulásra 
van kilátás. Hozzájárul éhez az, hogy

a kartell utasítást adott a közvetítő keres­
kedelemnek. hogy a szokásos áruhitelt a 
kisiparosok nagyrészénél szüntessék be.

Fölösleges kommentálni, hogy mit jelent ez. 
Ma a csizmadiák és cipészek legnagyobb része 
abból él, hogy hitelbe kapott áruját feldolgozza 
és a munkadijon tengődik. Ha az áruhitelek 
megszűnnek, a lábbeli készítő kisiparosok leg­
nagyobb része nem teltei mást, minthogy rövid 
időn belül becsukja műhelyét.

Lehetetlen az. hogy az állam és a nagykö­
zönség tovább tűrje, a bőrkartell gazrázdálko- 
dását. Nemzeti szempontból azért hallatlanul 
káros a bőrkartell garázdálkodása, mert 

a kisiparosok polgárosult osztályát a pro­
letariátus tömegeibe süllyeszti ismét visz- 
sza s ezzel igen értékes nernzetfentartó 

társadalmi osztályt semmisít meg.
A közönség szempontjából viszont azért 
lall mindenkinek a legmelegebben a láh- 
belikészitő iparosok pártjára állania a bőr- 
kartell ellen folytatott harcban, mert ennek 
politikáin nemcsak, hogy tönkreteszi a kisipa­
rosokat, hanem erre a tönkretételre eszközül a 
cipó és csizma hallatlan mértékű megdrágítá­
sai alkalmazza. Már pedig lehetetlen, hogy a 
mai gazdasági viszonyok közepette olyan el­
sőrendű közszükségleti cikket annyira megdrá­
gítani, hogy

úgyszólván mindenki részére hozzáférhe­
tetlen legyen.

A súlyos kérdésről, amely már épeit meg­
éreti a hatóságok és a kormány beavatkozá­
sira. de amelyben az államhatalam, úgy lát­
szik, egyáltalán nem akar lépéseket tenni, 
capy István csizmadia szakosztályi elnök tá- 
' »hétében a csizmadia szakosztály egyik igen 
jelentős szerepet vitt tagját kérdeztük meg, 
,lkl a cslz|nadia kisiparosok helyzetéről a kö­
vetkezőket mondta:

A debreceni csizmadia iparosok kétség­
beejtő helyzetben vannak.

A bőrdrágulása épen akkor következett be.
, r a »nsaloin amúgy is úgyszólván szü­

netel.

a drágulás aztán egyáltalán megszün­
tette a forgalmat.

11:1/' ,,a«.vkozönség tudná, hogy mennyire kis 
összeg egy hónap óta a csizmadia iparos bevé­
tele, hihetetlennek tartaná, hogy még mindig 
!'yltva ,artJák műhelyeiket. Minket, csizmadiá­
it különösen suit a bőrárak emelkedése, 
"ért legnagyobb mértékben épen azoknak a 

1»oiek ura emelkedett, amelyekkel mi dol­
gozunk.

A kormánynak még akkor is közbe kel- 
eiie lepnie a bőráruk emelkedésének megaka- 
r--’. ba az egósz világon mindenütt 
tetkedo irányzatot mutatnak az árak. Ma- 

•.J arm szagon ugyanis nem olyan rózsásak a 
iÍ7MSCl1 v'szoliy°h' hogy a közönség meg tudja 
, -um a drága lábbeli árakat. Mi pengőben 
"«"I* s llem nielletilnk a dollárokban keres , 

e arai után. De a bőráruk emelkedése sem 
cm let meszelés, sem nem világszerte bekö­

vezett jelenség. Igen jól tudjuk mi, hogy 
a bőrkartell mesterségesen hajtja fel a 

nyersbőr árát,
,!,ódH"' hogy előbb a piacon ő maga ösz- 

I aVJSaroltatia a borkészleteket s azután is- 
h klkllldi ügynökeit, akik készletek hiányá- 
; ' fntészetesen már magasabb árért sem 
2, í . bort kapni. Miután az egész napi kő- 

az irányadó, minden nap maji'a- 
n ’an állanak a nyersbőr árak, mint a menny i- 

x0 taképen áru cserél gazdát. 
nie r ,^a a bőrkartell által bejelentett áremelés 

««r.éssik, a tavaszra olyan magas lesz a 
, ,.Ill,llli'i' az ára, hogy azt a közönség cgyál- 
' <l" num ‘«dia megfizetni. Ebben az esetben 

^"r alom hiányában elpusztul a kisiparos- 

s megkapják a gyárak az egész pia­

cot. amelyen majd korlátlanul <>k diktál­
ják az árakat.

! :'l,u" '' lKlyzethun 'Kazán a legélesebb harcot 
u, . "z u :ysz lnaKyar közgazdaságnak Indítani 
b"karle" ««én. Ez az ügy már nem kisipa-

' °. 1:-'vr' i,ancm minek tikié, aki Magyaror­
szágon él.

Knv.cs József, az ipartéstülct cipész-szak- 
nszla vának elnöke a következőkéi mondta cl 
■' helyzetről munkatársunknak:

• a lezajlott esztendő egyike volt a legne- 
íczebbeknek. Ma pedig az évnek utolsó harma­

da! nézzük, megállapíthatjuk, hogy ilyen rossz 
»szí szezonja emlékezet óta nem volt a 
mag.var lahbelikészitő kisiparosságnak.

Állandó Volt a munkahiány s emellett két- 
segoe kelleti, Itogy ejtse ezeket a kis­

iparosokat a börárak emelkedése.

Az a nagy bőrexport, amely a nyers bőrt ki' ;~ 
szi Magyarországból a külföld gyáraiba, a gaz­
dasági törvényszerűségnél fogva emelő hatást 

■V okorok a belföldi árakra.
Az a ak emelkedésének legnagyobb hala- 

Sa a kisiparra va"- A börgyártó nagyipar min­
den állami támogatási élvezve olyan kivételes 
iclyzetbc jut, hogy

a semmiféle támogatást nem kapott kis­
ipari úgyszólván teljesen kiirtja

clóbb-utóbb. Ha kapott is valami kis segitsé- 
wt a kisiparosság, ebben a helyzetben igazán 
semminek tekinthető az. Talán felesleges akár­
ki vl,m bizonyítani, hogy milyen kiáltó igaz­
ságtalanság a kész. bőrök szabad kivitele, ami­
kor a behozatal el vart tiltva, illetve a magas 
vámok által azt megakadályozzák. Amíg a kis­
iparos ehez a külföldi, vagy akár a belföldi 
bőrhöz is hozzájut, addigra a bőrt közvetítő

kvrcskc'o lem költségei annyira megterhelték, 
h»-’-’ immár Ichetclen a közönség kevés te­
herbírása folytán a saját hasznát is bekalku- 

;i cipő áruba. De van még egy másik 
l ;‘- l);|i A börárak föl?,ionos emelkedése
eselén a lábbcb. készítő kisiparos tekéje egyre 
'dvad, mert a cipő vállalása után következett 
bőráremelkedést már nem kalkulálhatja be. Az 
«uiyag utánpótlása tehát nemcsak, hogy leveSzjj 
a kisiparos hasznát, hanem

e! is olvasztja amúgy Is kiesi forgótőkéjét.
■ De nemcsak a cipőgyárak termékeinek a 

közönségkor éhe n való értékesítésénél élvez 
basonlithátatlan előnyöket a nagyipar.

1 ; ,/sz tintásokból a kisiparosok jófor­
ma r ki vannak zárva.

I k! cn a tekintetben is sürgős segítségre van 
‘■‘i‘Seg, Ilii nem akar teljesen tönkremenni <i 

készítő kisiparosság, demonstrativ ak­
cióra. sürgős összefogásra van szükség. Ha 
x t!g\' most csakugyan megérett az idő,
liog.\ a lábbeli készítő kisiparosok összefogja­
nak és gazdasági egységbe tömörülve, eset­
leg értés esi tó szövetkezet formájában, felve- 
'ívéé a harcot a bőrkartell, a nagyipar ellen. 
Ha csak Debrecen 475 cipésze és 370 csizma­
diái,! összefog és tömörül, akkor mindjárt más­
képen találnak méltánylást jogos kérelmeink. 
Gondoljanak iparostársaim arra, hogy

úgy az állam, a város más szemüvegen 
nézi az egységes, minden kérdésben egyet­
értő iparostábort, mint egy széthúzó, még 
veg e veszedelmében sem egyetértő ipa­

rostömeget.
k-gN ii.- vii cg; csillésből csak Debrecen nagy- 
közönségének lehet haszna és a debreceni kis­
iparosságnak boldogabb jövője.* * n " -'Viuvfcauu JUVUJC.

V® V® V® *«>*«»*<©* «SB * *<■ * m+m+m *,***

A tegnap elhunyt Kern Aurél szép fiatal 
felesege öngyilkos lett férje halála miatt

Kezében férje fényképével hali meg a hűséges asszony
Budapest, január 21. Tegnap este váratlanul 

meghalt szí v szél büdösben Kern Aurél, a ma­
gyar zenei és művészeti élet legkiválóbb re- 
piezenláns,,.. ez éjjel pedig gázzal tnegmér- 
gczíe magát cs meghalt szép, fiatal felesége, 
Hampel Beatrix, Pulszky J/evcnc unokája. 

Kern Aurámé tegnap férje halála után 
pe:erői-percre önkívületi állapotba esett 

és a köréje sereglett rokonok csak éjfél felé 
/ei.i-1; cczre, hog> kezd egy kissé megnyu- 
p;di?.i. Sírva virras. tott a holttest mellet;, 
majd megkérte rokonait, hogy menjenek hazai 
'agyják egyedül, mert pihenésre van szüksé­

ge. He/•'.■'.ariozói a ház egyik lakásában lakó 
rokonához invitálták, de a kétségbeesett asz- 
S/.ony nem akart otthonról eltávozni.

Reggel hét órakor aztán megjelent a laká­
sában Hampel József dr. ügyvéd a felesé­
gével. Amint a konyhából benyitott az elő­
szobába, egyszerre

erős gázszag csapta mag, rosszai sejtett 
s anélkül. hogy átkutatta volna a hatszo­

bás lakást, benyitott a fürdőszobába. 
erős gázszagtól szinte hátratántorodott, 

azonnal lezárták a gázórát, kinyitották az aj­
tókat, ablakokat, majd amikor kissé kihuzó- 
cioLt a gáz, felgyújtották a fürdőszoba villany- 
lámpája i és akkor megrózóan tragikus, egy­
ben pedig csodálatos látvány tárult szemük

gazkályha elöti kényelmes börtotellben, 
arcán nyugodt mosohyal, a mérges gáz­
tól rózsaszínbe sápadt arccal ott ült, 
•szinte lény elmesen el nyírva a gyönyörű 
szőke, fiatal, 36 éves Hampel Beatrix, 
kezében, honi Aurél utolsó fénykénével. 

Haláiba-homályosult szeme, mintha merőn, 
örökbeveszőn nézte volna halott szerelmesé- 
i.ek, férjének szelíd, szép arcát.

Hampel József természetesen kéiségbccset- 
en élesztgetni kezdte húgát, vízzel locsolta, I 

Tgyl en intézkedett, hogy azonnal értesítsék a I

szemben lakó Lobmayer Géza egyetemi tanárt 
a tragikus esetről. Lobmayer professzor né- 
ir.ny perc múlva, a mentőket megelőzve, már 
ott volt a fürdőszobában, azonban

kijelentette, hogy nem segíthet már, mi­
után a halál körülbelül két órával előbb 

bekövetkezett.
Később megérkezett a VIII. kerületi kapi­
tányságról a rendőri bizottság, amely átku- 
Íatv“ az egész lakást, de megállapították azt, 
levédet V1?1 AuiéIné n“ni ha8iyott hátra bucsu-

Hampel József dr. ügyvéd újságírók előtt a 
következőket mondta bugának megrázó tra­
gédiájáról :

A tegnap esti váratlan és kétségbeejtő 
tragédia után ma reggel valósággal földrc- 
sujtott ez a még váratlanabb és még két- 
ségbeejtőbb tragédia.

Egyetlen szépséges húgom elvesztésének 
tajdalmat nem is igyekszem szavakkal ki- 
fejezni. Még sem tudok neheztelni rá 
ezért a határtalan fájdalomért, amelyet 

nekünk okozott.
Sz níc azt kell mondanom, hogy Pulszky Fe- 
cenc unokájától csak ezt lehetett várni. En­
nek a két embernek szerelme szent csoda 

amelyet mi közönséges halandók nem 
érthetünk meg. csak elfogadhatunk, mint 
ahogy el kell fogadni a hit, a szerelem és az 
emberi lélek nagy misztériumainak egyéb 
csodáit. Pégi, mondhatnám 

gyermekkori szerelem volt ez, amelyet az 
eredek nem halványítottak, csak erő- 

sitettek.
tgyelemre méltó, hogy emiatt a szerelem 

nme, maradt sógorom negyvenkilenc eszten- 
• s koráig agglegény, ekkor vette el húgo­

mat, úgyhogy a házasságuk még egész fiatal 
Gyerekük nem volt.

Holnap délután együvé temetik ókét a 
Puiszky-csalad sírboltjába.

Letartóztatták Pajor Sándor debreceni fekeres 
kedőt 22.000 pengő elsiküasztása miatt

IGondos izEkiÄ

A debreceni rendőrségre a napokban felje-
r,lvS er..:egyik hmiart debreceni fa- 
ireskedő, Pajor Sándor ellen, hogy nagyobb 

összeget elsikkasztott. A detektívek rövid 
do alatt megállapifották, hogy a feljelentés­

ben foglaltak mcgíelelnek a valóságnak és
Pajor Sándor tényleg nem tud elszámolni 

körülbelül 30,000 pengővéb 
■ melyet azzal bíztak rá, hogy a pénzt jól jö­
vedelmező /nődön h ;::nálja. A felmerült ter­
elő adatok a lápján szombaton délelőtt elren­

dellek Pajor Sándor fakeívskcdő letartóztatá- 
>t is leutalt;’t e rendőrség fogdájába. A dc- 
•ktivek a rendőrségen egész nap dolgoztak 
nagyszabású sikkasztás ügyében és kihall­

alak mindazokat az embereket, akik Pajor 
andorrai összeköttetésben voltak.

A rendőrség munkája alapján megállapít-
7:. Pajor Sánc, ikl ne nrégen főtt
■l 1 f T ' mcgszailt területről és itt mint 

mcne.-i:H tisztviselő próbált elhelyezkedni, 
tuy;yon sz«vécén fogadták azokban a körökben. 

■ hol megfordult.
\ ‘ i- en.dor nagyon jónvvú erdélyi csa-
,PL tílöi ? és rokonsága sóimban iron elő­

kelő tisztviselők vonnak.
Pajor Sándor elmesélte debreceni ba rátái- 
;a-;* !u,ő>' neki Erdélyben nagy fatelepei ma- 
.Kitr ; c:- r eretné azokat hasznosítani. Nagy 

■ s/ rköfí : :-c révén elem-ős faüzleteket tud­
na kötni, de nincs a kezén megfelelő tőke.

Ha volna elég pénzem mondta 
letörném ... árakat Debrecenben és a ke­
zemhez kaparitanain a város fa- és szén-

szcs debreceni hasonló üzleteket.
Pajor szív. li hitelre találtak és az egyik i;, 
mert földbirtokos
Rky zídám ny. ezredes 22.000 pengő 

hitelt adott Pajornak
azzal u kikötéssel, hogy megépíti a fatelepet 
1 s megengedi, hogy az üzlet irányítását egy 
bv >n; embere figyelje va időnként a vállala 
;oi K ;önyveit átnézze. Pajor belement a fel 
t ‘Kd ' r:-j átvettv a 22,000 pengőt us rögtön 
megkezdte a tárgyalásokat a modern, hatalmas 
fatelep felállítására.

Mérnökökkel terveket készíttetett és a 
IcgmodcincL v /. megmunkáló gépekről 

kéri ajánl siót a fővárosi gyáraktól.
A t utiv ’ egyik üres telkét akarta megvásá­
rolni, ígért érte 24,000 pengőt, de csak 32 
c/.vr pengőért akarták neki eladni. A íaüzle- 
tehet a múlt évben már nagyban folytatta és 
tekintettel magas rangú összeköttetéseire, si- 
i.eiiii; is neki tekintélyes szállításokra meg; 
Ív; v • kapni. Több egyesületnek, hatóságnak ő 
szállította le a szenét és fáját. Hogy a nagy 
rendeléseknek eleget tudjon tenni, 

jfirsch Jakab nagybányai fakitermelőtől 
egy téiclben vásárolt 50 vaggon száraz

1 ín;-1 a njygrendelés után debreceni embe­
rei révén információkat szerzett be Pajor 
Sándorról és mivel azt jelentették neki, hogy 
ma;;, v rangú ura Iánál áll üzleti összeköttetés­
ben, adott neki fát hitelbe és csupán azt 
uc. ;v.;• ki, hogy az egyik debreceni oankba 
jízessé be a folyószámlájára az eladás foly- 
tan begyük összegből a vételárat.

■ ' "y *ban nem /ette be a folyószám­
lára a pénzt a bankba és hogy tévedésben 
mr Hirschet. akitől további famennyiséget 
rendelt — természetesen hitelbe

táviratot küldött neki, melyben közöl­
te, hogy mennyi pénzt fizetett be már a 

bankba a folyószámlára.
Hirsch, akit igy félrevezetett, kiadott neki 50 
va^o.. .át cs csak akkor érdeklődött, hogy 
mennyit fizetett be összesen már a javára Pa- 
joi. A bankból a fakitermelő nagy megdöbbe­
nésére azt a választ kapta, hogy

nincs befizetve semmi és nem ismerik 
Pajor Sándort.

A bank levele után eleinte békés utón akar­
tak megegyezni, de mikor többszöri felszó- 
utasra sem fizetett Pajor, megtették ellene a 
feljelentést és Hirsch Jakab ügyvédje, dr. 
Revi Nándor utján zárlatot kért Pajor va­
gyonára. A bűnügyi zárlatot foganatosították 
es lefoglaltak több vaggon fát, szenet és az 
egesz faraktári berendezést.

A rendőrségi kihallgatáson Pajor Sándor ta­
gadta, hogy a rábízott 22,000 pengőt elsik­
kasztotta volna, azt mondta, hogy az üzlet 
emésztette fel a pénzt. A nagybányai faki­
termelőnek is megadta volna a pénzt, ha várt 
volna még egy kevés ideig. A rendőrség még 
íoJytatja az ügyben a nyomozást és szenzá­

ciós fordulatot várnak. (h_ mj
•*•<22; - .55r<: •*

Ma van az Iparosbál
Nayy napja van ma Debrecen iparostársa- 

dalmaitak. A nehéz, szürke napokból fog ma 
kiemelkedni ez est s egybehívni az iparosságot 
és családját, hogy a robotos életbe egy kis 
'»«súgót, derűs pillanatot ékeljen s egy kissé 
feledtesse azokat a súlyos időket, amelyeket 
19,4 óla átélnie kellett. E napon a jövőbe vc- 
lett Ilit és reménység is fel fog csiliámlani és 
eltölti a sziveket a régi nagy Magyarország 
utáni heves vágy kiolthatatlau érzése. De ez 
az érzés át fogja hatni mindazokat, akik ez cs 
lelycn meg fognak Jelenni s akik az iparosság­
gal rokonszenveznek. Az iparosbál ugyanis fel 
íogia ölelni Debrecen minden társadalmi réte­
gei, nem lesz különbség iparos, gazda, keres­
kedő és lisztviselő közt, ismerősre és barátra 
talál ott mindenki. Akfik megjelennek, egyút­
tal szimbolizálni fogják áldozatkészségüket is. 
minthogy a báli estélyt nem üzleti érdekből, 
hanem tisztán kulturális célból rendezték.

Az az óriási érdeklődés, mely az iparosbál 
iránt jelenleg megnyilvánul, komoly valósággá 
lesz ma. Nemcsak lányos házaknál, hanem ál-

„p/Mmir
SZÁLLÓ

Budapest, VIII. Rákóczi ut 5
Ar. előkelő c.atádok ríjl, JóhlrnevU t.Hlkoi». 
i.ly« » .»ró. »„vőben, n kft legn i-TOhb pl. 
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Gíi'ck E, János és Relzmann Fgrenc.

m



a» Bumm

fOcccnZS uJSAc
yérmSULtikC^mmBl

MU

1928 január 22.

talánosságban szinte uccáról-uccára hallani >' 
kijelentést, hogy:
„Menjünk az Iparosbálba!“ A fürge rendezőség 
körültekintő gondossággal törekedik arra, hogs 
a bálban megjelenő közönség a legkellemesebb 
szórakozást megtalálja. A délszaki növények­
kel gyönyörűen feldíszített diszterem fényárban 
fog aszni, Ízléses elrendezésével kellemes 
meglepetést idéz maid elő. Szép lesz a bal­
anyák bevonulása és díszhelyükre való felve­
zetése. A táncot Varjassy Imrénével Wcz» 
Gyula. Biczó (lyukúiéval Bessenyey Gyula es 
Végh Gyulánéval Varjassy Imre kezdi meg s 
aztán a fiatalságnak is megkezdődik a tánc.

A bál nívóját igen emelni fogja az, hogy azon 
városunk vezető férfiai nagy számmal fognak 

megjelenni.
Remélhetőleg az iparosbállal, annak kedves 

családias jellegével mindenki meg lesz elé­
gedve s az a főtörekvés, melyet e tekintetben 
a rendezőség ahoz fűzött, be fog teljesedni s 
a jelenlevők majd egy kedves mulatság emlé­
kével gondolnak vissza az elővarázsolt régi 
hirességü iparosbálra.

A rendezőség ezúton is meghívja Debrecen 
iparostársadalmát és a rokonszenvező nagykö­
zönséget. A bál este 8 órakor kezdődik, .le­
gyek a Bika halijában, az Ingóságközvetito 
fiókjánál déli 11 óráig, este pedig a pénztárnál 
válthatók. Esetleges felvilágosítás ma délelőtt 
az ipartestület hivatalában nyerhető.

Nagyszerűen, sikerült 
a Gazdabál

A gazdabált szombaton tartották meg az 
Arany Bika dísztermében. A hagyományos 
gazdabál fényesen sikerült, nemcsak Debre­
cen, hanem a vidék gazdái is résztvettek a ba­
lon, melyen megjelentek a hatóságok es egye­
sületek képviselői, élükön dr. Hadhazy Xsig- 
mond főispánnal és dr. Baltazár Dezső re­
formátus püspökkel. A bált a „Szánt az okor 
recece” kezdetű csárdással nyitottak meg.

A bálon megjelent hölgyek nevei közül a 
következőket sikerült feljegyezni.

Faragó Rózsika, Hevesi Juliska, Szentesi 
Esztike. Kovács Józsefné, Kovács Mariska. 
Faragó Györgyire, Helmeczi Jozsefne, ozv. 
Erdélyi Andrásné, Erdélyi Juliska, Nagy Jo- 
zsefné, Csáki Rózsika, Csáthy Jozsefne Lu­
kács Vilike -s Piriké (Hajduszoboszlo), id. 
Takács Sándorné, Takács Juliska. Kovács Ja- 
nosné, Bartha Ferencné, Bariba Manci, Kiss 
Kató és Böske, Kiss Bálintné. Bállá Gabor- 
né, Nagy Ferencné, Nagy Katóka, Bancsi lst- 
vánné, Némethi Jánosné, Dobi Jánosné, Izsó 
Józsefné, Szopkó Mihályné, Puka Janosne. 
Molnár Jánosné, Molnár Böske. Bakoczi Ma­
riska, Kiss Rózsika, Nagy Zsuzska. Nagy ke- 
rencné, Barnácz Magduska, Barnácz janosne, 
Böör Böske. Lakatos Juliska, Lakatos Mi­
hályné Böőr Józsefné, Nagy Bözsike, Nagy 
Ferencné, Csonka Juliska, Dézsi Piroska Dé- 
zsi Mariska, Erdős Istvánná, Kányási Balint- 
né, Kányási Juliska, Kányási Rózsika, Tomös- 
vári Zsuzsika, Nagy Istvánná, Barcza Julis­
ka, Barcza Mihályné, Burai Irénke. Burai 
Mancika, Bajor Jánosné, Kiss Boske, Kiss 
Irénke, Kiss Gergelyné. Nagy Jucika, Vegh 
jucika, Lukács Róza, Lakatos Mihályné. Ma­
kai Sándorné, Makai Ferencné, Nagy István­
ná, Csobai Károlyné, Tóth Ferencné, Kovács 
Böske, Kovács, Jánosné, Makai Kata, Kovács 
Mariska, Kovács Józsefné, özv. László Já­
nosné, Ujfalusi Jánosné, Tóth Mária, Bako­
czi Mariska, Tóth Józsefné, Kiss Ferencne, 
Horváth Józsefné, özv. Kovács Jánosné, Palfy 
Rózsika, Szabó Józsefné, Pálfy Józsefné, Lo­
vas Kató, Nagy Jánosné, Tóth Böske, Tóth 
Manci, Lovas Sárika, Lovas Mariska, Jenei 
Juliska, Kozma Bözsike. Frózs Rózsika, Je- 
ney Józsefné, Lovas Imréné, Kálmán István­
ná, Burai Sándorné, Csapó Jozsefne, Boor 
Ferencné, Barna Bözsike, Szabó Gézáné, If). 
Barna Istvánná, Szabó Jutka, Szabó Ili, Nagy 
Katóka, Nagy Jánosné, Bakóczy Böske, Ba- 
kóczy Zsibike, Molnár Károlyné, Molnár Sán­
dorné, Őri Andorné, Nagy Jánosné, Ifjú So- 
regi Istvánné, Oláh Kató, Vitárius Sándor- 
né Molnár Juliska, Ötvös Gézáné, Kiss Tc- 
rus, özv. Bugyi Ferencné, Bugyi Péterné, Bu­
gyi Zsuzsika, Rózsa Katica. Kovács Janosne. 
Kiss Mihályné, Kiss Kató, Szolnoki Böske, 
Jóna Margitka, Jóna Juliska. Jóna Jánosné, 
Kovács Juci, Kovács Kató, Kerékgyártó Be- 
láné. Szabó Mihályné, Zs. Nagy Istvánné. Kis 
Mariska, Magos Esztike, Nagy Andrásné dr. 
Vásáry Istvánná. Bőr Erzsiké, Szijj Zsu­
zsámra, Horváth Gyuláne, Horváth Ambrus- 
né, Deák Józsefné, Jámbor Rózsika, ifj. Ker­
tész Lászlóné, Lovász Jánosné, Lovász Ma­
riska, Tegző Bélárié, Laitner Sándorné. Bak 
Mariska, Bak Józsefné, Molnár Istvánné, Bak 
Rózsika, Salai Józsefné, Nagy Sándorné, ozv. 
Kertész Dánielné, Csornai Jucika, Csornai 
Andrásné, Papier Pálné. Kun Béláné, Kun 
Ágota, Polgári Miklósné, özv. Ménes Ferenc­
né. Kovács Istvánné, Kovács Piroska, dr. 
Gyöngyösi Józsefné, Nyilas Jánosné, Polgári 
Jánosné Daku Lászlóné, Polgári Esztike, Pol­
gári Juliska, Dézsi Sárika, Nagy Mihályné, 
Debreceni Juci, Szakái Juci, Ménes Rózsika, 
Diószegi Istvánné. Nagy Böske, Mike János­
né, Tóth Mariska, Tóth Boriska, Zöld János­
né, Zöld Jolánka. Székely Sándorné, Székely 
Mariska, Bot Jánosné. Virágos Lajosné, Vit. 
Kovács Józsefné, Czeglédy Esztike (Hajdú­
szoboszló), Lukács Viliki (Hajdúszoboszló), 
Laborfalvi Márkos Lujza, Kaszás Sándorné 
Miskolczy Zsuzsika.

befizetéses könyvecskék heti f>0 
fillértől a Kölcsönös SegélyzC- 
Egyletnél már válthatók

A szolnoki kirándulás részletei még mindig 
szórakoztatja a színházat. Újabb és újabb ka­
landok kerülnek napfényre cs okoznak derült­
séget a színházi folyosón. A Mersz-e Mary 
próbái igy a nevetés jegyében folynak s eb­
ben tegnap nagy része volt.

két szolnoki pofon
históriájának. Amint már megírtuk, a sikerre 
érkezett direktor hétfőn vendégül látta a tár­
sulat tagjait. Nagy muri volt az egyik szol­
noki vendéglőben, a direktor egyszerre negy­
ven üveg bort pakol tatot t a társulat aszta­
lára és a jókedvre derült társaság operarész­
leteket, magyar nótákat vegyest zengett a 
szolnokiak gyönyörűségére. A mulatásnak 
csak a könyörtelen záróra vetett véget. A tár­
sulat egyik része, nem mondhatjuk, hogy a 
józanabb, mert ki tudná megmondani, mennyi 
volt e tekintetben a kettő között, bevonult 
a szállóba, a másik pedig kiment a vasúti 
vendéglőbe reggelig mulatni. Szóval a resti 
hivei egyebet Szolnokon sem cselekedtek, 
mint Debrecenben: előadás után lumpolás, 
lumpolás vége a restiben reggel.

Az első résszel tartott Rajz Jancsi is, aki 
már meglehetősen illuminált állapotban leült 
a szálloda lépcsőjének egy fokára. De nem 
egyedül ült ám, hanem a kar egyik szépével 
A hölgy nevét elhallgatjuk, illetve a becéző­
nevét mondjuk meg csak, amely rendkívül 
dallamosan hangzik, ha nem is költői: Vicsori 
Rajz tehát ült Vicsori kisasszony mellett és 
csókolta, falta, már amennyire tőle telt abban 
az állapotban. Vicsori kisasszony egy üveg 
bort tartott a hóna alatt, a szabad kezével meg 
átfonta a táncos-komikus nyakát és. ez ért­
hető ugyebár? minden csókot visszaadott 
duplán.

Meglátja ezt a jelenetet Kardoss direktor, 
odamegy, kitépi a szerelmes Vicsori karjaiból 
Rajz Jancsit és lemér neki két hatalmas po­
font :

Ezt a bátyád nevében adom, te kölyök 1 
Mars azonnal lefeküdni 1 

i És átadta Rajzot a társulat többi tagjainak:
I vigyék be a szobájába.

Vicsori kisasszony sem volt azonban rest. 
Kétségbeesetten zokogva ordította:

Elveszi tőlem! Hallatlan! És épen most 
veszi el, amikor úgy szeretnék szeretni! És 
úgy tudnék szeretni! Jaj Istenem, mit vágjak 
földhöz.

Az egyik színész odaugrik Vicsori kisasz- 
szonyhoz és kikapja a hóna alól a bort

Csak ezt ne, drágaságom, mert ezért 
kár lenne

nal kitalálta az okot és sietett a baritonista
meg vigasztalására:

Öregem, a feleségedtől hozok tize . .
Jóformán eddig sem tudta elmondani, mert 

a baritonistából már kicsapott a bubánat s 
azonnal közbevágott:

A feleségemről beszél, kedves direktor 
ur? Óh az az áldott, kedves asszony, látja az a 
bubánatom épen, hogy nem kaptam tőle üze­
netet . . .

De hiszen épen ....
Pedig mennyire várom, édes direktor ur! 

Hej, ha itt lenne, sokkal jobb kedvem ....
Hiszen mondom, hogy . . .
.... lenne, vagy ha üzenne . ..
Én hoztam ....
Nem élet ez igy, direktor ur, az asz- 

szonytól távol, az asszony meg még csak nem

így ment ez egész este. Valahányszoi a di­
rektor át akarta adni az üzenetet, mindig 
közbevágott Bihari és bánatosan panaszkodott, 
hogy miért is nem üzen neki az az áldott, jó 
felesége.

Kardoss Géza végül letett a kísérletről s 
Bihari csak másnap tudta meg, hogy hiába 
volt bánatos egész este s hogy épen a nagy 
panaszkodás miatt nem kapta meg a várvavárt 
üzenetet.

Vizitek.
I Nem azokról a látogatásokról van szó, ame­

lyeket szolnoki uricsaládoknál tettek a színé 
szék, hanem arról, hogy ez után a nagy muri 
után egy pohár likőrre sorra látogatták egy­
mást a társulat tagjai. Elárulhatjuk Autók Fe 
renc női nemhez tartozó bámulóinak nagy bá­
natára, hogy a bonvivánt azon kapta Kardoss 
direktor, hogy nagyon szenvedélyesen csóko 
lódzott a kar egyik szépével. Mit szépével, 
legszebbjével. Ez annál feltűnőbb, mert az 
illető „legszebb” Debrecenben a legzárkózot- 
tabban viselkedik, sehová sem jár, minden 
percnyi szabad idejét anyjával tölti, aki ide 
is eljött vele. A szolnoki éghajlat úgy lát­
szik, puhítja a szivet s az Antók szokásai is 
tartósak.

Nem kell azonban félni, nem történt semmi, 
mert a szobában Antókon és a „legszebben” 
kívül még két hölgy volt.

Nos, a hölgyek fogadták a látogató urakat 
kellemesen eldiskuráltak velük, végül pedig 
amikor álmosak lettek, kitessékelték őket a 
szobából. Azt hitték, mindegyik kiment, pedig 
az egyik sarokban ott maradt valaki, 
társulat egyik férfitagja. Ez a színész félórai 
alvás után egyszerre felébredt. Tájékozódni 
igyekezett, hogy hol van s ezzel felébresztette 
a görlöket. Lett nagy sikitás, lárma, amit még 
fokozott az, hogy a színész az ajtóhoz jutva, 
zárva találta azt. Nem tudott kijutni s a höl­
gyek szidalmai, ütlegel után ordítva verte 
ajtót:

Segítség, segítség, három nővel zártak 
együvé!

Végül kiszabadították. De kicsoda? Antók, 
aki olyan féltékeny volt frissen szerzett hó­
dítására, hogy kívülről rázárta a három 
lányra az ajtót. Felesleges volt az elővigyá­
zat ?

Még egy „foglalt” színész.
Ugy-e megint kellemetlen hir? Az illető 

„foglalt” ur, Bihari Sándor, a nagyszerű bari­
tonista, akiről csak most derült ki, hogy mi­
lyen tántorithatatlanul hü, szerető férj. A 
nagy lumpolás kezdetén a kitűnő Bihari na­
gyon csendesen viselkedett, ült, mint egy szo­
bor és ivott, mint egy baritonista. Kardoss 
Gézának feltűnt ez a nagy szomorúság, azon-

És egy „foglalt” színésznő.
Ez nem szolnoki pletyka, eredeti, valódi 

debreceni. Egy színésznőről van szó, aki rend­
kívül „foglalt” s az esetet csak azért mondjuk 
el, hogy a férfi-nemnek is okozzunk a hölgyek j 
után egy kis bánatot. Tehát „Foglalt” kisasz- 
szonyról van szó, nevezzük a közérthetőség 
kedvéért igy, akinek erősen akart udvarolni 
városunk egyik aranyifja. Illetve szeretett 
volna, de nem tudott közelébe férkőzni, mert 
„Foglalt” kisasszonnyal állandóan együtt volt 
és van egy ur. Az áttekinthetőség érdekében 
nevezzük azt az urat, aki szeretett volna ud­
varolni X-nek, akit állandóan együtt talált 
„Foglalt” kisasszonnyal I-nek. X ur fogta ma­
gát, elkezdte követni a hölgyet s úgy gondol­
kozott, majd ha egyszer nem lesz együtt I-el, 
akkor eljön az ő ideje is. Bemutatkozik és 
udvarol.

Ámde a második napon érte egy baleset. 
Egyedül sétált a hölgy s már épen hozzá 
akart lépni, amikor megelőzte egy másik ur: 
igen gazdag családból való debreceni fiatal­
ember, névszerint II ur.

Jaj de kellemetlen, mondta X ur, de 
azért tovább követte a hölgyet.

Másnap aztán egy második meglepetés érte: 
a színház folyosóján ismét előtte csatlakozott 
egy nagyon előkelő ur, mondjuk, III-nak hív­
ták. Erre X felhagyott a kísérletekkel.

Akik ismerik a hölgy szivének titkait, azt 
mondják, hogy a három ur közül

I. úrhoz füti a szerelem;
II. ur viszont nagyon gazdag;
I. ur valószínűleg feleségül venné;
II. ur talán;
III. ur nem veheti feleségül, pedig „Fog­

lalt” kisasszony azt szeretné a legjobban.
Amint látható, a hölgy alaposan „foglalt”. 

Természetesen e pillanatban a három ur közül 
egyiknek a számára sem nő fü „Foglalt” kis­
asszony környékén.

Akiért két város verseng.
Ez a nő Tímár Ila. Persze, hogy ő is fog­

lalt, hiszen T. Tímár Ila, amint hivatalosan 
mondják: Tímár Ila, férjezett Terényiné. Ő 
a legfoglaltabb, mert nagyon szereti a férjét, 
meg kedves kis lakását az Auguszta-szanató- 
rium tisztilakában. És mégis két város ver­
seng érte. Nevezhetnénk ezt talán testvér­
harcnak is, hiszen egybefüzi őket az, hogy 
mind a két városnak Tímár Ila a primadon­
nája.

A szolnoki újságban olvassuk a debreceni 
társulat vendégszerepléséről szóló referádá- 
ban, hogy „Tímár Ila városunk szülötte . . .” 
Bocsánatot kérünk, nem városuk szülötte, ha­
nem a mi városunké. A Debrecené. Itt él még 
ma is a famíliája, itt vannak a rokonai, itt 
született. Dehogyis engednénk át Szolnoknak. 
Legfeljebb a nyári szezonra, de akkor sem 
úgy, hogy a születésétől kezdve kisajátítsák.

A harcban pusztán az békit meg bennünket, 
hogy Tímár Ilának nagy, megérdemelt, forró 
sikere volt Szolnokon. Épugy, mint Debrecen­
ben is.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vasárló
<* 25 Pi'vmtisuián követ1*vző bítrmc.ly
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a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁltÁT.

társunk, akinek legnagyobb erénye, hogy ki­
tünően tudja hegyezni a füleit és két mért- 
(öldnyi körzetben minden szót meghall, a 
következő esetet mesélte el:

Két színházi kritikus ül felvonásközben 
egymás mellett és abban bízva, hogy a 
klakkok fülsiketítő tapsai közben úgysem hal­
lanak meg semmit a beszélgetésükből, sza- 
pulnak egy debreceni újságírót. Ez a múlt év­
adban s azelőtt meglehetősen szigorú kritikus 
volt s alkalomadtán ugyancsak erősen meg­
mondta a véleményét. Ebben az évadban le­
szerződött a színház humoros hetilapjához s 
igy természetesen abbahagyta a kritika-írást 
is. A volt kritikust nevezzük Á.-nak - pil­
lantotta meg a két ma is kritikus újságíró s 
az egyik igy szólt:

Nézd. ez az A. bizonyosan gyomorbí jós.
Miből gondolod, hiszen egészségesnek 

látszik.
Ugyan! A szezon eleje óta mindig csak 

jót ir a színészekről. Képzelheted, mennyi 
rosszat kell neki lenyelni!

Ez is kritikusi vese.
Ugyanaz a két kritikus beszélgetett az elő­

adás alatt. Arról nevezetesek ők, hogy mind­
egyikük ritkán dicsér, de amit az egyik di­
csér, azonnal levágja a másik. Azt mondja „ 
egyik:

Nézd csak ezt a Rajz Jánost. Ez a 
gumiból van. Akkorákat ugrik, mint egy lal

- Igen, feleli a másik — és azt mond­
ják, akkor ugrik legnagyobbat, ha a Károlyi 
Vili nevét hallja.

Az ambiciózus műkedvelő.
Van Debrecenben egy ambiciózus müked- 

velő-hölgy, aki azt hiszi, hogy nagyon szép 
hangja van és többször tett hiábavaló kísér­
letet, hogy bejusson a színházba. A Traviata 
egyik próbáján egyszerre csak megszólal Szi-

No bejön végre ismét az előadásokra X 
kisasszony és megnevezi a műkedvelő éne­
kesnőt.

Hogy-hogy ? kérdi Remete.
Megfigyeltem már A troubadurnál, meg 

a Carmen-nél, hogy mindig ott ül a nézőtéren. 
Legalább is a végére megérkezik, amikor Tí­
már Ila, vagy K. Voith Ilonka meghal. Ezt 
okvetlenül látni akarja.

Egy lakásfölmondáshoz.
Van a színháznak egy fiatal tagja, akinek 

mindig költözködési bajai vannak. Eleinte 
azért mondtak föl neki mindenütt, mert nem 
fizetett. Most azonban a színház maga küldi 
el elsején a gázsijából a lakbért. A napokban 
mégis szomorúan állít be Kardoss Géza 
igazgatóhoz.

Igazgató ur kérem, fölmondták a laká­
somat.

Mit csináltál már megint, te szeren­
csétlen?

Becsületszavamra semmit, hiszen két hét 
óta nem is voltam otthon.

Amiből gyomorbajt lehet szerezni.
Ebben a rovatban mindig csak a színészek 

rosszmájúságáról volt szó. Pedig éles ám a 
nyelvük a kritikus uraknak is. Egyik munka

“ Fürdőszoba tükröd,"
nlckelexett polcok gyári árban kaphatók

Sipkovitsttikörgyára
Telefor. 386,
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Vasárnap, január 22.
Budapest 555.6 (3): 9; Újsághírek, kozme­

tika. — 10: Református istentisztelet a Kál­
vinién templomból. Prédikál: dr. Patay VáJ 
ilieol. m. tanár, Kálvin-téri h. lelkész. 1L20: 
Pultos időjelzés, időjúrásjeléntés. —■ 11.30: IV 
marazene. Közreműködik: Szabó Luiza, a ni. 
kir. Operaház művésznője. 3.30: Oégeil A: ■
pád: „A vetőmag tisztítása''. 4: Gyermek 
délután. Zongorán kísér: Polgár Tibor. - 4.4?■ 
Pontos idjelzés, idöjárásjelentés, mozik mű­
sora. 5: vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre fel­
olvasása. —■ 5.30: Előadás a Stúdióból. Egl" 
felvonásos vígjátékok 1. „Kék és piros“. Hcr- 
czeg heretic novellájából irta: Zágon István. 
2. ..A zergetollas ur“. Kis vígjáték. Irta S?nma' 
házy István. 7.30: Graniofonh,-ingverseny. (A 
londoni Nemzeti Operait lz „Baiazzók 
adása.) 8.40: Pontos időjelzés, sportere - 
mények. - 9: Másfélóra könnyű zene. Zene­
kari hangverseny. 10.40: Cigányzene.

külföld: 8.30: Frankfurt: Reggeli cgyli-i'1 
zene. 10.00: Hé es: A „Wiener Sägerknaben 
dalárda. 10.30: Bécs: „Wiener Symphonicor- 
chcster". 11.00: Brün: Matiné. 11.30: Ha»-1' 
fúrt: Délelőtti hangverseny. Berlin: Délelőtt 
hangverseny. 12.00: Breslau: Hangt erseii. 
40.00 Breslau. Hangverseny
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A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei

Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN 
Jótékonysági bélyegalbum.

V újonnan megjelenő bélyegek tömege auyu- 
k;íag és idöbelileg szinte elviselhetetlen felada- 
t il ró a gyűjtőre. Állandóan résen kell lennie,
In így napi színvonalon tarthassa gyűjteményét 
t.s éhből a nehéz helyzetből magyarázható, 
!i0SV igen sok gyűjtő speciális területekre re­
dukálta működését.

álig ismert formája a speciális gyűjtésnek a 
i{,h>l;onysdi!i pnslabélyegek gviiitése. A háború 
Llótt igen ritkán jelentetett csak meg a posta 
állékonysági bélyegeket, annál nagyobb szám- 
!,an kerültek azpnban a világhálóm 
áiatt és után világszerte forgalomba és 
majdnem kivétel nélkül rendkívül gondos ki­
stélben. Hiszen minden állam súlyt helyezett 

,i. hogy a jótékonysági postabélyegek már tet­
szetős külsejükkel is általános figyelmet éj>- 
iesszének, mert nagy tételekben való eladás.,k 
óriúsi jövedelmei jelentet! a felár révén a jó­
tékony Intézményeknek.

Amint a iótékonysági leél vegek gyűjtése meg­
erősödött, megjelent az első jótékonysági p<,s- 
t’abélycg-album is. amely az egész világ jóté­
konysági postabélyegének helyet ád. Az album 
a leobschiltzl (Németország) W obra-Verlag ki- 
\dósa. Rugósfedelü szétszedhető kartonlapokból 
áll 25x29 cm. méretben. Száznyolcvan oldalon 
minden bélyegnek külön mezőt jelöl ki és pót­
lásokkal állandóan kiegészíthető. A bélyegek 
helye Mickel szerint van megjelölve és három­
nyelvű szöveg kíséri.

Az album olyan gyűjtőterületet körvonaloz, 
inelv a középgyüjtönek is lehetővé teszi, hegy 
komplett gyűjteményt elviselhető költségekkel 
állítson össze és Így nagy kedveltségre számú­
it. Az ízléses kiállítású album minősége való- 
i,‘m kitűnő és ára sem magas. Rovatunk min­
den gyűjtőnek ksczséggel szolgál az. album be­
szerzését e v'iialkozóiag fi Ivilágqsitással.

Péllx Brunner aukciója,
1 hó 27-től 30-ig Mix Hrmmir l’nigdban 

nagyszabású aukciót rendez. Az aukció anya­
gát pompásan illusztrált katalógus és díszes ár­
jegyzék ismerteti, amelyekből megállapítható, 
hogy Ónémetországon kivid főleg Ausztria van 
választékos anyaggal képviselve. Osztrák kü­
lönlegességek, iemezhibák, kivágások, lebetiizé­
sek. blokkok, csikók, egészek terjedelmes olda­
lakon sorakozunk fel a katalógusban, mely 
egyébként közel 301)0 tételt tadtalmaz. A ma­
it var bélyegek, néhány kitiinő remekdarabon túl 
elég kis számban foglalnak helyet az aukción.

Amennyire az ismertetésekből kiviláglik, sok 
elsőrendű darabot hoz Brunner és ha az álta­
lános gazdasági depresszió nem tompítja le 
túlságosan a vételkedvet, ttgy Brunner aukciója 
számos lelkes filatclista tárcáiét könnyíti meg 
'Vicában.
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A nagyijai tolvaj cigányak 
a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszék Rézler Ervin 
tanácsa szombaton délelőtt vonta felelős­
ségre Seres Gyula és Lakatos József ci­
gányokat, akik az elmúlt évben a nagy- 
létai gazdák kárára több lopást követtek 
el. A két cigány főleg ágyneműi, és ru­
haneműt lopott azokból a lakásokból, 
ahova besurrantak.

A tárgyaláson a két cigány beismerte 
a lopásokat. A bíróság a tanúkihallgatá­
sok után bűnösnek mondta ki őket négy 
rendbeli lopás bűntettében és ezért Se­
res Gyulát 2 évi fegyházra. Lakatost pe­
dig egy évi börtönre Ítélte.

Előadás a Szülök 
Iskolájában

A „Szülők Iskolája" hatodik előadását 
e hó 24-én, kedden este 6 órakor tartja a 
városháza közgyűlési termében. Előadó: 
dr. Bartha Károly tanitóképzöintézeti ta­
nár lesz, ki az „Intézeti nevelés” címen 
tartja meg előadását.

Az a nagy érdeklődés, amelynek kap­
csán a Szülök Iskolája a legszebb remé­
nyekkel halad a kitűzött cél felé s amely 
minden egyes előadás alkalmával meg­
nyilvánul : erős bizonyítéka annak, hogy 
c mai kor szülte kulturális intézmény 
hivatása magaslatán áll. Előadói kiváló 
pedagógiai tudáson felépített értekezé­
seikben kitűnő szolgálatot tesznek az is- 
kolánkivüli nevelés ügyének és az elmé­
leti gyakorlati kérdések megvilágítása 
áltál úttörő munkát végeznek a mai ne­
velési rendszer irányításában.

Dr. Bartha Károly előadása iránt már 
is nagy az érdeklődés, hiszen témája na­
gyon sok család belső életét, felfogását 
érinti és a gyakorlati élet az egyéni 
nevelés keretében nyer kitűnő meg­
világítást az intézeti nevelés nagy jelen­
tősége.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös Segélyző-F.gyletnól.

Egy szélhámos vidéki gazdálkodók ne­
vére kölcsönöket vesz fel a bankokból
A debreceni rendőrség is kutat

A debreceni rendőrségen egy nagyon 
érdekes ügyben indult meg a napokban a 
nyomozás. A miskolci rendőrkapitányság 
értesítette az ügyről a debreceni rendőr­
séget azzal, liogy indítsák meg a kutatást 
itt is, mert minden valószínűség szerint 
Debrecenben is megfordult az a szélhá­
mos, aki a vakmerő csalásoknak egész 
sorát követte el. A Debrecenbe érkezett 
értesítés szerint egy ismeretlen szélhá­
mos több vidéki jómódú gazda nevére biz­
tosítéki okiratot hamisított, amelyhez te­
lekkönyvi kivonatot mellékelt és ezeknek 
a segítségével miskolci bankoktól na­
gyobb kölcsönöket vett fel.

Ragályi Lajos sajóecsegi lakost a na­
pokban a Miskolci Takarékpénztár arról 
értesítette, hogy 1 100 pengő kölcsöne 
után a kamatokat sürgősen fizesse le. 
Ragályit meglepte a felszólító levél, mert 
hiszen sohasem volt Összeköttetésben a 
bankkal. Azonnal Miskolcra jött és a 
bankban megvizsgálta a biztosítéki ok­
iratot, amelyről megállapította, hogy ha­
misítvány. Észrevételét közölte a bankkal 
is, majd feljelentést tett a szirmabese- 
nyői csendőrségen nevében szólhámosko- 
dó ismeretlen ember ellen.

A csendőrség a nyomozás során megál- 
g - ■wc,-wí

az ismeretlen szélhámos után
lapította, hogy Ragályi Lajos szélhámosa 
valamilyen uton-módon hozzájutott a 
földbirtokos telekkönyvi kivonatához és 
ennek felhasználásával követte el a bűn- 
cselekményt. A nyomozás szálai Miskolc­
ra vezettek. A banktisztviselők előadásá­
ból megállapították, hogy a szélhámos 
egy 30 év körüli magas, fekete, tisztvi­
selő kinézésű ember volt.

A csendőrök nyomozásuk eredményé­
ről jelentést tettek a miskolci rendőrség­
nek.

A detektívek munkája alapján megálla­
pítható, hogy az ismeretlen szélhámos, 
aki a pénzszerzésnek nagyon ügyes mód­
ját választotta, nemcsak Ragályi Lajos 
kárára a Miskolci Takarékpénztárnál, de 
más pénzintézeteknél mások kárára is 
követett el hasonló bűncselekményeket. 
A nyomozás adatai arra engednek követ­
keztetni, hogy a szélhámos más vidéki 
városokban folytatja Miskolcon megkez­
dett munkáját. A detektívek egyrésze 
most a bankoknál igyekszik megállapítani 
az ismeretlen szélhámos bünlistáját, mig 
a másik részük felkutatásán fáradozik. A 
vakmerő szélhámosnak elrendelték orszá­
gos körözését.

A rendőrség még nem ellenőriz, de feljelentés 
esetén már megindítja az eljárást a szeszfo- 

fogyasztási tilalmat megszegők ellen

IJanuár 10 én életbe lépett íz ifjúság védel­
méről szóló törvény, amely eltiltja, hogy bár­
milyen nyilváüos helyiségben vagy helyen 18 
évesnél fiatalabb eg véneknek szeszes italokat 
lehessen kiszolgáltatni. A végrehajtási utasítás 
azonban még nem jelent meg. a hatóságok az 
ellenőrzés tekintetében, nem is tudtak eddig 
konkrét intézkedéseket foganatosítani.

\ törvény büntető szankciói már érvény­
ben vannak

módon mint értesülünk a rend - 
1 még nem is közölték napiparancsban 
cii szükséges tudnivalókat. Ezzel szem­
zőül, mivel a törvény mégis érvénybe 
s ig\ a büntetőszankciók is érvényben 

vaunak, az a helyzet, hogy feljelentések eseté­
ben a büntetéseket a hatóságoknak már alkal­
mazniuk kell.

Így tehát az érdekelt italmérők saját érde­
kükben teszik, ha a törvény rendelkezéseit 
szigorúan betartják már most, mert esetleges 
feljelentések esetében a kihágást és más sú­
lyosabb eljárást meg kell a hatóságoknak in­
éi nini és az előirt büntetéseket alkalmazni.

Tekintettel arra, hogy ekként a különböző 
ital mérési engedélyesek felelőssege már most 
íenn II, szükségesnek tartjuk a törvény tiltó 
szakav.anak leközlését, miheztartás végett.

tiltó rendelkezések
matkozó szakasza a következő-

ilyen

ti

A törvény 
kép hangzik:

„Olyan ifjú egyén számára, aki élete 18. évét 
még be nem töltötte, nyilvános helyiségben 
vagy helyen (akár vendéglőben, kávéházban, 
szállodában, kimérésben, korcsmában, auto­
rna ta-biiffében, üzletben, akár kirándulóhelyen, 
vas iron, bucsujáróhelyen, táncmulatságban 
stb.) szeszes italt. bort. gyümölcsbort, pezsgőt, 
sört, pálinkát, likőrt stb.) sein fizetésért, sem 
ingyen kiszolgáltatni nem szabad még abban 
az esetben sem, ha felnőtt kíséretében vau.

Nyilvános helyiségben vagy helyen ilyen ifjú 
vy;_\ én számára s/csxcs italt teá ul, sem ren­
delhet és a törvényes képviselő vagy i fel­
ügyeletre jogosult egyén sem engedheti meg 
neki ilyen ital fogyasztását.

Hu kétséges, hogy az ifjú egyén betöllötíe-e 
IS. évét. számára szeszes italt kiszolgáltatni 
csak abban az esetben szabad, ha hatósági 
bizonyítvánnyal igazolja, liog\ életének 18. 
évét belől tin te. Ilyen igazolás hiányában a 
szeszes ital kiszolgáltatását meg kell tagadni.

Nem terjed ki a tilalom olyan esetekre, ami­
ké: az ifin égvén az italt a nyilvános helyiség­
ben vagy helyett kivid történő fogyasztásra 
oly egyén számára viszi, aki e törvény értel­
mében szeszes ital fogyasztására jogosult.“

A városi tanács nem győzi kivárni 
a pénzügyminisztérium jóváhagyását 
az uj nagy dollárkölcsön felvételéhez

Már most ajánlatot kérnek a két legnagyobb magyar pénzintézettől
Debrecen város, mint ismeretes, hosz- 

szabb idő óta folytat tárgyalásokat a 
kormánnyal egy nagy dollárkölcsön fel­
vételének engedélyezése érdekében. A 
város eredetileg úgy tervezte, hogy a 
kölcsön 5.400.000 dollár lesz. a miniszté­
riumokkal való tárgyalás során azonban 
a kölcsön összegét 3,400.000 dollárra re­
dukálták.

A város képviselői többször is eljártak 
már a kormánynál, hogy a kölcsön felvé­
telének sürgős engedélyezését kieszkö­
zöljék, Legutóbb maga dr. Magoss 
György polgármester járt fenn Budapes­
ten és tárgyalt a kölcsön ügyeben a 
pénzügyminisztérium és a belügyminisz­
térium képviselőivel, dr. Vargha Imre hc- 

.....................

lyettes államtitkárral és Lukács Ödön 
miniszteri tanácsossal, a városi osztály 
vezetőjével.

A tárgyalások során redukálta a 
pénzügyminisztérium a kölcsön ösz- 

szegét 3,400.000 dollárra, 
a belügyminisztériumban pedig kijelen­
tették, hogy mihelyt a pénzügyminiszté­
rium hozzájárul a kölcsön felvételéhez, a 
belügyminisztérium azonnal leküldi a 
hozzájárulást, illetve jóváhagyást.

A polgármester budapesti útja óta már 
hosszabb idő telt el,

a jóváhagyás azonban még eddig 
nem érkezett meg.

Annak ellenére, hogy a városnál ezt
I—tin ni i»i íi mining

bizonyos érthető türelmetlenséggel vár­
ják, hiszen a város 1,500.000 dolláros 
függő kölcsöne február elején lejár, már 
pedig ezt a függő kölcsönt a város a 
nagykölcsönböl szándékozik kifizetni. A 
városi tanács ülésén is szóba került a 
nagykölcsön felvétele engedélyezésének 
késlekedése és a tanács azt az álláspon­
tot foglalta el, hogy

már most megteszi az intézkedéseket 
a kölcsön felvételének lebonyolításá­
ra vonatkozólag, tollát nem vár az 
ajánlatkéréssel addig, amig a kor­

mány jóváhagyás megérkezik.
A tanács elhatározta, hogy a nagyköl­

csön felvételére hét nagy magyar pénzin­
tézettől kér ajánlatot. Ezek az intézetek 
a következők: Magyar Általános Hitel­
bank, Magyar Földhitelintézet, Moktár, 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár Egyesület, 
Angol-Magyar Bank és Belvárosi Taka­
rékpénztár.

Az ajánlatkérés alternative történik. Az 
egyik módozat szerint Debrecen város 70 
féléves törlesztéses kölcsönt venne fel, 
még pedig 3.400.000 dollárt. A másik 
módozat szerint 3,050.000 dollárt venne 
fel a város függő kölcsönként, két és fél 
évre, 1930 június 30-iki lejárattal.

A törlesztéses kölcsön felvételének 
lehetőségében maga a város sem bí­

zik túlságos reménnyel,
hiszen a Speyer-kölcsönnck a kikötései 
ennél akadályul szolgálnak bizonyos 
mértékig. Épen ezért

a polgármester azt a gondolatot ve­
tette fel, hogy amennyiben a függő 
kölcsönt felveszik és azt konvertál­
ják, egyenlő ajánlat esetén annak 
fogják biztosítani a konverziós köl­
csönt, aki a függő kölcsönre a leg­

kedvezőbb ajánlatot teszi.
A nagykölcsönre egyébként állítólag 

egy hollandi amerikai bankcsoport is 
akar ajánlatot tenni a városnak, de ezt 
természetesen csak magyar pénzintézet 
utján tehetné, hiszen a Speyer-kölcsön 
feltételei kizárják más külföldi kölcsön 
felvételét a Speyer-kölcsön lejárásáig.

Az ajánlattételre felhívott pénzintéze­
teknek február 5-ig kell zárt ajánlatukat 
benyújtani a városhoz. Az ajánlatokat a 
tanács február 6-iki ülésén bontják fel.
ti. üi,.. ••«.-••«í.-* •

A magyarság külföldi akció­
jának elődje

Ismeretes az az akció, inkább azoknak 
az akcióknak egész sora, amelynek az a 
célja, hogy a magyarság a külföld előtt 
tiltakozzék a trianoni nagy igazságtalan­
ság és az ez által teremtett helyzet ellen. 
Képek, rajzok, felírások fejezik ki ezt a 
tiltakozást, amelyet címkéken, borítékon, 
könyvön, leveleit helyeznek el.

Ennek a külföldre is szóló tiltakozás­
nak érdekes elődje van. Tóth Béla. az el 
hunyt nagy magyar újságíró és iró, egyik- 
nagyon érdekes, szép könyvében, a Száj­
ról szájra cimü könyvben Írja a követ­
kezőket:

„Az 1861-iki erőszakosan feloszlatott 
országgyűlést, Ghiczy Kálmán elnök 
augusztus 22-én e szavakkal rekesztette 
be: „Áldás szeretett hazánkon”. Ez a 
mondás „Áldás hazánkra" formában 
azonnal szálló ige lett és példátlanul 
népszerűvé vált. Reá nyomtatták jegyző- 
könyvecskékre, gyűjtés skatulyákra, bo­
ros üvegek vignettájára, különösen pedig 
levélpapirosokra. A provizórium első 
szakában alig árultak nálunk más levél­
papirost. mint ilyet.

Egy németországi kereskedőház cég­
nyomatnak hitte e jelszót a hozzá for­
duló magyar kereskedő levelén s mivel a 
névaláírás olvashatatlan volt. válaszát 
igy címezte: Wohlgeboren Herrn Áldás 
Hazánkra in Miskolc. S ez a legnevezete­
sebb. hogy ez a levél kézhez is jutott.”

A múltak ködén keresztül, kedves, tör­
ténelmi anekdotává színesedik ma már
• ■«»•••«»•• • «3
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mennyiségben btstosan hat, az adagot nem kell fokozni. Vtánszoriüá1 nem 
Tartós fogyasztás mellett sincs kellemetlen mellékhatása.
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oz .1 dolog. Mot tiltakozásunk jelszavai 
azonban még a gyász s. omen fekete fá­
tyolét hoidié;: s elmondásuk nem csön­
des mosolyt kelt, hanem mindegyi­
kük egy-egy megborzongató fájdalmas 
sikoly, keserű szemrehányás, vagy a düh 
fogcsikor gatása.

SAKK

VOCCEfLEKffi 1928 január 22.

Óriási munkát végzett az elmúlt évben 
a hatósági munkaközvetítő hivatal

Sürgetik a cselédet hon és az iparosszállé felállítását
tartja az ipartestület megkeresését aljban 
az irányban, hogy havonkint tíz darab in­
gyen száilójegyet bocsásson a hatósági 
munkaközvetítő rendelkezésére.

HlREKfi

A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS
ROVATA

Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor
ALJECHIN -CASABLANCA.

A nemrég veget ért világbajnoki mérkőzésen 
a váratlan dolog valóra vált. Alié.Ilin <>:3 
arányban megnyerte küzdelmét Capablanca el­
len és ezzel világbajnok lett.

Érdekes, hogy a mérkőzés megkezdése eint 
nemcsak a hozzá nem értők, de a hivatott sak­
kozók nagy tömege is feltétlenül és vakon bí­
zott Capablanca fölényes győzelmében. I:/. a 
vélemény nem is volt minden alap nélküli, mert 
Mjcchin eddig bár többszín találkoztak ve: e- 
nyen, soha nem nyeri játszmát Capablaneatol 
és verseny crcdményf.i sem közelítik meg a Cn- 
pablancáét.

Nagyon kevés, volt azoknak a száma, ; i.ik 
jó eredményt jósoltak Aljeehiiinek. Lzek közzé 
tartozott Réti, aki a Magyar Sakk világ hasáb­
jain azt mondja, hogy az egyhangú jóslat 
lelki okokra vezethető vissza.

Elsősorban figyelembe kell \ e:mi azt a nag;. 
szuggeszciót, amely i világbajnoki cimtő', ered. 
Senki nem tételezi fel, hog> a világbajnok 'v- 
szilhet és innen van az. hogy a világbajnoki 
cin elvesztését mindig meglepetéssel fogadtak 
-Viechin érdeme, hogy e sztiggeszció alól meg­
tudta magát szabadítani.

Még jobban megérthető ez a bizalom, In Ca­
pablanca eddigi versenyeredményeit nézzük, 
amellyel csak a Lasker eredményeit lehet ősz- 
szemét ni. A jobb vs állandóbb versenyeredmény 
volt az a m isik ok, amely miatt Capablunká- 
íiak ójsolták a győzelmet Aljec'iiu melleit in­
kább egyes iátszmáiuak min , ;.,e ■./■ k I:/ük­
nek helyes megítélésében a/.ónba r szaké* telei;’, 
kell, mig Capablanca állandó győzelmei lények 
voltak, amit az egész világ tudomásul c;i. 
Ezek után érthető, h .;v Amerikában, almi a 
tények beszélnek, év. aok.aza győzelmében in­
tek. Alicchin győzelmével nemcsak * én -a ; ep- 
rezenlansa g;, ozot: Amerika felett, hanem az. 
mtiutiv európai gondolkozás is c, eTném.; «fr* 
el az amerikai tálgyilagosabb gondolkozással 
szemben. Hogy Alicchin méltó a \ ilúgb.ajnoki 
ciinrc. Capablanca elleni alábbi játszmája is 
igazolja, amely ciciétől végig világmesteri 
klasszisa játszma.

Buenos-Ayres V)27. XI. 22 22.
A match s2. jáíszmáia. Világos: Aljeéiii. 

Sötét: Capablanca. 1 d4. Ufó 2. c4, cö 3. Hp3, 
d5 4. Lg5, 111:17 3. ck cő ó. cxd5, cxdS 7. LÚI3 
Ffc7 8. Hec2' 9-0. 0. Heg3! MfeS !(.. !;4! Hűin II. 
Ve2 Leó 12. Ugi5 L\Í5 13. Lxíő Hedó 14. 1M3 
hó 15. LM B;i C8? ió. g4!! 11 e4 17. g5! ! . 

Lxet Hxc4 ló. I1.\c4. dxvl 2!>. V\c4. Vn5 él. 
Ki I V cl5 22. Vxd5 exd.5. 23. Kg? Bej 2!. Bel 
Bíc8 25. Bxc2, Bxcé 2ó. LM KH7 27. Kg3! Kgö 
28. f3. fó! 29. ;xf. Lxm a-Ü KÍ5 ni. a,5 Be2 
32. Bel" Bxb? 33. Bc5 Keó 34. c4 LxM i5. 
Bxd5 Lc3 dó. Bxh5 aó 37. Le 7 Lel 
88. Kg4 Bg2 - 39. Kh3 BÍ2 40. Kg4 Bg2 t 4L 
Kli3 BÍ2 42 4 Bf.l }3. Kg2 Bf2 : 44. Kli3
Bf3 4- 45. Kg? Lf2 ■ ló. Kg 1 Bc2 L. Lbó Bc4
■18. Kg2ü gó 49. Be.5 : Kd7 50. b5! g\h5 51. 
Kid! Ii4 52 Bh5 Bc3 • 53. Kg4 l.’c-l ,v54. Kí5! 
L\a5 55. Bh7 - Keó 5ó. La5! Bc5 57. ívet*
B\a5 5is. Í5 Bad 59. tó Bt3 ól). Í7 b5 6L Bh5! b3
02. Bf5 Bxfo ó3. exl"5. (Sötét feladta.)

SAKK-illRLK.
A kormányzó a miniszterelnök el ötéi h: zté- 

sérv Abnnyi István budapesti lakos sakkmester­
nek, a Magyar Sakkszövetség ügyvezető cinc­
iiének a sakk-kultura terén szerzett érdemei 
elismeréséül a m. k?r. kormányíötanácsosi cí­
met adományozta. Ez a magas kitüntetés ,ói­
nál nagyobb és osztatlanabb örömet kelt a ma­
gyar sakk társadalomban, mert nemcsak Abnuvi 
érdemeinek méltó elismerését, hanem ;* sakk­
nak, mint kulturtényv/ö tek örvendetes megbe­
csülését is jelenti.

A BONY! MONSTRE SZIMUL'i \NJA.
A hőnyi István a közeli napokban az ló-ág 

rendezésében 1(»5 ellenféllel játszik szimultánt. 
A bonéi ezen szimultánjával az eddii világre­
kordot (Capablanca 103 ellenfél) készül meg­
döntőm.
«&•< 4BH-‘ «fii<>• •-«!>• *»•««!>• • ©•i'©-©'.-«» r 1: ■■

Az iparhatóság nem ad ki 
engedélyt kölcsönközvetitő 

ügynökségre
Icllcmzö idcn:sta saz’asá;:i -'ki;;.-!. Iin/v 

az iparhatósághoz mind gyakrabban érkeznek 
kérelmek pénzkölcsön közvetítő ügynöki enge­
dély kiadása iránt. A hatóságnak az az állás­
pontja, liogv ilyen engedély kiadása jelenleg 
Debrecenben nm szükséges, mert van elég bank, 
amely pénzt ad kölcsön.

Az iparhatóság mc/áll.i ",i a ■ zerin! . la iá- 
pesti nagybankoktól való kölcsön felvételét a 
debreceni pénzintézetek, a vidékieknek a kö­
zépbankoktól \ tlij kölcsön fehételét pétiig a 
községi hank'-k vamial: hivatta ellátni.

11 debreceni U nd id; P u tnilcsínu I; n 
felek közt nedűt nincs szükség közvetítőre. 

Magyarországon in M i legkisel-.'n községijei; 
is van baiiMiz-ettul foglalkozó részténytársaság 
vagy szövetkezet s miután a hitelező és hitel­
igénylő kozott a kapcsolat teljesen ki van 
építve és a hitelt csuk m..: Irágítaná a közvi- 
• itn bekapcsolódása, az in tthatoság Ilyen enge­
délyt nem ad ki.

A hatósági munkaközvetítő hivatal, 
amely fennállásának tiz esztendős juhi 
leumát üli, most nyújtotta be évi jelenté­
sét a városi tanácshoz. A jelentés szerint

a munkaközvetítő az elmúlt tiz évben 
a nagy nehézségek ellenére is siker­
rel látta el feladatát és alkalmasnak 
bizonyult arra, hogy a munkanélküli­
ség elleni küzdelem egyik hathatós 

eszköze legyen,

sőt arra is, hogy a munkaadó és a munkás 
közötti anyagi és erkölcsi vitás kérdések­
ben a megértés és jóindulat útját egyen­
gesse.

A munkaközvetítő hivatal jelentésében 
rámutat arra, hogy

feladatát magasabb szempontból ered­
ményesebben úgy láthatná el, ha a 

cselédotthont felállítanák.

Ezáltal lehetővé válnék, hogy az állás- és 
lakásnélküli cselédeket az erkölcsi züllés­
től megmentsék. A valóban igen fontos 
szociális missziót teljesítő otthont a 
munkaközvetítő a Bethlen ucca 10. szá­
mú házban gondolná felállítani. Sürgeti 
a munkaközvetítő az iparosszálló felépí­
tését is, mert nem kétséges, hogy a mun­
kás szívesebben keresi fel azt a munka- 
közvetítőt, ahol tiszta és olcsó szállást is 
talál, amíg el tud helyezkeni. Épen ezért

kívánatosnak tartja a munkaközve­
títő hivatal, hogy a kivánalmaknak 
most épen nem megfelelő iparos- 
szállót kivegyék az ipartestület ke­

zeléséből
és átadják a munkaközvetítőnek. Addig 
is, amig ez megtörténik, szükségesnek

A hatósági munkaközvetítő ebben az 
évben is támogatni akarta az önhibájukon 
kívül munkanélkülivé letteket azzal, 
hogy a népjóléti hivatal utján ingyen 
ebédhez kívánta juttatni őket, ez az ak­
ciója azonban meghiúsult.

A debreceni hatósági munkaközvetítő 
az 1927. évben 5038 munkahelyet és 
6853 munkakeresőt tartott nyilván, köz­
vetített 5236 esetben. Az előző évek ered­
ményeivel szemben a munkahelyek szá­
ma 0.54'/, -kai, a munkakeresőké pedig 
0.37' , -kai csökkent, viszont a közvetí­
tetteknél 3.89', -os emelkedés mutatko­
zik.

Ennek az emelkedésnek az az oka, 
hogy december 1-től kezdve a Bethlen 
ucca 10. szám alatt tartják a cselédvásá­
rokat cs Így az ellenőrzés fokozottabban 
gyakorolható.

Az ipar különböző ágait tekintve, leg­
kedvezőbb volt a helyzet a vas- és fém-, a 
fa- és csont-, valamint a ruházati ipar­
ban. Legkedvezőtlenebb az építőiparban. 
A háztartási alkalmazottak iránt a keres­
let élénk volt.

A munkapiac a munkásokra nézve 
csak szeptemberben volt aktiv, aránylag 
kedvező volt még a junius és julius hó­
nap, a legrosszabb volt a munkapiac no­
vemberben.

Ha a hivatal fenntartási költségeit a 
közvetítés eredményével összevetik, meg­
állapítható, hogy egy-egy közvetítés a 
városnak 1.49 pengőjébe kerül.

• <®. 0-as-«-ags»-"*" • "*'• - «fr-..®,, «»•<

Az oláh rendőrök még a színes ablaküvegeket 
is kifogásolják, ha a napsütésben piros-fehér-

zöldnek látják
A „Brassói Lapok“ c. újságban olvassuk az 

alábbi tanulságos cikket:
Volt egyszer egy ablak, nem amolyan kö­

zönséges ablak volt, amilyen ezerszámra akad 
egy városban. Nem kellett függönyt vonni elé. 
mert ez az ablak csak dekórum volt.

Brassó egyik uccujában volt ez a kapu, ame­
lyet a házzal együtt ezelőtt 23 évvel épített (t 
luUtUlonos egy magyar asztalos-mester. Ls 
hogy minél szebb legyen a ház, a kapu fölé 
színes üvegtáblácskákat helyezett el. Akkori­
ban. még a kétszínű embereknek sem szúrt 
szemet a sokszínű üvegablak, amely ott a kapu 
fölött kék, piros és pims-sárga-kék, ma nies 
piros-fehér-zöld szemeivel barátságosán és bé­
késen szimbolizált egy barátságos és békés vá­
rost. No. meg az úgynevezett erdélyi lelket. 
Mondom, a 25 év alatt senki sem törődött a 
színes ablakkal, óit fent a kapu fölött, amely 
büszkén viselte a román, a szász és a ma­
gyar színeket egymás mellett csöndes harmó­
niában.

De aztán jött a háború, amely gyökeresen 
megrázta a világot és megrontotta nemcsak az 
emberek, hanem az ablakok erkölcsét is. Ls 
a színes üvegablak, amely olyan szépen be­
vált a régi ’<’) időkben, most egyszerre kivált 
a többi közül, hihetetlen méretekben nőni kez­
dett. Először olyan nagyon, mint egy város, 
aztán egy országúyira és végül már az egész 
világot jelentette. Az ablak egyik része provo­
kálni kezdett

Ezt azonban csak a rendőrtiszt ur érezte 
igy. A jámbor kisebbségiek bizonyára észre 
sem vették téli nap sugaraiban duhaj táncol 
járó piros-felié; -zöld iivegtáhlácskákat, a so: 
szinttel mintázott kaptrdisz között. Azonban az 
úgynevezett többség, - mivel több szem töb­
bet lát, észrevette ezt a csalafintaságot, 
lám. lám. gondolta a többség, ez a ravasz ki­
sebbség hogyan akar kijátszani bennünket. 
Nemzeti színeit beágyazza a kapujába, hogy 
ahányszor kimegy, vagy bejön, mindig lát­
hassa. Ls mert a piros-fehér-zöld táblácskák 
akkora a p a rendesnél is iobbkcdvüek voltak 
az enyhe napsütésben, úgy megduzzusztotta 
Őket a rakoncátlan pajkosság, hogy eltakarták 
a piros-sárga-kék. szász szilieket, amelyek 
testvéri egyetértésben éltek vele 25 éven át. 
Úgy eltakarták, hogy csak *k vették észre. 
Hát ez bizony nem volt s/ép töltik. Különben 
a három üvegtábla, ezért a szokatlan maga vi­
seli léért elnyerte méltó büntetését. Vagy, hogy 
szebben fejezzem ki magam, utolér te őket a 
költői igazságszolgáltatás.

A napokban a ház tulajdonosa, az özvegy 
asztalosáé idézést kapott a rendőrségre. Gya­
nútlanul, de a/ért bizonyos izgalommal állt

meg a rendőr ász t ur elölt és a gondol.ttbcli 
bűnei után kutatott. Mert hát sohasem lehet 
tudni semmit.

A rendőrtiszt ur néhány szóval vázolta a 
megváltozott viszonyokat és azután kifejtette, 
hogy ha a viszonyok és emberek megváltoztak 
illő, hogy az ablakok is azt tegyék. Vagyis, 
más szóval, ha az özvegy a kapndisz piros-fe- 
Itcr-zöld táblácskáit azonnal be nem (esti ti, 
tízezer lei birsaggal fogja sújtani. A meglepett 
asszony olyanformát hebegett, hogy hát kérem 
az már 25 éve hogy igy van és mikor a meg­
boldogult uram építette, hát beletette nemcsak 
a szász, hanem a román nemzet színeit is, mert 
mi mindig tiszteltünk mindenkit kérem és hogy 
hát a magyarok sohasem haragudtak azokra 
az ártatlan üvegere, amelyek piros, sárga, kék 
színeket viseltek a kapunk fölött, eszükbe sem 
jutott ez kérem... és az özvegy talán tovább 
is mentegetőzött volna, de egy intés és el volt 
bocsátva.

És amikor a kapu elé ért. szomorúan meg­
csóválta a fejét. A piros, fehér és zöld üvegek 
ismét szinte bűnbánóan összezsugorodtak cs 
fakó, bánatos, öregedő szemük mintha könnyes 
lett volna. És most a piros, sárga, kék és piros, 
kék színek között vakon és sötéten világit a 
héírom festett táblácska, mert hát helytelenül 
dicsértem meg őket a történet elején.
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A jövő héten tárgyalják a 
a klinikai villamosvonaí 

megállóinak ügyét
A Helyi vasút klinikai szárnyvonalán lövő 

ideiglenes megállóhely ntár egyszer foglalkoz­
atta a x ár ősi tanácsot t ítidománvi gyetem 
rektorának beadványa kapcsán, amelyben az 
ideiglenes megállóhely végleges megállapítását 
kérte. A tanács akkor kimondta, hogy a meg 
állóhely kérdésében akkor hív össze vegyes ér­
tekezletet, amikor ,1 közigazgatási beiárásró! 
szóló jegyzőkönyv visszaérkezik a miniszté­
riumból. Most a Helyi Vasút intézett beadványt 
a városhoz a klinikai szárnyvonal ideiglenes 
megállóhelyének végleges meghatározása érde­
kében. A városi tanács .1 beadvány kapcsán el­
határozta, hogy a jövő héten tart értekezletet a 
megállóhely ügyében s az értekezleten tár­
gyalni fogják az eg.vetein rektorának a bead­
ványát is.

Szárított gomba
páratlan illatú, kiváló izü

1 dkgramm 16 flll/ír
Klein Igndcntil, Csapó u. 5.

Aláeatos levél Tömőiy államtitkár 
Ö Nagymeltóiáf'áhon

N agy méltóságú Dohányjövedéki Igazgató 
Ur!

Hosszú habozás után választottam Nagy mél­
tóságodhoz intézendő levelem ntegszólitása- 
képen a Dohányjövedéki Igazgató címet, mert 
mint alább kifejtendő tisztes és alázatos so­
raimból ki fog derülni, joggal címezhettem 
volna Nagyméltóságodat ,.Kenderfonodai Fő­
igazgató Ur"-nak is.

De maradjunk a sorrendben. Mindenek 
előtt ki kell jelentenem, hogy a dohányjöve- 
dók magas intézményének ép úgy. mint any a- 
intézményének, a magas kormánynak mindig 
nagy és hallgatag bámuló ja voltam. Adómat az 
anya- és leányintézet iránt mindenkor bősé­
gesen leróttam. Nyíltan, hangosan soha a ma­
gas Dohányjövedéknek ellenzéke, rosszakaró­
ja nem voltam. Igaz, beismerem, hogy ma­
gamban sok mindent gondoltam, de mivel a ma­
gas kormány fölfogását úgy ismerem a sajtó- 
szabadság kérdéséről, hogy ..senki gondola­
tait szabadon nem terjesztheti", de azt a re­
akciós felfogást a magas kormány részéről 
meg sohasem hallottam, hogy „senki szaba­
don nem is pondolkodhatik”, azt hittem, gon­
dolni gondolhatok, amit akarok, attól ugyan 
sem a dohány jövedék, sem a magas kormány­
nak semmi baja nem lesz. Bár hiszen, az 
nem lenne olyan nagy baj, ha nekik lenne 
emiatt bajuk. mint ha nekem lenne.

Elmondtam mindezeket azért, hogy ne m.él- 
tóztassék az elmondandókért engem valami 
rebellisnek, nyugtalankodó polgárnak tartani. 
Az történi u zyanis, hogy vagyonkám, dehogy 
készpénz álladékom egyik utolsó, vagy utolsó 
előtti roncsán dohányt hozattam. És pedig 
úgynevezett ,,finom ’ törököt, amelynek állí­
tólagos 25 grammja 80 fillér. Kérem Nagy- 
méltóságodar, félre ne értsen, nem szólok egy 
szót sem az ár ellen, sem a dohány jósága 
ellen, mert hiszen nem merek, nem is akarok 
szembehelyezkedni N agyméltóságodnak a 
múltkor a lapokban tett ama bölcs megállapi- 
ásával, hogy azért a pénzért, amit mi do­

hányzók a trafikba viszünk, elég jó dohányt s 
cigarettát, meg szivart kapunk, jobbat nem 
kívánhatunk.

Nem is erről van tehát szó. Isten ments! 
Csupán arról, hogy még ez ..olcsó" és „jó" 
trafik mellett is milyen különösen kedveske­
dő ajándékokról is gondoskodik Ö Nagymél­
tósága a dohányosok részére, akik nem érdem­
lik meg, hogy Ö Nagyméltósága lakkcipöje­
nek a madzagját megoldják. Amint ugyanis a 
csomag „finom" törököt felbontottam, mit 
gondol kedves Nagyméltóságod, legteljesebb 
öromos meglepetésemre mit találtam a do­
hányban. Ugy-c nem találná ki, ha nem tud­
ná úgyis. Hiszen ki gondoskodhatnék más ily 
kedvesen rólunk dohányosokról, mint kedves 
Nagyméltóságod. Hát igen. megtaláltam ked­
ves ajándékát: egy darab, 57 centiméter hosz- 
szuszu csomagoló kócmadzagot. Mint kedves, 
tekervényes sárga kigyócska feküdt a puha 
dohányfészekben az édes kócmadzagocska 
Hosszasan, lassan húztam ki a sárgásbarna fé­
szekből s kedves örömmel mutattam meg kol­
légáimnak, akik e kedves ajándékra s reám, a 
boldog megajándékozottra a sárga irigység 
mosolyával tekintettek.

De ez még mind semmi. Amikor a hosszú 
kócmadzagoi kiemeltem a „finom" törökből s 
meg akartam csavarni első cigarettámat, ve­
szem észre, hogy újabb meglepetésben van 
részem. A dohány közt bájosan, szerényen, 
szinte édcsdeden húzódott meg a nagy mad­
zag kis csemetéje, a kis kócmadzag, alig né­
hány cen im éterke. Természetesen azonnal a 
nagy madza: mellé tettem. Úgy hasonlítottak 
egymásra, /. sem tagadhatták volna, hogy 
a legközelebbi rokoni kötelék van közöttük.

Végre rágyújtottam a „finom" törökre 
amelyben boldogan éreztem a benmaradt ap­
ró kis kócszálak édes aromáját, kellemes Ma' 
tát. Ez édes aroma, c kellemes illat okozta 
kellemes gondolatokkal gondoltam Nagymél­
tóságodra és figyelmes vezetése alatt álló do­
hányjövedékre.

De egyet nem értettem. Ha talán Nagymel- 
tóságodnak mégis az volt a szándéka e koc 
madzagg á, hogy szimbolikusan kifejezze szt- 
hogy ha nem tetszik a trafik, kössem fel a 
kócmadzagg l maggni, ekkor mégis elvárhat­
tam volna, hogy selyem zsinórt küldjön. Fs 
ez esetben, ha igy áll a dolog, akkor engedjt 
meg. ho .y teljes szívességgel ide mellékel 
jem a kócmadzagot azzal a szívből Jov0 
őszinte szóval: viszont kívánom.

Legyen meggyőződve Kedvességed. hogy 
én nem ilyen t ngyos kócmadzagot küldenek 
tiszteletem teléül. Egyébként fogadja maga*' 
ra becsülésem jeleit.

dohányos
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>>y ál huni it kár 
húgához
y jövedéki igazgató

asztottam Na^ymél- 
elem megszól itása- 
gazgató címet, mert 
ztes és alázatos so- 
joggal címezhettem 
„Kenderfonoilai Fő­

rendben. Mindenek 
íogy a dohányjöve- 
í ép úgy. mint anya- 
kormánynak mindig 
a voltam. Adómat az 
nt mindenkor bösé- 
hangosan soha a ma- 
lenzéke, rosszakaró­
éi smerem, hogy ma- 
iltam.de mivel a ma- 
!gy ismerem a sajtó- 
ey „senki gondola- 
'theti”, de azt a re- 
i kormány részéről 

hogy „senki szaba- 
ik", azt hittem, gon- 
akarok, attól ugyan 

m a magas kormány­
oz. Bár hiszen, az 
aj, ha nekik lenne 
ékem lenne, 
t azért, hogy ne mél- 
íkért engem valami 
ló polgárnak tartani, 
r vagyonkám, dehogy 
k utolsó, vagy utolsó 
íozattam. És pedig 
rököt, amelynek álli- 
fillér. Kérem Nagy 
tsen, nem szólok egy 

?m a dohány jósága 
nerek, nem is akarok 
gyméltóságodnak a 
ama bölcs megállapi- 
)énzért, amit mi dó­
nk, elég jó dohányt s 
kapunk, jobbat nem

ít szó. Isten ments!
1 ez „olcsó" és „jó" 
különösen kedveske- 

loskodik Ö Nagyinál- 
zére, akik nem érdem­
nél t ósága lakkcipöjc- 
!ják. Amint ugyanis a 
<t felbontottam, mit 
tóságod. legteljesebb 
e mit találtam a do­
tálná ki, ha nem tud- 
doskodhatnék más ily 
fosokról, mint kedves 
len, megtaláltam ked- 
b, 57 centiméter bosz- 
adzagot. Mint kedves, 
ócska feküdt a puha 
des kócmadzagocska. 
77 ki a sárgásbarna fá­
iéi mutattam meg kol- 
•s ajándékra s ream, a 
ttra a sárga irigység

mii. Amikor a hosszú 
a „finom" törökből s 

első cigarettámat, ve­
it meglepetésben van 
t bájosan, szerényen, 
ott meg a nagy mad- 
s kócmadzag, alig né- 
mészetesen azonnal a 
em. Úgy hasonlítottak
dhatták volna, hogy 
kötelék van közöttük.

a „finom" törökre, 
ztem a ben maradt ap- 
romáját, kellemes illa­
kellemes illat okozta 
gondoltam Nagymél- 

vezetése alatt álló do­

ni. Ha talari Nagymél- 
olt a szándéka e kóc 
olikusan kifejezze azt- 
I trafik, kössem id 3 
ekkor mégis elvárhat- 
77 zsinórt küldjön. &s 
I dolog, akkor engedje 
?sséggel ide mellékel 
zzal a szívből jövő 
‘ kívánom.
■ Kedvességed. 
kócmadzagot küldenek 
éhként fogadja mag3S

dohányos

Istentiszteleti remi ti református letup- J 
lomokban. Vasárnap január 22-én a Nag\- 
tcmploinhau délelőtt 9 órakor Hegedűs Kál­
mán, délelőtt 11 órakor tlr. Révész Imre, dél­
után 5 órakor LJruy Sándor, a Kossuth uccui 
templomban délelőtt Hl órakor Baja Mihály, 
délután 5 órakor Madar Zoltán, tíz Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, 
délután 2 órakor Magyar Bertalan, az ispo- 
nilyi templomban délelőtt In órakor Nagy 
Sándor, délután 5 órakor dr. Fcrenczy Gyula, 
a Homokkertbcn délelőtt 10 órakor Márki 
Kálmán, délután .1 órakor vallásos ünnepély, a 
rét. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor 
dr. Boér Károly, a Csapókurtben délután fél 
.1 órakor Madarász József th„ a Nyilastele­
pen délután .1 órakor Sztics Endre, a Nagy­
cserén Mczev Béla, Halápim Kántor József, 
Ilelsőohat és Ohatlclckháza Siposs Imre, 
Nagytemplomban fél 1 órakor levente ifjúsági 
istentisztelet Garda Sándor, Kollégium orató­
riumban délelőtt 10 órakor Kovács János, Va- 
gongyárbati szombat délután 3 órakor Uray 
Sándor.

Izraelita istentisztelet. Vasárnap déli 12 
órakor a Kápolnási uccui templomban, délután,
5 órakör a Deák bereite uccui templomban ui- 
holdi engesztelő ima: Jóm kippttv kötőit. Az 
elnökség.

Vallásos estély az Ispotályt templomban.
A mai vallásos estélyen, délután öt órakor a 
gyülekezeti énekek után bibliát olvas és imád­
kozik: Nagy Sándor s.-lclkész, az Isten igéiét 
pedig dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár 
fogja hirdetni. Kováts—IHayne: „Mily gyorsan 
múlik el“ kezdetű egyházi miiénekét Pelyvás 
Lajos ref. tanító orgonakisérete mellett énekli: 
Törös Károly r. tanító. Felolvasást tart Felkor 
János lelkész. Közreműködik még egyházunk 
két énekvezére: Nagy András és Fülek! Ko­
vács Mihály is. Előbbi Gábriel Ch. A. egyik 
igen szép szerzeményét: „A menyben ottho­
nom. ..“ cimii müéueket énekli saját orgona­
kísérete mellett, utóbbi pedig saját szerzemé­
ny ii „D-moll praclirdium“-ját adja elő orgonán. 
Utóimádságet mond: Molnár Ferenc lelkész.

Házasság. Minden külön értesítés 
helyett közöljük, hagy esküvőnket ma 
délután 3 órakor tartjuk Miklós ucca 
11. sz. házunknál, amelyre rokonainkat 
és ismerőseinket tisztelettel meghívjuk. 
Debrecen, 1928 január hó. Lusztig Berta 
és Ballá Jenő építész.

Szemérmetlen beszédért 20 pengő 
pénzbüntetés. A debreceni rendőrség ki­
hágás! ügyosztályán szombaton délelőtt 
vonták felelősségre Varga Dániel mun­
kást, aki a Széchenyi uccán részegen egy 
fiatal leány előtt szemérmetlenül viselke­
dett és olyan kifejezéseket használt, hogy 
a rendőr kénytelen volt leigazoltatni. A 
rendőrbiró előtt Varga előadta, hogy 
olyan részeg volt, hogy nem emlékszik 
semmire sem. A rendőrbiró Varga Dá­
nielt 20 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

Átadták az ügyésznek a tolvaj napszá­
most. Megírtuk, hogy a rendőrség elfogta Ba­
logh Sándor 24 éves napszámost, akire rábi­
zonyult két kerékpárlopás és az, hogy a ba­
rátjától ellopott 20 pengőt. A rendőrség a nyo­
mozás befejezése után átadta Baloghot az 
ügyészségnek. Dr. Sztics László vizsgálóbiró- 
segéd kihallgatta a tolvaj napszámost és kihir­
dette előtte az előzetes letartóztatást elrendelő 
végzést.

Részegen búzát és szalonnát loptak a 
nagylétai legények. A debreceni törvényszék 
Rézler tanácsa vonta felelősségre Rózsa János 
és Juhász Ferenc nagylétai legényeket, akik a 
múlt évben részegen bemásztak Kocsis János 
gazdálkodó udvarára és a kamrájából elloptak 
egy zsák búzát és 40 kiló szalonnát. A tárgya­
láson a legények beismerték, hogy hazavitték 
a lopott búzát és szalonnát, de azzal védekez­
tek, hogy olyna részegek voltak, hogy csak 
másnap értesültek arról, hogy mit csináltak. A 
bíróság az enyhítő körülmények figyelembe­
vételével 6—ti hónapi fogházra Ítélte a két le­
gény i. Az Ítélet ellen az elítéltek felebbezést
jelentettek be.

1928 január 22.

KELLEMES IZÜ, ÜDÍTŐ, 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VIZ

VESE-, HOLYAŰ-, RHEIIMA- 
BETLGEKNEK,

terhes es szop f «tűnők­
nek NÉLKÜLÖZHETETLEN.

SAVALDÓ VASMENTES

KAPHATÓ MINDENÜTT 1

T óbbItTől hozzánk érkezett elismerés
alapján felhívjuk hölgyolvasóink figyel­
mét a Váncza kiadásában megjelent érté­
kes, uj könyvre, , A mi süteményköny- 
vünk’’-re, mely egészen ujrendszerü mó­
don, 162 képpel magyarázza és 150 nagy­
szerű recepttel adja példáját az összes 
cukrászsütemények otthoni elkészítésé­
nek és díszítésének. Ez a nagyszerű 
könyv, mint értesülünk, 20 fillérért kap­
ható minden füszerüzlctben.

Vásározó Iparosok figyelmébe! Felhívja az 
ipartestiilet a vásározó iparosokat, hogy e hó 
31-én, délután 5 órakor az ipartestiilet tanács­
termében tartandó igen fontos értekezleten sa­
ját jól felfogott érdekükben jelenjenek meg.

Képesített ácsmesterek e hó 25-én, dél- 
mán 5 órakor tartják tisztújító közgyűlésüket 
az ipartestiilet helyiségében, amely alkalommal 
az ui ügyrendet is ismertetik. Ez ülésre saját 
érdekükben, ezúton is meghívja a szakosztály 
tagjait. A szakosztály elnöksége.

Jön (>rl< w Petrovich Szvetiszláv val.
Uj iparengedélyek. A városi első­

fokú iparhatóság a következő uj iparen­
gedélyeket adta ki: Szopkó József sza­
tócs; Fogarasi Imre fuvaros; Vörös Gyu­
la férfiszabó; Nagy Ibolya fényképész; 
Kohn Izrael Vilmos szatócs; Gabányi 
István fuvaros ; Szabó Károlyné szatócs; 
Karsai Istvánná szatócs; Kepes Ábrahám- 
né kifőzés és kávémérés; Újhelyi János 
és Gelberger Sándor lakatos, Frank Jó­
zsef és Frank Izidor férfi, női konfek­
ció ; Kemény Béláné női divatáru keres­
kedés; Nagy Lajos hentes és mészáros.

Ügyvédi hír. Dr. Daróczy Gusztáv ügy­
véd irodáját Piac ucca 44. szám alatt megnyi­
totta. Telefon 7 44.

.Ilii1 Gyűlölet földje Pola Negrivel.
Taggyűlés a Kékoszban. Tisztelettel 

értesíti a Kékosz debreceni helyi csoport 
vezetősége a tagjait, hogy mai napon, 
január hó 22-én d. e. 10 órakor taggyűlést 
tartunk a Kisdebrecen vendéglőben levő 
üvegcsarnokbeli klubhelyiségünkben. Te­
kintettel a tárgy fontosságára, kérjük a 
tagjainkat, hogy mindenki ott legyen. A 
tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. El­
nöki jelentés. 3. Alapszabálymódositás. 4. 
Kérdések és indítványok. 5. Interpellá­
ciók stb. A vezetőség.

Ellopták a kalapját a mozi páholyából. 
A V igsz i ti ház-mozgó egyik előadásán Hirsch­
berg Adolf kábái kereskedőnek a páholyból el­
lopták a kalapját. A rendőrség a nyomozás so­
rán megállapította, hogy a kalapot a szomszéd 
páholyban ülők lopták el. Azt azonban nem 
tudták megállapítani, hogy kik ültek a kábái 
kereskedő szomszédságában.

Jön London réme Rin-Tin-Tilt film.
Nyulakat enged el az agavásztársu- 

lat. A Debreceni Vadásztársulat meg 
szokta engedni az Agarász Társulatnak, 
hogy az ö területén agarásszon. Az elej- 
tet nyulakat az agarász társulat a kollé­
giumi konviktusnak adományozza, a va­
dásztársulatnak pedig ugyanannyi élő 
nyulat ad cserébe. A nyulakat most ad­
ta át az agarász társulat a vadásztársu­
latnak, amely azokat elengedte a vadász- 
területen.

Egy pengővel akarta megveszteget­
ni a rendőrt. Élisz Arnold debreceni ma­
gántisztviselő tavaly késő este az Arany 
Bika előtt haladt kerékpárjával, amelynek 
a lámpája nem égett. A rendőr leigazol­
tatta Éliszt, aki, hogy a feljelentéstől 
megmenekedjék, 1 P-vel akarta a rend­
őrt megvesztegetni. A rendőr feljelentése 
alapján megindult az eljárás Élisz ellen, 
akit a debreceni törvényszék megveszte­
getés vétsége miatt 60 pengő pénzbünte­
tésre ítélt.

A kereskedők bálja február hó 11-én, este 
9 órakor lesz az Arany Bika-szálló díszter­
mében. A bál iránt városszerte oly nagy az 
érdeklődés, hogy bátran mondhatjuk: a Keres­
kedők bálja lesz a farsang legszebb és legláto­
gatottabb bálja. A meghívókat már a jövő hét 
folyamán fogja a rendezőség szétküldeni. Bál­
iroda, Péterfia ucca 52.. érdeklődni lehet na­
ponként este ti „S óráig.

Salvator mii. Müncheni csapolva Mar­
ái . Városház étteremben.ki

Sáétivet újdonságok
legolcsóbban

i Welsz Emilnél Kossuth u. 1.

Vadász mellény, pullower, láb- 
szárvédo, angol ha risnya

Marion Gyula és Fiánál
FStér 25.

Nt; maszatoij Öss^e ajkát!

KHÄSÄhSÄ SUPERB
ajakrouge !

Színtelen, egészsége» nfl ajkán 2 perc alatt 
meggypirosán megjelenik.

Viz nem veszi le, csókra nem reagál! 
Kapható minden gyógyszertárban, drogériá­

ban és illatszerül rban.
Vezérképviselőség : Mihály Ottó gyógyáru­
nagykereskedés Budapest, VI , Podma- 

nlc ky ucca 43.
,.4»...®.,4» !»■« «?•••

Ellopták a ruháit. A debreceni rendőrsé­
gen jelentettek, hogy Márton Zoltán Kertész 
ucca II. számi; lakására behatolt egy tolvaj és 
ellopott 100 pengő értékű ruhaneműt. A káro­
sult feljelentésére a rendőrség megindította a 
nyomozást.

Jön London réme Rhi-Tin-Tiii film.
— A KAOSz. vezetősége felhívja a tagokat, 

hogy vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor az 
Otthon helyiségében okvetlenül jelenjenek 
meg.

Elcsúszott a síkos járdán. Szombaton dél­
előtt a Péteriül ucca (>(1. száma ház előtt Papp 
András kéményseprő mester a sikos járdán el­
csúszott és a bokája kificamodott. A mentők 
kiszállították az egyetemi klinikára.

Jön ürlow Petrovich Szvetiszláv val.
Megiivó, A debreceni „Népkör“ (Nyilas- 

telep) január hó 29-én, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel tartja meg tisztújító közgyűlését, 
melyre a t. tagokat és érdeklődőket ezúton is 
meghívja a vezetőség. Tárgysorozat. 1. Elnöki 
előterjesztések. 2. Pénztári jelentés. .3. Az uj 
tisztikar megválasztása. 4. Esetleges indítvá­
nyok. Felkérjük a t. tagjainkat, hogy esetleges 
indítványaikat e hó 2fi-ig Írásban beadni szí­
veskedjenek. Tisztelettel a vezetőség.

.lön Gyűlölet földje Pola Negrivel.
Megszűnt iparok. A városi elsőfokú 

iparhatóságnál a következők jelentették 
be iparuk megszüntetését; Özv. Ritter 
Ignácné építész; Juba Mihály és Juha 
János kerék- és kocsigyártók; Artner 
Béla borbély; Cseresznyés István csizma­
dia ; Besser Zoltán szatócs; Wiesner Bé­
la fuvarozási vállalat; Rocska Károly asz­
talos; Nagy Lajos kerékgyártó; Rácz 
Károlyné fehérnemű kereskedés; Fejes 
Margit női szabó; Szálkái Sándor cipész; 
Meleska Sándor cipész; Winkler Sándor 
cipész.

Jön Gyűlölet földje Pola Negrivel.
Részleges áramszüneteltetés. Tisztelettel 

értesítjük villamosú ram fogyasztó közönsé­
günket, hogy e hó 22-én, vasárnap reggel 7 
ónból délután 2 óráig hálózatunkon végzendő 
munkálatok miatt: Erzsébet, Miklós, Arany Já­
nos, Széchenyi, Simonffy, József kir. herceg, 
Csap, Jókai, Csokonai, Nyugati, Salétrom uc­
cun, Kíiisővásártéren és környékén, valamint 
Széchenyi, Tócós, Posta és Varga kertben, a 
pályaudvaron és a fülőház. területén nem lesz 
villamos,iram szolgáltatás, Világítási vállalat.

Jön Orlow Petrovich Szvetiszlávval.
Vcdhimlöoltások Debrecenben. A tavalyi 

védhimlőoltésok statisztikáját most állította 
össze a városi hatóság. Eszerint tavaly Debre­
cenben első Oltásra kötelezett gyermek volt 
a belsőségen 192.3, a külsőségen 46i Beoltottak 
a belsőségen 1550 gyermeket, magánorvosok 
beoltottak 82 gyermeket, betegség miatt be- 
oltatlan maradt 26, időközben meghalt 35, más 
községbe ment 220. A külsőségen beoltottak 
Dl gyermeket, időközim' i :t, _ .nett 5. más köz­
ségbe ment 25. Az ez évi védhimlőoltások 
márciusban kezdődni

etu • »■«ez1.-».»:#-*-#».».
Kezdődő érelmeszesedésnél a természe­

tes „Ferenc József" keserüviz úgy az al- 
hasi pangást, mint a renyhe emésztést 
gyorsan és enyhe módon megszünteti. A 
gyakorlati orvostudomány vezérei a Fe­
renc József vizet azért becsülik olyan 
nagyra, mert ez a szívbajosoknál is sza­
bályozza a gyomor- és bélmüködést, ami­
nek következtében az ellenállóképesség 
fokozódik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

Kern Anrélné halálára
Unott olvasó, ki friss hírre szomjn- 

:;.m turkálsz, újságod ismerős arcú ha­
sábjai között, ugye. megakadt a te sze­
med is azon a rendőri híren, amely a 
Kern Aurélné haláláról számol he? 
Megzizzent a lap kezedben s annyi 
közéleti vita s nemzetgazdasági nyo- 
morstatisztika kiáltó cimii érdekessé­
gén tűi. szived hangos ütemre verte 
vissza az ókori tragédiák vég jeleneté­
nek borzasztó hangulatát. Ugye, nem 
szégyelted azt a könnyet, amit fásult 
szemedből a hitvesi heroizmus e nagy­
szerű gesztusa küldött?

Fölényes moralista, ki a házasság 
intézményének elavultságát véled a 
válási statisztika iszonyú számadatai­
ból kiolvasni, ugye, kizökkentett té­
ged is e hir a kényelmes gondolat- 
sablonok sima gördülésit medréből? 
Eltűnődvén, eszedbejutott-e végre, 
hogy e hősi kivétel alkalmából az in­
tézmény „válsága” helyett az ember 
válságéi fedezel fel?!

Mei t Kern Aurciné halála az. őszin­
te mer indulás percein túl fel kell. 
hogy idézze, unott olvasó és fölényes 
■ . . . -;- . romantikus álmodó és jó­
zan számvetö, mindnyájatok szivében 
egyaránt „az. embernek szépbe szőtt 
hitét”. Intézmények és napi gondok 
vitáit félretéve, mindnyájatoknak 
eszébe fog jutni életének egy-egy pil­
lanata, az igazi pillanat, amelyet csak 
a nagyok, a kivételesek tudnak meg­
ragadni, mikor szivetek szomjas és el­
szánt volt az önfeláldozó tettre; — 
amit elszalasztottatok. Gondolni fog­
tok erre a nagy pillanatra és a hála 
őszinte könnyét hullatjátok annak az, 
asszonynak a koporsójára, aki az élet­
társ teste mellé kívánkozott, még mi­
előtt az özvegység lassú feiedésü és 
csendes megalkuvásu életét megízlelte 
volna. Mert ne higyjétek, Kern Aurél­
né nem a sirontuli találkozás fanati­
kus reményében itta ki a mérget, nem 
is az élet nehéz gondjai elöl mene­
kült a halálba: ez az Asszony a fájdal­
mát féltette, a friss gyász lassú halá­
lától irtózott, tudta, hogy „nulla dies 
sine linea”, mindennap meghozza a 
visszatérő életkedv egy-egy sugarát s 
mint minden emberi ideál, a hitvesi 
gyász aszketizmusa is a szürke napok 
gyülekező hamuja alatt lassan-lassan 
üres formalitássá fakul. Kern Aurél­
né elégette a méltató cikkeket, a drá­
ga kedves fényképeit s mind az élet 
emlékeztető lomjait, melyeket a gyász 
szokott relikviákká niagasztositani; 
azután lefeküdt, hogy meghaljon, mert 
tudta, hogy gyarló emberi gerince 
elöbb-utóbb lehányná magáról a fáj­
dalom görnycsztö nyergét s a kegye­
let nyugodt rezignációjában ott lap­
pang már az örök emberi megalkuvás.

Kern Aurélné: ez a név ma kiemel­
kedik az ismert nevek és nagyságok 
élő lexikonjából, az újságból, mert a 
nyomorúság és optimizmus kis tragé­
diáin túl egy szépen kikerekitett, 
csendes hitvesi élet mélységét példáz­
za. Olyan hitvesi életet, amely halál­
ra ítélte önmagát, hogysem a lassú bá­
nat özvegyi folyásában elszenderülni 
lássa élete ideálját. F. Á.

Debrecen Címtára előfizetőinek fi­
gyelmébe. Debrecen Címtára előfizetőit 
felkérik a kiadók, hogy amennyiben a 
címtárat még eddig nem kapták volna 
meg, ezt a körülményt haladéktalanul je­
lentsék be dr. Diczig Alajos keresk. és 
iparkamarai titkárnál (Telefon 13-50.) 
délelőtt 8 2 óra között. Kereskedelmi és
Iparkamara. Ugyanekkor figyelmezteti a 
kiadó-bizottság a nagyközönséget, hogy 
csak a címtár azonnali átszolgáltatása 
esetén fizessék ki a vételárat (6 pengő) a 
terjesztéssel megbízott ügynököknek, mi­
után más módon előfizetések gyűjtésére 
senki sem jogosít.

Jön London réme Rin- Tin-Tin film.
A Népházban a mai napra tervezett 

„1 eadélutánt1 a közbejött akadályok 
miatt kénytelenek voltunk bizonytalan 
időre elhalasztani. A rendezőség.

2ó:i I reggelik. Báránytokátiy, mészáros- 
: :h hí; ' zóna különlegességek a Márkus 
\ árasba éttermében.

5 i j s-y Ferenc tánciskolájában holnap 
’■1' 1 ■ tánctanfolyam veszi kezdetét,
'•■‘donor.’ ve ész nap. Dégcnfeld tér 2.

Minden magyar orvos tapasztalatból 
tudja, hogy a „Mira" háromféle term, 
gyógyvize a külföldi vizeket teljes mér­
tékben pótolja. Igyunk Mira-vizeket! 
Mindenütt kaphatók I
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^ _ Of-BRCCCHl........ .... . 1'.
Mi;iKi i'iiiop Sándor, Vicotnt Rajz Jaucsi, Báró 
S/igeti Jenő, Orvos Autók Bereue. Iijvuiui 
holnapi előadására kedvezményes jegyek nem 
érvényesek!

lijusá^i előadások szerdán és esiili■ riökön 
délután! A i. hó -'5. és 26-lki délutáni ifjusásü 
előadások jegyeinek nagy részét az. iskolák le-

8
" éttermeket, valamint a kávéhazat is ame-

A modernizált Pannónia. A Pannó- 
nia-hotelt, amely tudvalévőén főkép a vi­
déki magyar uriqsaládok nagyon kedvelt, 
régi szállóhelye, tökéletesen átalakította.!. 
Kitűnő, ujread.szcrü légfiit:.-.' hideg 
leg átfolyóvizü vezetéket kapott év, ntk„ 
tágas szobáiban modern finom és arisz­
tokratikus berendezés várja minden egy eb 
tekintetben is a vendégeket. A szallo- 
patricius Glück-család ezzel Budapest 
egyik legvonzóbb hotelotthonát terem­
tette meg, de a;: uj formában megmaradt 
a régi szolid, kellemes rendszer. A csön­
des kertiszobákat ép úgy újjá alakítottak, 
mint az uccai fronton levőket es a deceits

ispjRÄBEjirÄe
1928 január 22.
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lyet Glück E. János, illetve Pelzmann
Ferenc vezetnek.

FÉRFI ÉS NŐI fehérneműk. íug- 
gönyök legolcsóbban Benyáts Ernőnél, 

Péterfia 11.
Singer gépselyem mindenféle szín­

ben kapható Singer varrógép részvény­
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Legelem,nsabb frakk- és szmokíng- 
iltönyi et k szit szolid árakért Szabó 

1 jászló. Széchenyi u. 1.
Legszebb alkalmiajándékok

különböző kivitelű csiszolt tükrök Stpko- 
vitsnál, Szív u. 15. Telefon 3-56.

O M. ,"ijáWc'VÉ$ZET
UhAAíőF •'. -v-' - -V.,,. .VZV,

foglalták. A még megmaradt jegyeket holnap­
tól kezdve mindkét pénztár egész napon at áru­
sítja 80 fillértől kőt) P-lg!

Mersz e Mary ruhái a Benyáts-kiiasatban 
láthatók!

A templom egere pénteki előadásai is táblás 
ház nézte végig. A nagy sikerre való termettel 
az igazgatóság több száz érdeklődő Ke-e-.éte, 
akik eddig jegyhez nem juthattak, csütörtök 
estére A templom egere e. Podor-vig.iatéket 
miisorara liizlv. Jegyelöjegyzés!

Miskolc el szeretné venni a debreceni 
szinikerület egyik nyári állomását, Egert

, 1 ■ ______„ ,t.,tt r, társulat barme-

Legujabb zenemű és gramofonlemez újdon­
ságok: Cigaretta-dal, A nő bölcsője Paris, Hej 
de jó, jaj de jó; Telefon-dal; Mint a hinta; 
Halleluiah; Mon Paris; Ca c’est Paris stb. ; 
„Mersz-e marj sláger operett-revüböl kapha 
lók Hegedűs és Sándor rt. zenemű és gramofoi 
kereskedésében. Telefon: 54.

JPORT &*.,

A magyar vidéki színészet siralmasan nehéz 
helyzetében minden város az elképzelhető esz 
közök mindegyikével menteni akarja a maga 
színészetét. Nemcsak a szubvenció által szol­
gáltatott anyagi alap szerepel ezek kozott az 
eszközök között, hanem zsíros nyári állomások 
megszerzése is, hogy a nyári szünet hónapjaira 
is biztosítva legyen a nagyobb vidéki varosok 
színtársulatainak megélhetése. Igen sokszor 
fordul elő. hogy egyik város a másik varos 
színtársulatának nyári állomását. „bányássza 
el, ha azt véletlenül zsírosabbnak gondolja.

A Budai Színkörnek és a miskolci Nemzeti 
Színháznak szétválasztása után Miskolc kezdte 
el a keleti országrészen a ..bányászast’ , egyre- 
másra váltogatva nyári állomásait, bonto­
gatva a szinikerületek kereteit. Amíg a Cso- 
konai-szinház az egyetlen Egert kapta meg 
nyári állomásul, a miskolci színháznak Sá­
toraljaújhely és Szolnok voltak a nyári álla- 
másai. Szolnokon az utolsó évad nagyon siral­
masan ütött ki a miskolci színházra, igy hát a 
miskolci színigazgató végleg otthagyta Szolno 
kot és Hódmezővásárhelyt szerezte meg nyári 
állomásnak.

Azonban evés közben jön meg az étvágy 
Dr. Hodobay Sándor miskolci polgármester 
most olyan húrokat penget, hogy Egert is 
miskolci szinikerülethez kell csatolni. Egerben 
Szolnokkal együtt a debreceni társulat megle 
hetős nyári megélhetési alaphoz jutott. Viszont 
Szolnokra épen azért volt szüksége Debre­
cennek. mert bebizonyosodott, hogy egy nyári 
állomás nem elég a színtársulat számára. Nem 
érdektelen hát a miskolci polgármesternek egy 
miskolci napilapban közölt alábbi nyilatkozz a.

Én is azon az állásponton vagyok, hogy a 
szinikerületek számát csökkenteni, beosztásu­
kat változtatni kell. Legelsősorban a beosztá­
sok megváltoztatását tartom szükségesnek és 
amellett vagyok, hogy a vidéki színészet meg­
mentésének kérdésénél nagy súlyt kell helyezni 
az érdekelt városok álláspontjára.

Elismerem, hogy súlyos feladat előtt áll a 
szükebbkörü bizottság javaslatának megtételé­
nél, azonban az a meggyőződésem, hogy az 
érdekelt városok között a beosztások tekinte­
tében fennálló esetleges ellentéteket el fogja 
tudni simítani.

A miskolci kerület beosztásánál foly­
tatta — figyelembe kell venni azt a speciális 
szerves összefüggést, amely a csonka Felvidék 
három nagy városát: Miskolcot, Sátoraljaúj­
helyt és Egert oly közel hozza egymáshoz. Vé 
leményem szerint a legjobb megoldás volna, 
ha ezt a három várost egy kerületbe osztanák 
be, mert esetleg még arra is alkalom nyílnék

Szives tudomására hozom a m t vevő

hogy a miskolci szezon alatt a társulat bárme­
lyik együttese egy-egy napra elmehetne akar 
Sátoraljaújhelyre, akár Egerbe.

Így a miskolci polgármester. A terv minden­
esetre nagyon érdekes, de remélhetőleg a 
kultuszminiszter nem engedi meg, hogy Mis­
kolc úgy válogassa nyári állomásait, mint más 
az inget. Addig, amíg ezt a tervet keresztül 
lehetne vinni, bizonyosan Debrecen sem alszik.

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: A cigány. Nép­

színmű. Este: Mesék az írógépről. 
Operett. Bérletszünet. (Szelvénybér­

let.)
HÉTFŐ: Traviata. Opera. A) beriet. 
KEDD: Mesék az írógépről. Operett . 

Bérletszünet. (Szelvénybérlet.)
«$><•>«»
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Vasárnap

O L Ú

A %
VILÄGFILIV3 !

Conrad Veldt a főszerepben :
O R V O S, A K I Ö L T

Párbaj a végzettel 10 fejezetben 
; M e g e 1 ö z 1 :

Sinclaire Levis regénye filmen :

a F É n F i c s A I» 1 A
Vígjáték 8 felvonásban

A főszerepekben : Clara Down ós Ernest To ee

V I (i S Z 1 N H A Z

Ma. vasárnap délután túl 4 órakor mérsékelt 
árakkal A cigány, Bariba István és Halasi 
Mariska felléptével! Szebb népszínművet, mint 
A cigány nem irt Szigligeti! Hartha István 
címszerepben parádés alakításával zugo tapso­
kat arat. Rózsi alakjában pedig Halasi Mariska 
megható és könnyeket fakasztó. Márton gazda 
kabinctíiguráiával a nag> szerű Szigetin Hand: 
fogja megkacagtatni a publikumot. Komlrát 
Hona. Torma Guszti, külön Sándor. Bihari 
Sándor, Virágbáthy szintén kiváló feladatok­
hoz jutottak. A cigány ma délutáni előadásai'.', 

jegyek nagy részét elővételben kapkodták 
. t \ tömegesen sorba állnak a jegypénztárnál 
,gs jegyei kapjanak A cigány ma délutáni

VILÁGFILM !
A fővárosi nagy mozgókkal, ahol zsúfolt házak 
mellett ment. egyldeüleg : F. W. Murnau által ren­

dezett első amerikai film :

v 1 R It A R A T
Filmköitcmény 10 fejezetben. Főszereplők : Janet 
Guy nor, Margaret Livingstone 6s Gelrge O Űrien 

Megelőzik:
Papa születésnapja, Kukutyini vásár 6s 

Elektromos ember bohózatok

íj n A N I A
{ e r !

közönségnek, hogy női katppszelono. 
mat Ráköti ucca 9. szám alól

Piac ucca 58. szám alá
II. emelet 1. lépcső helyeztem át.

Továbbra is a m. t. vevőközönség nagy­
becsű pártfogását kérve, vagyok teljes 
tisztel éttel * f
Lauer Irén női kalapos Piac u 58II e.l.lépcső

ura!
VI vasárnap este fél 8-kor rendes arakkal: 

az írógépről. Kedden este bérlv-tszituet- 
btn (/elveúrbériét érvényes) Mesék az írógép- 
1 öl. Mindenki megnézi ez- a remekül sikerüli 
operettet! Ragyogó előadás!

Traviata. Verdi halhatatlan mcstcrnmvv hol­
nap A) bérletben! Traviata holnapi elő. dánra 
sehiuiiíélc kedvezményes jegy nem érvényes!

raviata Tímár Ha, Halmos János - Bihari 
Sándor. Traviata hétfőn A), szerdán B) é 
; eliteken C) bérletben! Traviata előadásaira 
elővételben tömegesen váltják a lug-, eket!

Traviata. Verdi örökbecsű operája. Vezényel: 
Szalhmáry karnagy. Violetta Tímár 11a, I Inra 
Torma Guszti, Alfréd Halmos János, a Városi 
Színház művésze, ul. Qermont Bihari Sándor 
«e * ara,-.-

M
telv.

Szombattól! Kél sió
Dolores Costello a főszerepben :

A K É
Dráma az amerikai polgárháború Idejéből 

Megelőzi:
1 E N G E R R E ÁR E L E S Z !

, Vígjáték 8 felvonásban
’j A főszerepekben Wallace Berry és Raymond Halton

Óriási érdeklődés közben megkezdődött a 
ping-pong verseny. Szombat délután nagyszá­
mú érdeklődő jelenlétében megkezdődött a 
DTE kerületi ping-pong versenye, amelyet 
Keiner Ármin elnök nyitott meg meleg beszéd 
kíséretében. Az első napon nagyobb meglepe­
tés nem történt, a iavoritok győztek.

A férfi egyes a középdöntőig jutott ti és az 
eddigi eredmény alapján valószínűleg a követ­
kezők jutnak a döntőbe: Thomas DTE, Krausz 
DTE, Keppich DTE és Krénter NyTVE.

férfi párosban a következük kvalifikálták 
a döntőre magukat: Kalmár—Thomas DTK,
(h iinberger Schwavvz DTK. és Keppich—Ko­
vács DTE. A favorit a Kalmár—Thomas pár.

A döntő küzdelmek vasárnap délután 3 óra­
kor kezdődnek a KAOSz Éüvészkert uccai 
székhazában.

A Postás íuttbali szakosztálya e hó 27-én 
pénteken este 7 órakor a füposta II. ügyosztá­
lyában tartja első ülését. Felkérem az egyesü­
let játékosait, hogy a gyűlésen teljes számban 
feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

\ DTE futballistái vasárnap délután fél két 
órakor a nagyerdei pályán labda és futó tré­
ninget tartanak. A játékosok pontos megjele­
nését kéri a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG
A búza 5, a zab 25 fillérrel drágult.

Budapest, január 21. A vidéken ma az 
eddigieknél is magasabb árakat kértek a 
búzáért. Az árjegyző bizottság 5 fillérrel 
emelte a búza árát. A rozs és tengeri nem 
változott, az elsőrendű zab ára azonban 
ma is 25 fillérrel emelkedett. A határ­
időpiacon aránylag élénk volt a forga­
lom. A lisztárak nem változtak.

I íéini kedd: Előzetes jelentés:
AFOLLLO: Két sláger! Éjjeli kirándulás

(Zsurhölgyek), iilmjáték 7 felvonásban, a fő­
szerepben Mae Mac Avoy. Fehér szerecsen, 
vígjáték, (i felvonásban, a főszerepben Nicolas 
Rimsky.

Hétfőiül Vigszinliázhau: .lack London, 
„Morgnnsou s finiseit“ vinni világhírű regényé­
nek filmváltozata: Arany és szerelem (Barát 
vagy ellenség) társadalmi dráma, 7 felvonás­
ban, főszerepben: Anita Stcawart és Maihon 
Hamilton, megelőzi: A Moszkvai Mesltlabpom 

Kuss filmgyár mestermüve, A bokharai bá­
réin (Herein titka) napkeleti történet, 7 felvo­
násba". Az egyetlen film, amelyen színről- lát­
hatjuk a háremek titokzatos, fojtott levegőjű 
sajátságos életét.

METEORBAN vasárnap „Pacific express". 
Izgalmas vasitti dráma 8 felvonásban. Monte 
Búiéval a főszerepben. És a kitűnő műsor. Elő­
adások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Március 31.94, 98, 88. 96, zárlat 31.94 

96. Május 32.52, 50, 58, 46, 50, 46, 48, 
zárlat 32.46—48. Október 29.96, 98, 94,

S 88, 96, zárlat 29.92—94. Rozs: Márciusra 
30.26, 24, 22, 30, zárlat 30.36 40. Május 
30.24, 22, 28, 30, zárlat 30.36 -38. Októ­
ber 25.06, 04, 02, 00, 24.96, 25.00, 08, zár­
lat 25.08 10. Tengeri: Május 26.30 26,
20, zárlat 26.18 26.10. Julius 26.70.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tizsai 77 kg. 31.30 40, 78 kg. 31.60

80, 79 kg. 31.90 32.10, 80 kg. 32.05—
20, felsőtiszai 77 kg. 31.15 30. 78 kg.
31.40- 65, 79 kg. 31.70—90, 80 kg. 31.85 

-32.05. Pestvidéki rozs 29 29.25. egyéb
29 29.25. takarmányárpa I. 27.50 28. .
II. 27 27.50, felsőmagyarországi sörár­
pa 32 34. , köles 22.50 23.50, tengeri
(T.) 24.24 50, tengeri (E.) 23.75 24. .
repce 49 51.00, zab I. 27.75—28.25, H.

■e*
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27.50 75, lucernamag 215 240, lóhere­
mag 170 190.

Valutaál folyamok: Angol font 27.85 
28. , Belga frank 79.60 79. , Cseh ko­
rona 16.89—16.97, Dán korona 152.85 
153.45, Dinár 10.01 10.07, Dollár 569.20

571.20, Francia frank 22.65 22.85, Lei
3.50 3.55, Lira 30.30 30.50, Német már­
ka 136 136.50, Osztrák schilling 30.40
80.75, Svéd korona 153.20 153.80, Spa­
nyol pezeta 97.75 98.33.

ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelen­
ül : Eelhaitás 3n4, eladatott 133. Áruk: Köm- 
nyii 131) 13,s, közepes 144 146, nehéz lát'
152, szedett 136- 140, zsirsertés és öreg I- 
142 144. II. 136- 140-
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A magyar mezőgazdaság története. Ára P ^ 
Stádium kiadás. A 14 ives hézagpótló könyv 
melyhez az előszót Czettler Jenő dr., egye«-® : 
tanár irta, a honfoglalás előtti állapotos 
kezdve öt korszakba osztva, ismerteti a ® . 
rosan vettgazdálkodás fejlődését, a h,rf° ' 
iszonyokat, a munkásviszonyokat. s ininílaz. " 
tényezőket, melyek a termelés alakulására 
folyassa! vannak. Kiváló erőssége c konyán : 
hogy szerzője a gazdasági jelenségek tot te

-watt. jam w.* Tara*»***. twKtvMmmxiy %

Kclet-Magvörorszóg legnogvobl) es legdusahban felszerelt

Olcsó
srak!

férfi-, fiuruha áruháza
RUHÁSPÁR

Debrecen, közvetten a 3íka-szá5ló ópületébeo

Olcsó
árak!

szemléletét
viszi bele t
olvasó ele 
sínek szűk

Kiszdy I
rokból és
Ázsián ke; 
menyeinek 
amelynek
lány és eg 
leánytipus. 
is angol g
bolsevizmu
világbékééi
sában, min 
ve. a gom: 
val átfütve 
tői és szer
menyek sí
humor, hol 
Mint a sz 
Farmot, e: 
modern kit 

Ifjúsági
összejöveti 
egyúttal a 
színpadi e
dám jelenj
monológ á 
sületeknek
toltan ki 1
megfelelő
össze llitá: 
rende ok 
Ifjus: „I S: 
lyct a Kóf 
IV., Käme 
címei a kö 
imára szól 
lánc... N. 
Nyáry: B 
Pilleorszáí 
Bohdanecz 
Mikulás-es 
Dr. Bohda 
1 2 P kö 

Traktort 
elhárítása, 
pengő. Mi 
Nyomdai 
Üllői ut 2!

A nioto 
lyek elein 
felelő min 
mar legye 
felelő tap
uzemzava 
mert nem 
esetekben 
gálni és s 
megérthet 
sai alapjá; 
nyen elhá 
mindig a 
akadás cll 
főbb fejezi 
A hűtőn c 
előforduló 
szivattyú - 
javítása, 
körül, a g 
varok javi 
— Qázosii 
Írása. — A
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meg a kői 
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nek érdeki 
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!i|okzatos 
"ös éleiét 
le«ek. Ti„ 
a Klfürkés;
lnaKa is a
ba" lehetni 
"*>nók, I, 
”tm érhető



8 január 22.

I fl*.

megkezdődött a 
délután nagyszá- 
inegkezdődött a 
:rseuye, amelyet 
neg meleg beszéd 
íagyobb meglepe- 
győztek.

iig jutott el és az 
jsziniileg a kövei- 
inias DTE, Krausz 
er NyTVE. 
ezök kvalifikálták 
r—Thomas DTE, 

és Keppich—Ko- 
ár Thomas pár. 
nip délután 3 óra- 
Eilvészkcrt uccui

álya e hó 27-éti, 
posta 11. ügyosztá- 
ilkérem az egycsü- 
scn teljes számban 
skedienek. Intéző, 
lap délután fél két 
labda és futó tré- 

ik pontos megjele-

1928 január 22.

lérrel drágult.
A vidéken ma az 
b árakat kértek a 
zottság 5 fillérrel 
zs és tengeri nem 
zab ára azonban 

Ikedett. A határ- 
mk volt a forga- 
változtak. 

dúlt kötései: Bu- 
58 . 96, zárlat 31.94 
58. 46, 50, 46, 48, 
jer 29.96, 98, 94.
. Rozs: Márciusra 

30.36 40. Május
t 30.36—38. Októ- 
1.96, 25.00, 08, zár- 
: Május 26.30 26, 
Julius 26.70. 

alas árjegyzései: 
50 40, 78 kg. 31.60
1.10, 80 kg. 32.05- 

31.15 30. 78 kg.
) 90. 80 kg. 31.85
zs 29 29.25. egyéb
rpa I. 27.50 28. .
gyarországi sörár- 
1.50 - 23.50, tengeri 
i (E.) 23.75 24. .

27.75 28.25, II.
r 215 240, lóhere-

Angol font 27.85 
60 79. , Cseh kő­
in korona 152.85 
10.07, Dollár 569.20 
ík 22.65 22.85. Lei

30.50. Német már- 
ák schilling 30.40 
153.20 153.80, Spa-
.33.
sár. Budapestről jelen­
ítő 11 133. Arak: Kihív 
•14 146, nehéz I'" 
tsirsertés 6s öreg 1

ság története. Ára B ■ 
íves hézagpótló könyv, 
ttler Jenő dr„ egyelem'
iás előtti állapotoktól
osztva, ismerteti a szó- 
fejlődését, a birtokvi­

szonyokat, s mindazo 
érméién alakulására 
ó erőssége e kónyyne • 
ági jelenségek történő
wmm «rtcsuwrsjífc ^

Olcsó
árak!

szemléletébe a gyakorlati gazda egész tudását 
* szí bele s okfejtése során világosan tárul az 
V'lvasó elé a gazdasági élet fokozatos fejlődé­
sének szükségszerűsége.

Kiszely Gyula: A nagy Vampir ellen. M.lgya- 
okból és angolokból álló expedíció útja 

Ázsián keresztül a ma legnagyobb világese­
ményeinek színhelyéig, Kínáig. A társaság, 
amelynek kiemelkedő hősnőt egy magyar uri- 
.. és egy angolázsiai szokatlan érdekességü 
eánytipus, férfialakjai meg magyar gentleman 
és angol gavallérok. Útja elején találkozik a 
holsevizmussal és küzd vele az életéért és a 
világbékéért, mindvégig. A könyv ugv előadá­
sában, mint tárgyában teljesen a munka köny- 
te a gondolatok és érzelmek hosszú skálájá­
val átfiitve, emberszeretettől és hazaszeretet­
től és szerelemtől beragyogott kalandok és él­
mények sorozata, amelyeken sokszor derűs 
humor, hol meg nehéz tragikum tör keresztül. 
M;nt a szerző másik müvét, a Gentleman 
Farmot, ezt is a Stádium adta ki igen szép, 
modern kiállításban. Ara: P 5.

Ifjúsági körökben erősen készülődnek a téli 
összejövetelek vidámságának növelésére és 
egyúttal az önképzés céljából is műkedvelő 
színpadi előadások rendezésére. Igen sok vi­
dám jelenet, tréfa, vígjáték, kabarédarab és 
monológ áll rendelkezésre a műkedvelő egye­
sületeknek. de ezekből természetesen megfon­
toltan ki kell választani a minden tekintetben 
megfelelő darabot, mert csak a műsor helyes 
össze llitása biztosíthatja az erkölcsi sikert. A 
rende ők munkáját nagyban megkönnyíti az 
Ifjúsági Színpad című színdarab sorozat, me­
lyet a Kókai Lajos cég adott ki. (Budapest, 
IV., Kamermayev Károly u. 3.) E színdarabok 
címei a következők: Dr. Bohdaneczky: Est­
imára szól a harang. Nyáry: Lánc-lánc-eszter- 
lánc ... Nyáry: Sasfiuk. Nyáry: Diákhősök. 
Nyáry: Bácskai lányok. Dr. Bodhaneczky: 
Pilleország. Dr. Bohdaneczky: A kis király. Dr. 
Bohdaneczky: Gyerünk a spejzba. Karola néni: 
Mikulás-esti és karácsonyi alkalmi jelenetek. 
Dr. Bohdaneczky: Karácsony. Áraik egyenként 
1- 2 P között váltakoznak.

Traktorok és motorekék üzemzavarainak 
elhárítása. Irta: Barsch Ottó főmérnök. Ára 3 
pengő. Megjelent a „Pátria“ írod. Váll. és 
Nyomdai R. T. kiadásában. Budapest, IX.. 
Ollói ut 25.

A motorszántással iáró nehézségeket, ame­
lyek eleinte lekíizdhetetlennek látszanak, meg­
felelő munkakedvvel és hozzáértéssel csakha­
mar legyőzhetjük. Első időben, sőt néha, meg­
felelő tapasztalat hijján, később előforduló 
üzemzavaroknál is tehetetlenül áll a gazda, 
mert nem tudja, hogyan segítsen a hajon. Ilyen 
esetekben c mii szerzője tanáccsal kíván szol­
gálni és segítséggel melléjen II ezzel a könnyen 
megérthető szakkönyvvel, amelynek útmutatá­
sai alapján minden fellépő üiizemzavar köny- 
nyen elhárítható és Így a szántásnál, amely 
mindig a legsürgősebb munka, minden fenn­
akadás elkerülhető. A 138 oldalra terjedő mii 
főbb fejezetei: Bevezetés. — Üzemzavarok. - 
A hűtőn és hütővezetéken fellépő, a motoron 
előforduló zavarok és azok javítása. — A víz- 
szivattyú ésvizvezeték rongálódásai és azok 
javítása. ~ Az olajszivattyun, illetőleg olajozás 
körül, a gázositón és a gyújtásnál fellépő za­
varok javítása. — A gép általános átiavitása 
— Gázositóbeállitó táblázat. A gyújtó le­
írása. — A helyes kenés.

Vándorlások délen. Ilyen cim alatt jelent 
meg a könyvpiacon Kenedy Gézától egy na­
gy óbb tanulmány-gyűjtemény, mely a szerző- 
"ek érdekesebb délvidéki utiföljegyzéseit tar­
talmazza. Ezek nem puszta útirajzok, hanem 
sokkal mélyebb és alaposabb hattárképci a be­
járt itáliai, sziciliai, afrikai és görögországi he­
lyeknek. A szerző módszere az, hogy cgy-egy 
'árosnak történeti, művészeti, olykor még tái- 
rajzképét is kifesti s ebbe a környezetbe he- 
sezi bele az utazó érdeklődését. Ezzel nem 
aak érdekessé teszi a bejárt helyet, hanem ta­
nulmányokkal is ellátja az utast, sőt azt is, aki 
utazáson kiviil is érdeklődik a bejárt helyek 
Iránt. Hogy pedig ezek megérdemlik a nagyobb 
érdeklődést, soruk tanúsítja. Padova (sz. 
Antal városa), Verona (Dante és Julia, Brescia 
1 asnan), Szent Ferenc városa (Assisi), Had- 
nani.s és villája (Róma). Az Aetna és kör- 
nyéke (Cantania, Toarmina), Syrakusa (az at- 
Kniek veszedelme), Akrágás (Agrige tó), 
jegest, funusz és Carthago romjai. Olympia. 
epl,i- Különösen figyelmet érdemelnek a szép 

* "Tv becses kultúrtörténeti tanulmányai, 
■"helyek élvezetes, könnyed modorban, de 
Agy alapossággal vannak megírva. A könyv a 
■t.ditmi Sajtóvállalat r. t. kiadásában nagyon 
,l p Kiállításban jelent meg és minden könyv- 
ejeskedésben kapható.

omároml János: Reménytelen szerelem. RcJ
' ná; Komáromi Jánosnak az a müve, mely 
Az idegen leány" közvetlen folytatása, de 
ágában is teljesen önálló könyv, talán leg- 

I "sieribbb tollal megirt regénye az Írónak. A 
'°kzatos leány ék a magános ember külö- 

, 5 ^c*át beszéli el, amikor már téri-feleség 
ütokzatokkal-teli ez a regény, hiszen 

,R 'Kirkészhctetlcn akaratú fiatal emberpár 
5ai'' 'S 3 ^'nagyobb talány. Ha egy numdat- 
Ij3'1 !elle,ne tömöríteni a tartalmat, azt mond- 

hogy voltaképeni tárgya: a soha el 
1 érhető s ki nem ismerhető, örök női ideál. 

oniszerü tájak vonulnak fel a könyvben, mint

foccgrnm ujsacJ„ryTT>T A-V'.'-v.-^yfmriít.

soha vissza nem térő ifjúságunk kisértő álom­
képei. A könyv hatása valami olyas, mint az 
északifény bus világa ... Ára 6 pengő.

Komáromi János: Jegenyék a szélben. Re­
gény. A kiváló Írónak ez a regénye már má­
sodik kiadásban jelent meg, ami elég bizonyí­
téka a mii nagy népszerűségének. Felejthetet­
len tájakra visz bennünket Komáromi János: a 
megszállt Fszakkelet-Magyarország szénaillatu, 
üde völgyeibe s vad Verliovinára. Két nép áll 
itt szemben életre-halálra: a szerencsétlen 
rutén és a mindenkit szipolyozó kazár. Ebbe 
a keretbe egy rendkívül szerelmi történetet 
sző az iró: mindnyájunk első szerelmének em­
lékét. Pompás figurákat sorakoztat e szerelem 
köré s ez alakok legtöbbje valóságos kabinet- 
figura. Egész hangulata édesen fájó emléke­
ket lenget felénk a visszahozhatatlan iíjuság- 
ból. Ára: 5 pengő.

Nyílt-tér.*)
Cégemmel kapcsolatban hitelrontó té­

nyek állitóival és hiresztelőivel szemben a 
büntető feljelentést az 1914. évi XLI. 
t.-c. 24. §-ába ütköző vétség miatt megtet­
tem.

Révész Lajos.
* K rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

$
v legelsőbbrendu, modern * 

családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Podmaniczlty uccu 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vizszolgáitatás, lift.
ANyugstl pályaudvar közelében.

műi porosz szén
elismert jóminöségü hazai szenek, „

valamint É1

aprított és hasábos tölgy és biikkfi 8
azonnali szállításra a legolcsóbb B 

napiárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3/b. Telefon 7

❖
❖ Soff őr ❖

❖
❖ vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal ❖
❖ csak K*SS gépműhelye és soflőrlsku- 

lája készít elő díjtalan állásba helyezés-
❖
❖❖ sei Erzsébet ucca 20 ❖

KÖLCSÖNÖK
betáblázásra

föld s házingatlanokra
hosszabb és rövldebb Időm 
legolcsóbb kamat mellett

Dr.Balázs Jenő btnkiiáZMál
DEBRECEN, Piac ucca 89. szám.
Hoyal kávéházzal szemben (Blattaer ház)

Telefon 143.

Csődtömeg Csődtömeg

Aszódi és Róth
női divat és rövidáru csődtöme­
gét megvettem, az árusítást ezen 

fióküzletemben megkezdtem.

PIAC UCCA 12.
Takarék és Hitelintézet épületében

l mtr krepp de schinc 
I mtr fulard selyem —
1 mtr gyapjú delén —
1 mtr 120 cm grenadin 
1 mtr 120 cm kasán —
1 mtr prima siffon-------

Harisnyák Trícek 
Disz k Swetterek

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ru­
hákra kelmék. Mindennemű női 

divat és rövidáruk

olcsó árban.

If], Molnár Lukács
fióküzlete.

MEGHÍVÓ
A Tiszavitléki Mezőgazdák Szövetkezete 
XXIII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 

1928. évi január hó 29-én, délelőtt 11 órakoi 
tartja meg hivatalos helyiségében, Debrecen, 
Király u. 2. sz. alatt, melyre a szövetkezet 
tagjait tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzökonyvhitelesitő két tag 

I kiküldése.
2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelen 

tés az 1927. évi üzletév eredményéről. Az évi 
mérleg megállapítása. Javaslat a felmentvény 
megadása iránt.

3. fel ügy elő-bizottsági tagok választása.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

UzlEtflfhelpzBs!
22 év óta fennálló üzletemet 

Batthyány uccáról

áthelyeztem Darabos ucca 3. sz. alá.
Zöld József uii zabó.

MEGHÍVÓ
Folyó évi január hó 28-án este 8 órakor a 

Függetlenségi Kor közgyűlést tartana.

Minthogy előreláthatólag a közgyűlés a ha­

tározatképességhez megkívánt nagy taglétszám 
miatt határozatképtelen lesz, alapszabályaink 
vonatkozó sza-kasza értelmében már most fel­
kérem a tag urakat, hogy folyó évi február hó 
6-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Kör 
helyiségében megtartandó közgyűlésre minél 
nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Tárgy: Választások.
1927. évi zárószámadás.
1928. évi költségelőirányzat.

Debrecen. 1928 január hó 20-án.

Hegymegi Kiss Pál 
elnök.

Munkások !!! Polgárok
Vonuljatok fel a drágaság ellen amechanikai Felériiiiiyir

üzletébe Csapó ucca 11
Ahol

Női him/ett ing 
Női hímzett njdraq

1 P 30 f. 
1 P 30 f.

Hnomcérnazefir ing 2 gallérral 5 P 20 f. 
Selyemelejti ing 2 gallérral . 5 P 50 f.

Csak a
• Hír

üzletében Csapó ucca 11
H! C I M It E VIGYÁZNI üt

ELSŐ DEBRECENI

készitéslegolcsóbban 
szállitminden méretű 

tölgy és bükkfa

Gyalulás!
Gyár : Széchenyi ucca 48 
Iroda: Piac ucca 9. >o.

Rendelés felvétel telefon: 7-33
31.834—1927. XX.

HIRDETMÉNY
a nem állami felügyelet alatt álló mének 

megvizsgálása tárgyában.
A városi tanács értesíti a város érde­

kelt közönségét, hogy azon nem állami 
felügyelet alatt álló méneket, amelyek 
1927. évi november hó 30-án tartott mén­
vizsgálatra nem vezettettek elő a m. kir. 
debreceni állami méntelep vezetőség és az 
erre alakított bizottság folyó évi január 
hó 25. napján délelőtt 9 órakor a m. kir. 
állami méntelepi laktanya Balmazújvárosi 
ut felőli oldalán levő térségen fogja meg­
vizsgálni.

Felhívja azokat, akik. tenyészméneiket 
köztenyésztésre kívánják használni, hogy 
méneiket a jelzett határidőben megvizs­
gálás végett a jelzett helyre a bizottság­
nak leendő bemutatás végett feltétlenül 
vezessék elő. A vizsgáló bizottság a köz- 
tenyésztésre alkalmasnak talált tenyész­
tőének részére a törvényben előirt te­
nyésztési igazolványt nyomban kiadja.

Figyelmezteti az érdekelt gazdaközön­
séget, hogy aki tenyésztésre jogosító ér­
vényes igazolvánnyal el nem látott álla­
tot másnak tenyésztési célra átenged, 
vagy ily állatot másik nőstényállatával 
együtt legeltet, úgyszintén az is, aki nős­
tényállatát másnak tenyésztésre jogosító 
érvényes igazolvánnyal el nem látott ál­
latával párosítja, aki állatainak vizsgá­
latra bocsátását elfogadható ok nélkül el­
mulasztja, vagy az oly állatot, melynek 
kicserélését az elsőfokú hatóság elren­
delte, a 8. §. utolsó bekezdésében foglalt 
tilalom ellenére eladja: általában az 1927. 
évi XXV. t.-c. 6. és 7. §§-aiban foglalt 
rendelkezéseket megszegi, vagy kijátsza, 
kihágást követ el és egy hónapig terjed­
hető elzárással és 600 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Azon magánméntulajdonosok ellen, 
akik méneiket ezen pótvizsgálatra sem 
vezetik elő, az elsőfokú közigazgatási ha­
tóság az eljárást azonnal meg fogja in­
dítani.

Debrecen, 1928. év január hó 12.
A városi Tanács.

Kifutó
tinit un tint

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nyomda. Piac 49.
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#“% Szereltessen 
1b# fel lakásában

■ KÖZPONTI MELEGVIZEI ÉS BERENDEZÉST, MF LY LAKOTT HE­
LYISÉGBEN IS MINUET! < ÖLÖNÖSE8B ZAVA't NÉLKÜL, K‘S KÖLT

Kényt*lm*ii kezilé »■< 
gyor* lel!Ut '-se

; amortizálódik Ülj- 
vizvezeléul vállalata, 

ft no* u. ÍÍ7. Telefon 937.

ScBGEL,"NÉHÁNY NAP ALATT FELSZERELHETu
!*?" —.V « l«r.ndr. r«v..t
túl: n terv is küllsf'i;̂  GYENES A*S A

I*

I WEINSTOCK HENRIK
I B U T 0 R 0 Z L E T É I! E M
Iá elsőrendű

-

, ebédlők és hálók
n.-tgyon ölesén

|j kaphatók.

Hibás móg*iesgyujiökat
tökéletesen javít, újra deleje/, teljes garancia mellett.

Bosch alkatrészek gyári árban
FÖLDVÁRINÁL

Széchenyi ucca 55. szám a!»**-

mmtimmx

A hi, neves „I Ntí

|lsh8rautók^,C0RMIGK‘j
petrolemutraktorekj

elpusztíthatatlan kitűnő anya 
jink, utóléihetetlen tökéletes 
szerkezetűk és végtelenül cse­
kély üzemanyag fogyasztásuk 

réven

ve senyen kívül állaim. ■;
Kizárólagos képviselet 6s állandó nugy j« 

aikatrészraktar :

Ráhmer Sándor j
Debrecen, Piac ucca 43, szám. §

Mii
Csak fővárosi üzletekben látható

? «* u »»?•<,mim uii
u. m.

színes fémbrokáfok, gaorgetle veioc?írok,
veleitr cnifoi.uk

nagy választékban raktárra érkeztek
1Í7 I ŰQ V í

I
rfii iS. £ J« iyU

DIVATARUHÁZA KOSSUTH U. 5 f
C épe du chin k m tj tha nem látott választékba I |

Feltűnően olcsó árak! \

l*í'«.-WntfcWJ,iVV ia. HESSE,MI amvMMMMMMBWIMIf «rMIWM—Bi

Megnyílt l B ü TO R O K Megnyílt
nagy választékban 

a legolcsóbb árban, kedvező fizet;-,i feltételek mellett beszerezhetők

KAUSNEf* butdcsarßckibä!. Piac u. 56, megyrháza mollelL j
3 ■ v. : :■ . r'úLÁ .. 1 .iK7?nsi fWtomoMd

AUI0MÜ3II. KAROSSZÉRIÁK,

■ Jjfeí
V-

• ■ fvfiw

■ VS'^/
W

JAVÍTÁSOK. - ÁTALAKÍTÁSOK.

,,ÖUCOM-reodszerii fény8 .és.

RIESZ HENRiK kocsigyár
DEBRECEN, HATVAN UCCA.

Telefon 962.

MHtoSMSÉfíK i

AZ DÁK ::::: ::::: 
GAZDÁSZOK 
FIGYELMÉBE
MOST JELENT M E G j

Szövött bélelt keztvük — — - — — P 2*-töl feljebb 
Aiit k-p keztyuk kötőit tvveszőr béléssel - P 7 -től feljebb 
Kutyabőr (mippai kötött teveszőr béléssel P 11-től feljebb 
Kutyabőr (uappa) szőrmebéléssel— — — P 16-tól feljebb

GAZDÁSÁGI
JOGISMERET

Manikűr és íesiikeszlttck, (lisztesük és hajasatok
óriás

am «>«utelion ém mm

Bevezető gazdák számára a jogi irányú 
tanulmányokba, kapcsolatban az adókra 
vonatkoz iratminta - gyűjteményekkel.

Telefon
10-70 ETE LAJOS Telet n

10-70

Összeállította
l)f. Szekeres Kittire
m. klr gazdasági akadémiai tanár

A v a 1 2 ■
Kapható :

pen (j o Ne

Hegedűs és Sándor R.T.
könyvkereskedésébe.Föposta mellett

HjssflBme

LAKATOSMESTER
műhelyet Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

nzetőr ucca 6 szám aaá.
Bejárat: Arany János ucca és Miki ó ^ ucca felől.

A Magazinéi Albeit és Tátsa budapesti vas- és íaiedönygyár lerakafa és képviselet',
Vas- és favedőnyjavitásokat 

a legolcsóbban Vállal és a legjobban készít

30 HP S HUCK
kM. - wx-z.

Kstmtfíz'xarxi.si

I

á r n á I

Sxttnye<;*k lagolcsóbb titazerzési 
forrása. Kedveli fizetési feltételek, 

LŐRIKCZ SZŐNYEGÜZEM
Sziibc-vzlftl-uí (1/8.

Schiffer József
üvegcslszolda ás tüköruyártásl telepe

Csapó ucca 19.
BIHARI G ÁB O fi

mórlegkészltö &,
Mélluss-tftr 9. ezám. *

(Kossuth uccal templomnál.) 
■' uv jr«r.iiw*m Jtoy - wwn

PATKÁNY,
3 egér, polrsska és

KtfábSjiogéir írtdi»x:a:'
törvényesen védve, naivon 

olcsón kaoható
Sic m festéködetébeii

PIbó-ii, 10.. i Bikával «zent ben

í£. »Wi’Jt£i ■ 6. . :>x;v.Ltzv2«a&MEto2»Y>*di

Mm

I XélJ ii 8* i
SINGER
varrógépek
rég bavólt ;6 mioöaégbti»

Kedvei <3 
fizetési fettételek

n I N Cl B ti VA P. R ó o é. P
R É S ZVt< r; YTAB » b.-'SAC

Debrecen, Piac-utca 79.

óriási válzsztékban

HH r
keztyll, kötszer és orvosi műszertírában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok g 
<%>m> -Í£>vf:l3 <■><£$► «&♦♦♦ <VOe>o‘>^«S1 «Ti-^<«

an

•kí •ifíífiriiniaifiruwiMniii nnciiini

Ingyen
szenei kap
kap bárki egy próbafűtéshez, 
hogy meggyőződjön a berentei 
szén jóságáról, mely teljesen 

H szagtalan és salakinvntes. Ára 
háznoz szállítva 3 P 40 fillér.

Telefon 13-47.

HÁZA? SZÉN
í:s

I
TÜZiFÄTELEP

I 66.d ucca 16. szám
Közraktár udvar. 

ftoSMKMUi USS&'m
WEM

ifi ŐRT

0:n a&L X* © cl olcsóbban vásárolhat
íx Magyar Királyi Füldimivel<-sügryi Miniszí rium traktoraik ti ója, keretében az a. birtokos, aki í
200 katasztrális holdnál kisebb területen yazciálkodik. — Közelebbi felvilágosítással szolsgái a I

hl M ÉS Uu DiSlÍP li'i, Üli
Budapest, VI., Váci ucca 45-

m öt ?
-47.

III. 0

L véfeim : Budapest 56. postafiók
mmKKttWBtt ti«

F

ellik lichliM Telep,
23. p

Í928 jan

elismer
,gy?r°r;3 Ajánlat
18»to9

irodájál
I vány u
■ám .

Hegedűs és 
juk, hogy a 
- agy ha po 

I ni, mert a

iMlND3N 
<jl érdeke, 
n hirdető 
:«s bevás

deb;
ggetl

íleíései lap
■áetéseiijKct 
cssé íogía 
árol, ha rá:

P O

31
n-nylársas

P=-.itő j
vl' ttan szé
oon pengő
Wn*l, Ho 
vetítők ói 
városi házi 
»ocltnc-r .1.

And-: ■

•WtóilkLril

VÉ

Ki;

Különb
’oh

f



január 22. 
'WWWJB

IcsAbb titazerzési 
zetéal föltételük, 
íNYEGÜZEM 
i-ui fi a.

József
irgyártásl telepe ^

cca 19.J
GÁBORI
isiltö
' 9. m.
2 inptomnál.)

í

AMYS
3ir»ska és 
iieir irtóauia:'
dvf>, naivon
imható

iskikieléijeí)
ávai ízemben.

1928 január Ti.
t*wafcSH** yvx

fuegeííB ujmc*tfTYTYYr»T^!Jk-L

3elismert német márka ma- 
Igyarországi vezét képviselete. 

Ajánlatokat »Motor« jeligére 
Batogh Sándo/ hirdt tö- 

I irodájába Budapest, V., Bál- 
$ vány ucca 12. sz. a. kérünk.

MII——I tfUlMM»

J

Hármas 
szekrényből

álló yardéról) ruhaszekrény c i 
szolt finom tükörrel ős 1 könyv- 
szekrény, leányszoba is megfelelő, 
mindkettő fehérre h stett, igen jó 
állapotban

eladó
Piac ucca 34. szám 
Ili. e. 15.

Kapcsohsi vázlatokat, dijaian szakfeívilágositast ad

V vziuiiUo óta fennálló
i VüY '. Uh:l-iroda hirdvbAei:

I. A I oda áüicl.' ezicieitl 
Mom Csapái :0. száiu alatt
vni:. . ■. ti < <•. iiiltun a Csap."' uc­
cui postával! Olt áll mv:1; a vü-

Az iroda niiva _reggel 3 
ónból esti 7 ár.áigl Aliandóaii1- 
A-ziiiiví nélküli

.7 Tokiiit.se meg irodánk ta­
li ia i.ifüggesztett uccai hirdetö- 
iá’iíáinkat! Ott olvashatók féri- 
liezitivaviidök, nősiilendök li 
de lései és a rengeteg eladó h 

tTT szőlő! Átadó lakások, űz­
őit k. sib.

-I. (jazd Ikoilók! hiadó nagy 
i Meszctiu

i hái ont ucca sarka! Beköl-

• f-.'c keiül vili;!..
szögi

rés v'.Tilel. BcköUöx- 
! Nincs rá semmi

11
-• ■' . Cd' .' •• .'h f,. ,,'VA4:"4A

házhelyekéi, kiadó lakásukat, 
eladó tiildc-kel v . fÖldbérlcte-
k e t,
üiencs, Fii vészkert uc a 16.

26

íiÉikái

I K£keresle

Intelligens
családnál 2 fiatalember 2 szo­
llá s lakást kert- . esetleg ellá- 
l ás ti Piac uceán, vagy annak 
közelében. ..Üzletvezetők“
jeli-érc kiadóhivatalba. 1340

Keresek
meghizliató helyi ügynököt. 
Bullák, Miklós u. 13. 67

Agilis,
megbízható, príma referenciák­
ká) rendelkező helyi ügynököt 
keresünk a hires szegedi házi- 
izappan és pipereszappanok 
eladására. Megkeresések: Pi- 
i; -»'e - és ( yúgy.szappangyár 
Szugcc! Szent Háromság ucca 
27. keretnek.

g ., es,

tekintélyes 
jól bevezetett külföldi bízlositó 
intene! néháiijó <"sszeköt té­
té-s tel bíró agilis üzletszerzőt 
keres, kedvező javadalmazás 
mellett. B-listások, nyugalma­
zott tisztek kellő oktatásban 
részesülnek. Cim megtudható a 
kiadóhivatalban. 1332

Intelligens
családnál teljes ellátást kere­
sek külön szobával, lehetőleg 
fürdőszoba használattal. ..Cég. 
vezető" jeligére kiadóhivatalba.

1330

A üzleti
áru; -ztalt keres Nag>, Csapó u. 
68. Telefon 8-19. 1312

helyi képviselete

Simon Janó rádió-, villany-, oiamofonszaközleía
Telefon 13—22.

n

?pek
xő« éqbtn

telek
51 Ó O E P

itca 79.

József kir. herceg ucca 3. szám.
SSM.# fi

w BSÍÉ^SJI
19 'WWW *2

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiad óhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 
fiókkiadó hivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Fine ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér- 

I juk, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
• agy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 

i ni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

V hJáp 14:. sz. fii; se-félé 
•Alól ói 17 hoki, épületek ke 

ka,. holdanként !2 millió 
kői

-.! Teív ■> '". vi at fás dijta-

Veszünk kéz alól nagy 
ai,. iráviszlall, ' köíiyvszek- 
i. ebédlőasztalt, székeket, 
v-'inot, fv'öszöiiyeget, ruhá­
vá-;' t. tia.v.yobh méretű éj- 
'.vk'viiyt, najéÁ speizszek-

s ik.c-í" 1 ucca T). száiiui 
á. ! láromszo'.iás iakast 

á'.vkf',l!i''zlieiésre! Istálló is

t’ér' .'adó üzleihel v: •. v.
■áis uzva vég'énél, hav: bére

-adóul

Biztos
a.>:ggazdagodásiioz vezet divat­
ját nem múló bevezetett ipar- 
vállalathuz társat keresek két­
ezer pengővel. Háztulajdonosok 
előnyben! Cim a kiadóban.

A Nag\ Lajos iroda
aiaclyezietelt! Most Csapó uc- 
-I •' ö. s/á:-; alal vau, a Csapó 
uccui i ostahivatallal szemben 

■ ■■ ' aj. ül t: cai ii/ieílielyiség- 
! r.pv.'i ciötie áli meg a vi 1 - 

amos!

Mérlegjavítás
!iilelesité:.sel legolcsóbban Ga­
in i műhelyében Zsák ucca 11. 
(Csokonai ucca mellett). Hasz­
nált hitelesített mérlegek, su­
lyok eladása. 1324

Önállóan
dolgozó kerékgyártó segédek 
azonnalra felvétetnek. Adlovils 
Miklós u. 48. sz. 1328

fen
t kap
iróbafűtéshez,
IjAn a berentei 
mely teljesen 
kmvntes. Ara 
3 P 40 fillér.

13-47.

SZÉN 

TELEP
$8. esám
udvar.

2RT

MIND2N OLVASÓNK 
1 lek , ak a lapunk- 

n i, rdetó ccgekné: eszköz 
z'-s bevásárlását, mert

0 E B R í; c E N 1 
G G V Í. N U J S Á 0 

íknesci lapunkat erőssé és 
■..I: íj, : cí pfcőiri eredt"
; '■ r1: a ‘enni- Olcsóbban
iaro1- M ránk hivatkoz k. 959

1 POS T Al

31 éve-
ínylársasá(»i i-Jaz^ato évi
j Pengő jőve delemmel, ki- 
J>ltan SZ®P izr. u ileáuyt 

tengő körüli ingatlan 
A'A- Hozzátartozók vagy 

.-'entók bizalmas lev deit 
háztulajdonos" jelige. 

"7"" irodájába. Buda. 
ut 2

Egy
udvana ii.viló szoba kiadó, 2 
spánielt eladó. Darabos ucca 
44. 1457

Kiadó
kétszobás és egyszobás lakás 
február elsőiére. Epreskert uc­
ca 7. ! 459

■■:"Zponton st!.'. beatlak-
.•T. -uh b-s .anya füleibe. 

Széchenyi úti ni Dani r oda. 14i»4

Kiilönbejiiratu
egyszerűen bútorozott szoba 
kiadó. Simonfíy u. 48., liátúlsó 
lakás. 1433

!f at ablakos
* M41

.oinvnív •éti
tkása^ bérbeadását.

V É T E

Keket ásványvizes
... '“Piáiban vés 

‘rivimi 4-1 i.
ndcfeS°iíí. ^íveimébe!
sak l«ol«Ábh haszonra va,ú 
=«l, ólmf?SÓ.bban. kaphatók.

6lmot' cinket, ócska
b 4rba"'

Budai
j a na parii 3 szobás balkonos 
modm Ír.! ás 1500 aranykoro. 

‘•ás alapbérrel 3 éves szerző- 
! •; mellett átadó. Értekezhetni 

i' á!.-ián Ferenc hill;öz. égi fő- 
."'V 'é' !. Jí')zscf kir. herceg 

ucca 2b. 961

Bútorozott
elegáns uccai szoba jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 2. 1346

tvét szobából
ál'ió irodai helyiség azonnalra 
kiadó. Piac u. 87. I. emelet.

veszek,
scs ucca 90. 431

Ihat;
>kos, aki M

szf^ltjfOI a ■:<

i TiIbpí
fiók 23.1

44 K Á S

akását
»4

|

f,,r ti \.
did bér ue ■látó
ii. kir. í\ lamp ía-

O la •; ái s k 1 zve-
uec

Dl
Kiadó
wosan uttort /ott
M is. lí-j fíirdt

14.7

Te |efon 7- 55. !36S

Egy
tu szoba kiadó.

Sz •chcnyi u. 2o. 1358

Külüönbejáratu
központi 1 h.'ses uriszoba a 7.011-

■ kiadó. Arany János 54.,
bt •eszlépülct. 13ő5

Csinosan
orozott 1 /.óba esetleg ellá*

á - al kiadó. Arany János 39.
131

Kő, Jaj.

Lakások
. !lároni' négy, ob

L -ÍlAnn‘i ncg- . 21

Kö route it
különbeiära m i'4

11
nitorozotí 
icea 29. 

1430

Kossuth ucca 7 sz.
kiadó egy nagy uccai és két
udvari t $ február
1 - ve. 1 i !:<•; n Borzsovay ügy-
vednél. C<apö u. 4. délután
4 -5-ig. 1476

Csinosan
bes'cllá-1

ittitető a
: ói. 1 !v.,i. Ív osenberg.

AUS II. 2.

Kiadó
• ■ 11' yoháiS

korn;Jetr mtuk ni 1 :
rnoiiíf',- 40. 1447

5 szobás
.. i'. ■

■

!_ ti. 23..

14 L

Keresek
kétszobás kor.y!:ás lak ást azon-
n;t!i beköltözésre. Cim a kiadó.
ban. 737

Hajdúszoboszló
K(>ssuth v. 236. szám '
tizlethelviséy kiadó, f; 4 'kló:' '
he!' ben a íulajdonoss al. 1446

Uccai
huií'n.v'oi 1 syobn else ért ki-

mik is alkalmas. S ,
reea 27. 1443

Tai-y.'sbirtok
Naé. eidőnél (200 ho’d urdak- 
kal) felesbe f;í Ivátelkónyszer 
nincs), kiadom. Központon iro­
da ííre Komló <v "t 16., ki­
lenckor. 1388

Killtinb,ejaratu

1337

Kiiíöiibcjáratu
I bútorozott s/oba uri-
•' kiadó. Hat-

. ' ( I \. Aszfklíué. 1139

Steiner ingatlaniroda 
közleményei:

Házak, telkek, lakások és üz­
lethelyiségek a város minden 
részén a legjutányosahban kap­
hatók, Keresek ügyfeleim ré­
szére kisebb és nagyobb háza­
kat és lakásokat, kertekben is, 
Iroda. Piac ucca 19. II. emelet.

I). (jg' : tököket 1! 
kid ad'.abua. "tik!

X vételhez szükség
i i fos vési itatjuk!

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző országos föld 
birlokrendezö bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája i iivészkert 
ucca 16. sz. (Saját ház.) Tele­
fon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, íizletcs

Erőss Lajos 3. Eunyőfa 17, 
i\ iok i 19. Andrássy 14. I oKli 

A A Nap 1. Teleki 5, Luther 18. 
Vvri András Diószegi ut 18,

-. 1 e • - ) -
, óíhx (örg.x 18. Apafiy 30, 
Csonka 10, Poroszbay 35'. Aám- 
<■);;; u, 19-b. SZ.. tySWCpes _ 4.
. 7. Jerikó 53. és 57, Gróf I •-
'v/a István 10., Kerekes 20. Bu- 
A i É/.saiás (>-a, 14. és 22-1), 
N'Uiivs 15, Aeél 2. liadh 'zi ue- 

, 3i. Kudo.lí 4, Mikes Kelemen 
)i. Diófa !s. Kuruc 110, Beze- 

■ ód 31. Mező 12, Király he- 
rvn.; 7. 4í)-b. és 51. Rá só Gyula 

! C\ ai 11. Kis 7, Irén 24. Eil­
lőn 34. Olajüiö és Téglavető-

ék
i/mcttyóujfaluban üzlete; !>áz 
Tokajban öl szobás úri ház. 
Derecske piacán nagy bér-

nő z: vásártéren vendéglő.

Ha duuösrörménybcn ;'n.• y-
oí Iri na vendéglő.

T) . - hc’vrV:
ió'.ros- la v 79.
Homoklcevtben. Köntös!.< ! 
n G -i'.amb uccán Dévai cs 

Ká ó Gyula uccán, to •.ab oá
dv.szoboszlón, gyógyfürdő

■MíM.

i la jel-.megyében 18 darab bir­
tok, 16 300 holdig.

Fancsikán 30, Ondódon 4 
Fene szicken 50, Zsarolyánban 
50 holdas tanyásbirtokok.

.Szőlők:
Bocskay-kertben, Köntöskert 

ben, l'jkertbcn, I fáid ub ago- 
'.on. Homokkci then és Porosz­
ba v-uton.

Belvárosban (■< kertben négy- 

s/obés lakások.

\V -olép' l tér 7 alatt bőr-

' ágohid mellett lakással.
( .-3e tek:
Jómenclclii vendéglők Deb- 
c.nben, f fajdus .roboszh’-n. De­

re. mi, Haidub(isI"rmcnyhcn -•
Kábán.

C a; ó uccán hentesüzlet. Kút 
Uccán ü;!.Uielyiségek.

ingái
lan bt4;ebelvz(;srv, olcsó ki 
matra.

f'arc !'ázásokat elváliaórk 
Biztosítások irodám utján a 

1 ? lönyösebhen köthetők.
Keresek eladó tiáze1 4,

Gyakornokot
/erez!-: ed eh ni érettségivel azon- 
ai: belépés; e keresünk. Ajár. 

-«'.oh at .,; ize tv ; ig >ny" jeligére 
kiadóhivalali)a, 1425

Jó
szeköiietcssel bíró urak és 
i;.,x vk f'xíizeiés és magas 

jutáiéi, melleit tel vétetnek.
uziutvze; i Biztosi tó. 'í'isz.’m 

i túli Mezőgazdasági íiiteÜuté 
zetuél. Kossuili ucca 8. Jelent 
kezes céléi-ui «; j 1-ig. 1429

Négy
középiskolát \ égheti jó család­
ból való 2 Au tanulónak felvé­
tet.u. Jelenti.ez .A. reggel 9 - 10 
között Goldberger Sámuel F. c- 
Fiai P.I., Piac ucca 10. 83

Jó családból
v lóivá:!', fölvéteti!;. —

Kardos Beláné ka-
1419

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron való megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban. 890

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di­

ámé"! korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 908

1.APK1HORDÓ
asszonyokat jó kcre> ette 
veszó-k. Cím a kiadóban

fel-

; ca 49. szám.

Periek!
szakácsnőt hosszú bizonyít-
vám nyal keres házaspár. C
kiadóban. 1343

Mindenes fözőnőt
hosszú bizonyítvánnyal {(> rés
' ’a " /Cim a kiadóban. 1333

Ki immLelonésii
zoknivá :; február l-ére telvé- 

‘Utik. EelvikL.ositást ad ház- 
e!ü,.;\ eiö.-iö. fsiiiioniix- u. 13.

1438

Keresek
nagyszámú komoly vevőim ré­
szére kisebb-nagyobb eladó 
házakat, átadó lakásokat és el­
adó földbirtokokat. Samu Já­
nos ingatlanforgalmi iroda, 
Debrecen, Piac ucca 41. 1908

Piacon
vagy közelében földszinti üres 
szobát, esetleg ürJethelyiséget 
keresek lehetőleg telefonnal. 
Ajánlatokat ,,Elsejére" kiadó­
ba. 1371

Havonta
10 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép­
írásban kezdő. Cim a kiadóban.

1321

Füszerkereskedöltné',
.-.zatócsolo'ál bevezetett 
zóknak jó mellékeikkel ; 
Cim a, kiadóban.

ijűnl
1407

Tanulónak
üzletbe jó családból való fin
Hajdiidorogra teljes ellátá a!
felvétetik. Aján1!vOzni Piac 60..
Alföldinél. 1383

Egv
jóhirnevü régen bevezetett jó- 
menetelü üzlethez pénzestár- 
sat keresek 2500—3000 pengő­
vel közreműködéssel. Cim a 
kiadóban. 1396

óka man
Keresek

levő használt
nemű endlizögépet. Fisch Ma •
risk a kézimunkaüzlet, Bcrctv
tyó'ijf ih,. 962

Perzsa csomózáshoz
Icánv l keresek. Cim a k iád á. -
ban. 1382

Szobalányt
hosszí bizonyítvánnyal kére .
fiatal házaspár. Cim a kiadó -
ban. 133°

MAGAS JUTALÉKKAL 
. ,Kató egyéneket Lelve-

s-iüv.Á általunk megadott címek 
látogatására. C m a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

C-S7
jobb id ebb né, elmenne há- 
zak'hou. masszírozni vagy egy 
jobb idősebb f ríihez házvczc- 
17;; fine le. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1351

Egy
jobb idősebb nő elmenne egy 
jobb idősebb magános uriem- 
bcihez házvezetőnőnek, vagy
ipóló minek 'agy házakhoz 

Cim a kiadóban.
m3

1
]

11 71,1)00 PCUV Ívd,
sscl. Cin

Perfekt
kurv link azonnali

\ v, Wks .i. Kishc-
' vsj ni A llf»

Foglalkozást
nyerhet jómegielenésíi űriem. 
her elsőrendű kereseti lehető - 
seggel. Működési hely Debre­
cen a közeli városok. írás­
beli jelentkezés foglalkozás 
megnevezésével „Idea" reklám 
>s hirdetési vállalat, Székesfe­
hérvár, Ybl Miklós u. 11.

Yczérképvíselő kerestetik 
városunk és a megye területére 
külföldön nagy eredménnyel 
kipróbált egész uj dolog ré­
szére. Értékes áruknak, privát 
feleknek rendkívül szolid, na­
gyon eredeti, amerika minta 
n/.er'nii eladási módjáról van 
•zó. Semmiféle befektetés vagy 
ihlethelyiség. illetve rakt, 
nem kell, mert az összes sc- 
gédeszközökröl a budapesti 
központ gondoskodik ugv hogv 
az üzlet a lakásban is űzhető. 
Mindennemű kockázat teljesen 
k-zárva. Csak azon szervezö- 
l-. pos érdeklődők, kik legalább 
is 5‘X) pengő készpénz fele!i 
rendelkeznek, mely az értéke 
mintaraktár részbeni biztosito- 
•ául szolgál. Írjanak azonnal 
Kardos é; Társa Betéti Vár 
ág. Budapest, V, Fáik Miksi 

ucca 13

Perfekt
- ' ' h-\ '4 •> " tisztviselőt,

lieg ! ivzt viselőitől azonnal: 
•'vie; ív keresünk. Fiatal mun 

’’v’ o előnyben. Ajánlatok: 
x gvházi Gabonakercske- 
K !vi ’’I. Nyircgyháza kőiden-

I

1

A-:;

dök. •17

1 <6

Mm3
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Tanulót
elvesz Auspilz Simon há 
mester, Rákóczi uccu I.

Kiiny velőt
aji.v könyvelőnöt, ki könyve­

lésben és gépírásban i> 
i elvesz az Anker Biz 
Piac u. A- szám.

Soliör
n-LÓtítxlht)/ felvétetik,

bet ueca 2u. sz.

latokat ...Motor" jeligére I 
Sándor hirdetői i ndájába 
liest, V.. Bálvány ucca I 
rjink.

Szabó tanulónak
is kereskedő tanulónak jóit 
hói való fiukat lelvesz Bél 
Lajos uridivat es iérfiszabó 
iete.

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal í< 
szünk. Cím a kiadóban, 
ucca 49. sz.

Feltétlenül
megbízható és jóm 
intelligens urak és hö

képeztetttek a Turul M 
Országos Biztosítónál, 
inonffy ti. 1-a.

Kilátó tint
:t;’V leányt felvesz a 

•s Sándor r.-t. Piac u. 49.

ELADÁS
Korvin

kirakatszekrényei, reklám ti 
jutányos áron eladók. Érte 
hetni Miklós ucca 1. szám 
ügyvédi irodában.

Gondnokoltam
1 íöszörményi ut 71. szám

nagy istállóval.

kijét eladom. l)r. 
ügyész, Városháza.

Re ke

Kiállítási

gi tővel, minden elfogad! 
árért eladók. Ugyanott egy! 
I ibbek is. Tanuló koszttal v 
fizetéssel felvétetik. Kandia

Uborka,
I cetes és vizes kapható. L 
' os ucca 20. Telefon 668.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, 
: dós, kiválóan zamatos, 
enield-tér 11.

i\ evesei
10., I.

Ford-teherautó
használt, eladó.

Páholyiilés
ár fi és női, zsidó ni 
miban eladó. 9-26. 
zám alatt.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
gyárnál, Fürdő ucca 2.

Jóhimevü
budapesti kóser vendéglő 
l ássa), nagy leltárral kivái 
lás miatt minden elfogat 
árért eladó. Stern, Buda 
Vasvári Pál ucca 8.

Aktatáskák
10 P-töl kaphatók F 
bőröndkészítőnél, Piac 
Udvarban.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgytiriik 
csóbban beszerezhetők 1

gyárában, 
ucca 15.

Debrecen,

ha
Berentei szenet,

valódit akar, csak

napiáron. 
szén- és

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.5C 
3.40: porosz szén I 
Griinfcldnél, Csapó 16.

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a

Kész
hencser, dívány és 
ható Erdős kárp 
monffv ucca 31.

7 deelliteies
és félliteres iieec: eladó u buti 
Uainbririusban. 11csői

Eladó ----
uj ház, 30 éves adómentes. - 
Vilmos huszárlaktanya háta legt 
megett. Cim a kiadóban. 1865 zeb

Télikabát, 2-c,
teljesen uj, jutányos áron eladó — 
egy 4 -5 éves fiúgyermek ré­
szére. A pal l y ucca 32. szám. fai

738 adó

Jó állapotban
levő hütő potom árért eladó. leg< 
Varga u. 23. sz. 1352 ler,

Eladó
csinos kis gázkályha, megte- a p 
kinthetö 11—1 óráig Kiilsővá- val 
sártér 11. 976 ----

Kiállítási cip
tárgyak, takaréktüzhelyek, ma- scp 
jolikások, két sütővel, vizmele- t6i 
gilövel minden elfogadható
árért eladó. Ugyanott cgysze- kic 
rübbek is kaphatók. Kandia 15. |<a] 

1364

Biztos,
nyugodt megélhetést nyújtó 50 tár 
éve fennálló temetkezési válla- joli 
lat nagyobb vidéki városban, gitt 
dús felszereléssel 15 ezer pen- áré 
göért eladó. A vételár egyötöd- rül 
része az átvételkor, a többi há- va 
rom éven belül törleszthető. dia 
Komolv érdeklődök forduljanak 

s el lap kiadóhivatalához. 1310

Modem ház s‘
► eladó tizenháromezer pengőért, szc 
- Pacsirta u. 26. 1336 ko

g Szövetek
és selymek kiárusiiása olcsón 1c 
csak készpénzeri. Guttmann, ko 

li Csapó u. 33—35. 1335 to

t Könyvszekrény, ár
3 diófa politúros, eladó. Maróthy có 

ucca 3. 1325

(j Eladó ki
t alig használt díszes asztali spór Jó 

1 kétstilös. Hatvan u. 59., sör- ]e 
raktár. 1*14

" Eladó
a Bercsényi ucca 38. sz. ház. as 
mely áll háromrendbeli lakás- uc 
ból. Az egész azonnal bekül- di 

[>_ tözhető. Értekezhetni ugyanott. ^ 
ó 1362 I-

Villanymotor,
- 19 lóerős, eladó. Arany János

C7 /7 diÍ2 52 U V,
Tél* keztyük! m

t_ Szövött bélelt keztyük P 2-töl a? 
,t) feljebb. Antilop keztyük kötőit 
— teveszőr béléssel 7 P-töl fel- 1 

jobb. Kutyabör (nappa) kötött 
i- teveszőr béléssel 11 P-töl fej- 
e- jebb. Kutyabör (nappa) szőrme- 
'.8 béléssel 16 F-lől feljebb. Mani- e 

kür- és fésíikészletck. disz- jj 
fésűk és hajósatok óriási vá- ^ 
lasztélcban Schön Sándor kéz- ( 

r,<l tyü, kötszer cs orvosi műszer- a 
tárában, Debrecen, Piac ucca
14. szám. Csapó ucca sarok.

li- A HÍRNEVES j,
66 „Cormick" teherautók és „Cor. ^ 

mick“ pctroleumtraktorok el- ^ 
, pusztithatatlan kitűnő anyaguk, ^ 
on uólcrhetetlcn tökéletes szerke- . 
c°* zetük és végtelenül csekély 

üzemanvagfogyasztásuk révén 1
versenyen kívül állanak. Kizá- 

1 rólagos képviselet és állandó
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 

°.r‘ SÁNDOR Debrecen, Piac ucca
1 ,° 43. szám. Telelőn 962.2st.

18 Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont­
ján, 2800 négyszögöl területen 

^ közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet. 30 m.

56 hosszú. 10 m. széles szuterén- 
nel és magas földszinttel ellá- 

f , tott gyárépülettel, villaszerű
V " lakóház és műhellyel együtt — 
ru esetleg parcellánként is eladó. 

Megtudható: Reiner Sorna,
Eger, Vörösmarthy ucca 31. 
Telefon 84. 1937

r6gj Hajdudoroíon
cső egyedülálló, jómenetelü illat- 
lzaj szertárral egybekötött könyv- 
<tár kereskedésemet kedvező felté- 
658 telek mellett eladom. Megvé­

telre keresek cgv jókarban le- 
vő motorkerékpár oldatkocsit, 

zen kisebb és nagyobb nyomdai és 
ban könyvkötészeti gépeket. Cim: 
278 Katona, Haidunánás. 1846

GYERMEK DIVATHÁZÉ AN 
utá- Városháza épület, gyönyörű, ol- 
tos- csó gyermekruhák mélyen le­
ttár. szállított árban. Nagy válasz- 
1347 ték!

Fajtiszta
tap- hófehér nőstény spíckutya ol- 

Si- csón eladó. Arany János ucca 
1694 45.. uccai lakás.

Függönyroft, 
nór, paplangomb lcgol- 

a Paszománygyárban,
32. 1327

Bútorok
>óbb árban, kedvező fi- 
(cl tó telek mellett beszc- 

Ök: Hausner, Simonffy u. 
városi bérház. 1623

Kenyérárusitóboltnak
agy más célra alkalmas helyi­
ég a buzavásárteren, Nyugati 

ucca 14., kiadó. — Művészi ki­
vitelű, rezberakásos, antik, nagy 
álló tükör és négy kékselyem 
fotel eladó. — Kitűnő uj- es 
óbor hordószámra eladó. Érte­
kezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

Valódi
elyem pincsi-kutyák el- 
olcsón. Dobó u. 63. sz.

Szappanfőzéshez 
ösebb szóda kilója 60 fil- 
2zenkivül az összes háztar 
cikkek cs festékek kicsiny, 
is nagybani árért kaphatók

1676

Cipöfestckck, 
érnek minden színben, 
meszelő, szappan, keki- 

Sidol, gyertya, az összes 
cikkek és festékek 

t is nagybani árért 
a Belvárosi Festék 

2. 16Hatvan ucca

Kiállítási
ak. takaréktüzhelyek, má­
sok. két sütővel, vizmele- 
i;l. minden elfogadható 
eladók. Ugyanott egysze- 

>k is. Tanuló fizetéssel, 
koszttal felvétetik. Kan- 

15Ó 1421

Mühímzés
és v.épazsurozás endlizés, plisz- ! 

gouvré: Nagy Gyulánál, 
ózseí kir. herceg ucca 3. 1620 |Jó

Légclzárózsinór,
paplangomb tvlikabátgomb 
omboló Paszomány gyárban, -- 

: u. 32. 1818

Elveszett
szerda délután egy fél pár 
brilliúns fülbevaló nagy és kis 
kővel lóz sei kir. h. a. 39-től 

egeiifeldtér 8-ig menő útvo­
nalon. Becsületes megtalálóm 

agy jutalomban részesül. 
Klein Lipót, Degenteld-tér 8.

1442

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskercskedönél, Szo-
boszlóí ul 24, Telefon 859.

1847

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321 |

Kátrány.
karbolineum, kátránypapir, — 
szagtalan pormentesitö olaj 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető 
Belvárosi Festékházban, Hat-
van llf'Cn 2. 1

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányt! kéztisztító­
val. Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére. 
Kapható: Bárány fcsléküzlet, 
Csapó u. 19. _____ 490

Egy-két
középiskolai tanulót teljes el­
látásra elfogad izr. urinő. Cim: 
Arany János ucca 45., uccai 
lakás. 1391

Vendéglő,
nyári és téli nagy-forgalmú, csa. 
ládi okok miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 1337

Mangalica
tenyészkanok, 2 eves, a szat­
mári püspökség tenyészetéből 
származó, eladó. Engel László, 
Werbőczy ucca 3. 1347

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
.Ilona" illatszertár, Degenfeld- 
tér. 344

Zálogház
Hunyadi u. 14., folyósat kölcsö­
nöket arany, ezüstre minden­
féle kereskedelmi árukra tör­
vényesen megállapított mini- 
íális kamat mellett.

Eladó
uégx'vs gözcsépló garni tura 
Haláp 138. Ugyanott két hold 
föld egy hold szőlővel tízezer 
pengőért. Ugyanott huszon­
nyolc hold föld 1929-re kiadó, 
kétszobás tanya, cselédlakás, 
ól, magtár, stb. 1406

A madár 
azt dalolja az ágon: Csikós 

sósborszesz a legjobb háziszer 
i világon. Kapható minden fii - 
izerüzlctben. 174

Talajvizek
kiszivattyuzását vállalom. 
Arany János 27.

Marhát
teleltetésre, esetleg tclcltctés- 
sel kapcsolatban tavaszi lege­
lőre vállal hajdumegyei gazda- 
ság és pedig ötven nagy mar­
hát, vagy száz borjut. Ajánla­
tok kéretnek a szerkesztőség- 
be: ,,Hajdú 19/' U

25

MÁRVÁNYMOZAIK, 
íntlapok, betonárok, épité- | 
ivagok a legolcsóbban be 
’zketők a Debreceni Mü- Zongora

bérbeadó Gärtner hangolúnál. 
zéchcnvi ti. 15. 1453

Sírkövek,

megrendelhetők. Ara- 
cs betüvésést jutányos 

Hal Polgári Lajos, Tó- 
Faiskola ucca 7-g.

Orth. kósertej
I van Stern Sándornál, Rákóczi 

14. 1445

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik 
lós ucca 17. szám alatt villany 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb álban 
készileíc. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere 
lője. 480

Karbolineum 
unyben és nagyban állan- 
n kapható. Klein festéküz. | 
Arany János 10., udvarban.

1651 1

Uj étkezde'
Csapó ucca 25. szám. Havi ét­
kezést 40 P. elvállalok. Ebéd. 
reggeli és vacsora. 73

Német-francia
órákat jutányosán tanít okleve- | 
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344 I

Modern hirdető iroda
Nemcsak belföldön, hanem kül. 
földön is előnyösen ismerik 

j Leopold Gyuja hirdető vállala­
tát Budapesten, Erzsébet kör­
út 39. Telefon: József 421-55. 
Alapittatott 1896. A legna­
gyobb hirdető cégek e megbiz- 

! ható iroda utján eszközöltetik 
összes hirdetéseiket mert 

elismert szaktudással, odaadó 
lelkiismeretességgel és páratlan 
pontossággal teljesíti az összes 
megbízásokat.

Lusztig
alosmester, Deák Ferenc 
L 10. Iparkiállitáson e 
1 kitüntetve. Készítményei: 

cs egyszerű bútorok, iro- 
iizlc{berendezések és épti-

nnkák. 1483

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám alat van, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
levő nyílt uccai üzlethelyiség 
ben! Epen előtte áll meg a vil 
la mos!

Hencserek,
matracok készen 

Glattstein kárpitos-

Nagyságos asszonyom! 
■randa gépemmel a plissiro- 

zást szombaton megkezdem. 
Csütörtökön és pénteken hoz­
zám beadott sclyern- 
g corge 11- a n y a gok a t díjtalanul
plissirozom. Nagy Gyula mii- 
himzö. 1435

Püspökladány
nagyforgalmu helyén levő sütö­
démhez iparigazolvánnyal biró 
szakember felestársat, vagy 
bérlőt keresek. Fclestársnalc 
üzlet fellendüléséig heti 24. 
pengőt biztosítok. Grünfeld 
Adolf. 2315

MINDEN 
kereskedő és iparos januártól 
üzleti könyvek vezetésére van 
kötelezve A Könyvviteli Szak­
íród« Kandia ucca 4-b (Telelőn 
5-18.) könyvelését legolcsóbban 
elvégzi, irásmiinkáít, levelezé­
seit elintézi és összes adó. for­
galmiadé, betegsegélyző, fény- 
üzésiadó és adófelebbezé

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. 
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

ügyeiben díjmentesen eljár, rcs- !' 
tanciákat feldolgoz, könyveié- jjp 
seket felülvizsgál és társas cl E 
számolásokat elkészít.

1332

Nickclczett
1 alig használt női k 
adó. Cím a kiadóban. |

PATKÁNY- 
ér-, poloska- és svábbogár 
ószer törvényesen védv£, na 
on olcsón kapható 
itéküzletében, Piac 
Bikával szemben.

STERN 
ucca 10.,

Föuccán

, Íróasztal, Wertheim-kasz- 
tükrök, kályhák, szekrény, 

ógép sürgősen eladók.
7., Piac u. 43. 1412

Fiié csipkét.
függönyt legolcsóbban 1vészi-
lek. Étivé:szkert ucca 12., li.

1440

Francia
és német órákat adok li1 al adó
és kezdő leányoknak. Cim: ki-
adóban. M.31

Egy
vagy két világos pince naktár-
nak, vagy csendes miilieilynek
kiadó. József kir. herceg u. 34.

1428

Goldstein
endéglő. Piac ucca 19. Vállal 

lakodalmi szervirozást Bika­
szállodában is. Ebédkoszt 48.

954

Úri mellékfoglalkozás.
Áljandó képviselőt keres Deb­
recen és vidékre jutalékrésze- 

dés mellett fuvarlevélfelül- 
izsgáló iroda. A képviselő 

teendője: az itteni kereskedők 
asuli fuvarleveleit havonta 

összegyűjteni és irodámhoz ab­
ból a célból beküldeni, hogy

Eladó
szmoking.

Azonnal kiadó
kél üzlethelyiség Hatvan cs 
Pásti uccán, a Hatvan uccai 
ilalmérésre is alkalmas. Hatvan 

20. 1426
Bővebb

1420

Szegedi

Telefon: 79.
1836

Tekintse meg!
y vasüzlet kályha, tűzhely, 
edény kirakatát. Csapó uc. 

kanyarodó 1482

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomásé.

I ra hozom, hogy az elhalálozott 
I férjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel 
lett tovább vezetem, kérem to 
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz 
lelettel: özv. Emerich Vilmos- 

Arany János u. 16. Telefon 
10-12. 1334

Eladó
egy háló bútor. 

iy u. 16. sz. 1427
RÉZÜSTÖK 

í zetésre is Mándokinál. 
János ucca 13. 284

Négy
gyermekemet örökbeadnám in­
telligens izr. helyre, a kisleány 

r 2 polgárit végzett, a kis­
üti 2 elemit, egy kisleány 12 
éves, egy leány 16 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind 
egészséges, szép gyermekek. 
Cim a kiadóban. 886

Pontos órák.
. ezüst ékszerek legiutá- 
ibban. Óra-, ékszerjavitá- 

szakszcrüen készülnek j 
er János órás és éksze- 
cl, Debrecen, Batthyány 

13. 1311

Divatos
géphimzést vállal Kovács Mar 
git. Péterfia 11. 1524

Nagy szappanvásár!
•C-, mosdó- cs mosószap- 
k rendkívül olcsó árban, 
ó minőségben a Belvárosi 
íkházban, Hatvan ucca 2.

16

Farisnyakütést,
feiclést, talpalást, szemfölsze 
dóst, előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16

17

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kifogástalanu' 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Porosz szén
rima minőségű, hazaszállítva 
P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán 

izifakereskedő. Salétrom ucca 
2 Telefon: 6-74.

Ágytól! gőzt:sztitógépct 
üzemképes állapotban vennék 
Ajánlatokat gyártmány és 

I megjelölésével „Prima" jeligére 
Blocknerhez Budapest, Erzsé 
bet-kőrut 12. kérek 1976

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet 
„Paplan" jeligére kiadóba ké- 
■cm leadni. 1350

Francia és német
ad haladó és kezdő 

>k részére. Cim a kiadó- 
1354

Üzlethelyiség
kiadó főútvonalon bármilyen 
célra. Cim a kiadóban. 133!

kifizetett fuvardijak helyessége
kereskedők érdekében felül- 

izsgáltassanak. Háromszáz 
pengőig terjedhető havi mel- 
ékjövedelcm. Levélbeni aján- 
at Schafer M. cég, Budapest, 

Népszínház ucca harmincegy 
sz. alá küldendő.

Elveszett
egy szürke női bőrridikül, fon­
tos iratokkal. Nyomravezető 
, agy megtaláló szíveskedjék 
Barta Ferencné nöidivattizlető- 
bt*. Piac ucca 59. leadni ahol 
kellő jutalomban részesül. 1393

Irodának
alkalmas 2 szoba kiadó. Piac 
ucca 46. Értekezhetni Frank 
Józseg cs Testvére cégnél. 1372

Carmen,
egfinomabb gyapjufonál, a leg­
olcsóbb és legszebb kézimunka 
anyag, kapható Szilágyinál. 
Széchenyi 1. 1845

Pékek
figyelmébe! Jókarban 
leknöt veszek. Klór.
630.

levő fa- 
T elefon 

1367

Babíkabátkákat,
babiruhácskákat, Neumann- 
iskolaruhákat. plisszéaljakat, 
fehérhimzéseket, monogrammo. 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza 
Ion, Arany János ucca 16. Te­
lefon 10-12. szám. 1334

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény csi­
szolt finom tükörrel cs 1 
könyvszekrény, lcányszoba is 
megfelelő, mindkettő fehérre 
festett, igen jó állapotban c*' 
adó. Piac ucca 34. szám, 'E 
emelet 15. 1349

rojt, harisnyafejelés, szemfel­
szedés Paszománygyárban, Piac 
icca 32. udvarban. 1327

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
jon, szagtalan és salakmentes 
Ara házhoz szállítva 3.40 pen 
gő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol 
cső napi áron. 1658

OLCSÓ KÖLCSÖNÖKET
földbirtokokra és házakra, 
hosszúlejáratú tőke kamat tor 
lesztéses kölcsönöket is 
san folyósittatok. Felvilágosítás 
díjmentes. Groszmann Igga-' 
Debrecen, Piac ucca 63. szam 
Telefon 9 48. -

Míimalom
alatti te; 

fennáll0

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 
u. 9. 1563

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes ttriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, 
konyhából, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1865 |

A Hortobágy
Böszörményi ut 1. sz. 
lepén évtizedek óta 
lisztüzlefben az általánosan
ismert jóminőségii l»szt- ' 
tengeri, árpa és darák xa , 

illanni állandóan kapha
Telefon megrendeléseké^

lilwn kis tételben is 
záHitünk. Telefon 179.

há7.h"z

hívja fel ,
az 5-18-al, könyvelőle azon 
rendelkezésére all!

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző 
70le: Végh, Vár ucca 2.

inté-

menekült órás
sziikszcriicn, meglepó ® (
vállal javításokat. Rákóczi 
36. sz. ——"

K omatott Heged«* és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49, szám.

BLÖFIZETÉS
9 pengő, e
VASÁRNAP
IIIAUÓK : II
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